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1 Inleiding 

I n  het kader van het Grote Steden bele id is ,  a ls onderdeel van h et evaluatie­
instrumentar i u m ,  een vrage n l ijst ontwi kkeld om de leefbaarheid van buur­
ten en wijken in beeld te brengen op basis van bewonersoorde l e n .  
Deze vragenl ijst i s  bij wij ze v a n  n u l m eting vori g  j a a r  in  a l le ' p l a ngebied e n '  
v a n  h e t  Grote Stedenbele id  afgenomen,  telefon isch o n d e r  3 7 0  bewoners 
en f ace to f ace onder 30 T u r ken en Ma ro kkanen . 

I n  Amsterdam zijn i n  d it  k a d e r  eerder per stadsdeel rapportages verschenen 
van deze leefbaarheidsmonitoren in  de plangebiede n .  
V o o r  de voorl iggende rapportage i s  dezelfde enquête i n  h e e l  A msterdam 
onder 1 3 1 0  bewoners afgenomen;  1 1 3 5 telefonisch en 1 7 5 f ace to face . 
Het doel  van dit  onderzoek is om de leefbaarheidsmonitoren van de p Iang­
ebieden te ij ken aan Amsterda m  in  h a a r  geheel. 

De vragenl ijst heeft de in o p d racht van het Min isterie van Binnenlandse 
Zaken ontwi kkelde leefbaarhe idsmonitor als basis, is a a n gepast aan de 
p laatse l ij ke situatie en biedt gebru ikers beperkte ruimte specif ieke vragen 
aan bewoners voor te leg g e n .  D it heeft wel tot gevolg dat niet al le vragen 
(op dezelfde wijze) in  al le vergeleken stadsdee l-enquêtes zijn geste ld .  

Leeswijzer 

De h oofdstuk indel ing is a ls  volgt: I n  h oofdstuk 2 worden de resu ltaten van 
het leefbaarheidsonderzoek over geheel Amsterdam gepresenteerd.  Er 
worden daarb ij steeds verge l ij k ingen gemaakt tussen de stadsdelen b innen 
deze enquête.  
I n  hoofdstuk 3 worden de uitkomsten van de leefba a r h eidsmonitoren van 
de p langebieden verge leken met die van heel  Amsterda m. 
Het verschi l  tussen hoofdstu kken 2 en 3 is dus de cijfers van Amsterdam 
in het eerste n aast d ie  van de afzonder l i jke stadsdelen worden gelegd en in 
het tweede naast de c ijfers van de p langebieden.  I n  h et laatste hoofdstuk 
worden de belangr ij kste a s p ecten van de leefbaarheid vergeleken wat 
betreft sekse, etnic iteit e n  l eeftijdsgroep . 

I n  e l k  hoofdstu k wordt dezelfde structuur aangehoude n .  E lk  hoofdstu k 
begint m et de behandel ing v a n  de woonsituatie in Amster d a m .  I n  de d aar­
opvolgende paragraaf  wordt i ngegaan op de voorzien ingen in  de buurt ,  
gevolgd door paragrafen o v e r  de fysieke kwal iteit v a n  de woonomgeving , 
de soc ia le  kwal iteit van de b u u rt ,  de vei l igheid,  de perc e ptie van buurt en 
stad en de d ienstverlen ing . H oofdstukken 3 en 4 worden afgesloten m et 
een conclusie .  

In  de eerste bi j lage is de besc h r ijving van de steekproeven weergegeven.  In  
de tweede b i j lage z i jn voor a l le  afbeeldingen de b i jbehorende tabel len opge­
nomen . 
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2 Leefbaarheidsonderzoek Amsterdam 

I n  dit hoofdstuk worden de resu ltaten behandeld van de grote leefbaar­
heidsenquête die i n  heel Amsterdam is gehouden.  Bi j  deze prese ntatie 
worden de resultaten steeds ook per stadsdeel weergegeven en onderl i n g  
vergeleken . 
Dit hoofdstuk is als volgt opgebouw d :  I n  paragraaf 2 . 1 wordt 
gerapporteerd over de woons ituatie van de ondervraagd en, paragraaf 2 . 2  
gaat i n  op het voorzien ingenn iveau van d e  buurt.  Pa ragrafen 2 . 3  e n  2 . 4  
gaan respectievel ijk over de f ysieke en d e  sociale kwal iteit van de woo n ­
omgevi n g .  D e  vei l igheid komt i n  parag raaf 2. 5 a a n  de orde en de perceptie 
van de buurt en de stad in paragraaf 2 . 6 .  Paragraaf 2 . 7  gaat over de 
d ienstverl en ing van de stadsd e l e n ,  in paragraaf 2 . 8  worden tenslotte de 
conclusies besproken .  

2.1  Woonsituatie 

I n  afbeelding 2 . 1 . 1  is de tevredenheid met het wonen i n  het a l gemeen 
weergegeven per stadsdee l .  I n  tabel 2 . 1 . 1 wo rdt per stadsdeel en  over 
geheel Amsterdam de ontevredenheid weergegeven over een a a ntal  aspec­
ten van het wonen . 
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Afbeeld ing 2 . 1 . 1  Woontevredenhe id  stadsdelen' ( %  ( zeer )  tevreden)  

Noot 1 
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Algemene tevredenheid wonen 

94,5% -100% 

84,5% - 94,5% 

0-84,5% 

De tevredenheid  in Amsterdam met de eigen woning is groot: gemiddeld is 
90% is ( zeer )  tevreden over hun woning in  het a lgemeen,  in  S lotervaa rt/ 
Overtoomse Veld en Osdorp is  dit maar l iefst 9 7 % .  I n  Oost (7 3 % )  en D e  

Baarsjes ( 7 8 % )  zijn relatief de mi nste huishoudens ( 1 7 % )  tevreden over 
hun woning .  

I n  bijlage 3 worden de uitleg weergegeven welke stadsdelen bij welke codes in de afbeelding 
horen. 
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Tabel 2. 1 . 1 Woontevredenhe id  stadsdelen ( %  ( zeer)  tevreden) 

staat van naaste grootte indel ing woon I as-
onderhoud buren woning woning 

woning 

Binnenstad 7 3  8 9  7 1  8 2  

Westerpark 69 7 7  73 84 

Oud west 53 8 1  80 78 

De Pijp 50 88 7 7  7 1  

Oost 53 7 8  73 60 

Zeeburg 60 85 79 72 

Bos en Lommer 70 80 76 76 

De Baarsjes 5 7  9 2  6 9  7 3  

Zuid 74 92 84 8 5  

Rivierenbuurt 59 94 84 83 

Watergraafsmeer 74 88 84 9 1  

Noord 6 8  8 9  84 80 

Geuzenveld 68 88 74 7 3  

Osdorp 85 86 88 83 

Slotervaart2 
8 5  8 7  8 5  84 

Buitenveldert 78 95 8 5  8 5  

Zuidoost 7 8  84 9 1  86 

Amsterdam 69 8 7  8 0  80 

O ver de woonlasten ( 6 4 % )  en de staat van onderhoud van de woning 
( 6 7 % )  b l ijken de minste Amsterdammers tevreden te z ij n .  

ten 

68 

7 1  

73 

58 

6 8  

6 5  

7 0  

7 1  

7 1  

76 

7 1  

5 7  

6 1  

6 7  

7 1  

7 7  

49 

65 

Ook over de naaste buren ( 87 % ) ,  de indel ing van de woning (80 % )  en de 
grootte van de woning (80 % ) zi jn veruit de meeste h u ishoudens tevreden .  
• I n  stadsdeel Zuidoost is zelfs b ijna de h elft van de inwoners (49% ) 

tevreden over de woonlasten, ook i n  Noord v inden erg veel inwoners 
hun woning te duur ( 5 7 %  tevreden ) .  I n  Buitenve ldert ( 7 7 % )  en Riv ie­
renbuurt ( 76 % )  zijn de meeste huishoudens tevreden over hun woonlas­
ten . 

• I n  De Pij p ,  Oost, Oud West e n  de Riv ierenbuurt is de tevredenheid over 
de staat van onderhoud van de won i n g e n  het klei nst, in  De Pijp ( 50 % )  
en Oost ( 5 3 % )  i s  slechts ( net meer dan ) d e  helft van d e  hu ishoudens 
hie rover tevreden.  I n  Slotervaart /Overtoomse Veld ( 85 % )  e n  Osdorp 
(85 % )  zijn de meeste bewon ers tevred e n  over de staat van onderhoud 
van de woning .  

• De grootte van de woning is voor 80% van de Amsterdammers reden 
tot tevredenheid .  In De Baarsjes ( 6 9 % ) en de b i n ne nstad ( 7 1  %) l igt d it 
cijfer het laagst, i n  Zuidoost zij n relat ief  de meeste ( 9 1  % )  h u ishoudens 
h ierover tevreden.  

• Over de naaste buren is de tevredenheid i n  Westerpark ( 7 7 % )  en Oost 
( 78 % )  het klei nst. In Buitenveldert ( 9 5 % )  en Riv ierenbuurt ( 94% ) zijn 
de meeste i n woners tevreden hi erover .  

Noot 2 Kortheidshalve wordt in de tabellen Slotervaart/Overtoomse veld afgekort tot Slotervaart. 
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Afbeeld ing 2 . 1 . 2 H u ishoudens d ie  b innen twee jaar  b innen en bu iten buurt en stad wi l len  
verhu izen (% per  stadsdeel )  
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Tabel 2 . 1 .2 
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Oost Zuidoost Amaterd8lY' 

• misschien verhuizen • zeker verhuizen 

I n  heel  Amsterdam wi l  2 3 %  van de huishoudens zeker verhui zen, nog eens 
1 3 % w i l  misschien verhuizen. 
Er zijn sterke verschi l len  tussen de stadsdelen waar te nemen . I n  Bu itenvel­
dert wi l  slechts 1 5 % ( m isschien)  verhu izen, i n  Westerpark ( 49 % )  en De 
Pij p ( 50% ) w i l  ( b ijna)  de helft d it .  
I n  tabel  2 . 1 . 2 staat van de h u ishoudens d i e  wi l len verhuizen , waarheen ze 
wi l len verhu izen .  De hu ishoudens d ie  niet w i l len verhuizen zijn in deze helft 
dus niet meegerekend in de percentages. 

Bestemming waarheen hu ishoudens wi l len  verhuizen (% per stadsdee l )  

binnen naar andere naar andere geen voor- totaa l  
eigen buurt woonplaats keur waar 
buurt 

Binnenstad 4 7  30 1 7  6 1 00 

Westerpark 26 44 1 1  1 9 1 00 

Oud West 25 50 1 3  1 3  1 00 

De Pijp 40 30 1 7  1 3  1 00 

Oost 30 52 9 9 1 00 

De Baarsjes 19 46 19 1 5  1 00 

Zuid 52 24 21  3 1 00 

Noord 4 1  2 3  30 7 1 00 

Slotervaart 28 32 28 1 2  1 00 

Zu idoost 3 1  22 35 1 2  1 00 

Am sterdam 3 3  33 22 1 2  1 00 

Tweederde van de huishoudens d ie  ( misschien)  wi l len verhu ize n ,  wi l  wel  
b innen Amsterdam en éénderde zelfs in  dezelfde buurt b l ijven wonen.  In  
D e  Baarsjes ( 6 5 % )  en Oost ( 61 %)  w i l  het grootste deel  van degenen die 
wi l len verhuizen, de e igen b u u rt ver laten. In Zuid ( 5 2 % ) en de b innenstad 
( 4 7 % )  wi l  ongeveer de helft van hen wel in  de eigen buurt b l ijven wo nen.  
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Tabe l  2. 1 . 3 

Noot 3 

Redenen om te verhuizen per stadsdeel3 ( %  huishoudens dat b innen de ko­
mende twee jaar ( misschien)  w i l  verhuizen per stadsdeel * )  

persoon l ijke woonomgeving woning zelf 
omstandigheden 

Binnenstad 2 1  3 2  

Westerpark 2 1  3 5  

Oud West 3 3  3 3  

D e  Pijp 1 8  3 3  

Zeeburg 40 47 

De Baarsjes 2 1  54 

Zuid 25 22 

Noord 30 25 

Geuzenveld 4 5  5 5  

Slotervaart 36 36 

Buit enveldert 50 1 7  

Zuidoost 39 37 

Amsterdam 2 9  34 

Er kon meer dan 1 reden voor de verhuis wens worden opgegeven .  daarom tellen de 
percentages op tot meer dan 1 00% 

43 

45 

48 

58 

3 3  

6 4  

4 7  

59 

35 

28 

33 

29 

46 

• I n  tabel 2 . 1 . 3 is te z ien dat d e  woning zelf voor bijna de helft van de 
ondervraagde hu ishou dens d e  voornaa mste reden is waarom ze ( m is­
schien) wi l len verhuizen . In De Baarsjes is dit percentage met 64% het 
hoogst, maar ook in Noord ( 5 9 % )  en De Pijp ( 5 8 % )  l igt dit erg hoog. I n  
S lotervaart IOvertoomse V e l d  i s  de woning voor slechts 2 8 %  e n  in  
Zuidoost voor slechts 2 9 %  van de bewon ers een reden o m  te wi l len  
verhu izen.  

• De woonomgeving is voor 3 4 %  van de Amsterdam mers reden om ( m is­
schien) te wi l len verhu izen . Vooral  in Ge uzenveld ( 5 5 % )  en De Baarsjes 
( 54 % )  l igt dit percentage aanzienl i jk  hoge r .  In Buitenveldert is de w oon­
omgeving voor slechts 17 % reden om te wi l len verhuize n .  

• Persoonlijke omstandigheden zijn e e n  bela ngrij ke verhuisreden voor 2 9 %  
v a n  d e  hu ishoudens die wi l len  verhu ize n ,  in Geuzenveld ( 4 5 % ) ,  Buiten­
veldert ( 50 % )  en Zeeburg ( 40 % )  l igt dit cijfer het hoogst . In de b innen­
stad, Westerpark en De Baarsjes wi l  daarentegen slechts 2 1  % wegens 
persoonl ij ke omstandigheden verhu izen.  

De stadsdelen Oost. Bos en Lommer. Rivierenbuurt. Watergraafsmeer en Osdorp zijn wegge­
laten omdat het aantal respo ndenten dat wi l  verhuizen te laag is om z invol le percentages te 
kunnen bere kenen .  
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Afbeeld ing 2 . 1 . 3 Gewenste bestemming per verhuisreden ( %  ve rhu isreden) 
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persoonlijke omstAndigheden woonomgeving woning zelf 

• geen voorkeur 
• naar andere buurt 

verhuis,eden 

• naar andere woonplaats 
D binnen eigen buurt 

.nder. redenen 

Uit afbeelding 2 . 1 .2 wordt du idel i jk  dat huishoudens die wegens de 
woonomgeving wi l len verhuizen, aanzie nl i jk  vaker dan gemiddeld naar  een 
andere buurt of  andere woonplaats wi l len  verhui zen . Van de hu ishoudens 
die wi l len verhuizen omdat hun woning niet beva lt, wil 44% binnen hun 
buurt bl i jven wonen, slechts 1 2 % van hen wi l  een geheel  andere woon­
plaats. Van de hu ishoudens die wegens persoonl ij ke omstand igheden 
wi l len verhuizen, wi l len ongeveer evenveel binnen de buurt, b innen Am­
sterdam e n  buiten Amster d a m  verhuize n .  
I n  de vragenl ijst is naar  de tevredenheid  gevraagd over grootte, de indel ing 
en de staat van onderhoud van de woning en over de naaste bure n .  Ook is 
gevraagd een oordeel te geven over de hoogte van de woonlasten, de 
mate van geluidsoverlast en over de tevredenheid over de woning al les bij  
e lkaar .  
U it nadere ana lyse b l ij kt d a t  d e  tevredenheid m et naaste bu ren en mate 
van gelu idsoverlast met e lkaar  samenha ngen . Daarom is de mate van 
geluidsoverlast in tabel 2 . 1 . 1  en tabel 2 . 1 . 4 weggelate n .  Verder bl ij kt dat 
de tevredenhe i d  met de naaste buren positief samenhangt met de woon­
lasten:  hoe hoger de woonl asten, hoe vaker men tevreden is met de naaste 
buren . 
Daarnaast b l ij kt dat ontevredenheid over het ond erhoud van de woning 
vaak samengaat m et ontevredenheid over de i ndel ing van de woning en 
a lgemene ontevredenheid over de woning. Bov endien wordt de woning dan 
ook vaak te klein genoem d .  

I n  tabel 2. 1 . 4  is voor e l k  oordeel  over ( e e n  aspect van)  d e  woning het 
percentage weergegeven dat al  dan niet binnen twee jaar  ( misschien) wi l  
verhuizen . Zoals te verwachten,  hebben met name de hu ishoudens die 
ontevreden over hun woning z i jn,  p lannen om te verhu izen.  

GSB·leefbaarheidsmonitor Amsterdam DSP . Amsterdam 



Ta bel 2. 1 . 4 Verhuiswens afgezet tegen woontevredenheid ( %  wi l ( zeker)  verhuizen) 

oordeel  over woon aspect 

woon aspect wi l  gunst ig neutraal ongunstig totaal 
verhuizen? 

algemeen ja 78 7 1 6  1 00 

nee 96 2 2 1 00 

indel ing woning ja 7 1  1 5  1 5  1 00 

nee 86 1 0  5 1 00 

staat van onderhoud ja 58 6 36 1 00 

nee 7 5  5 20 1 00 

naaste buren ja 82 6 1 2  1 00 

nee 89 6 5 1 00 

woonlasten ja 6 5 1  43 1 00 

nee 4 66 30 1 00 

grootte woning ja 1 8  44 39 1 00 

nee 26 64 1 0  1 00 

De huishoudens d ie  wi l len verhuizen b lijken meestal wel  tevreden te zijn 
over h u n  n aaste b uren, de indel ing van de woning en de woning in het 
a lgemeen . De staat van onderhou d ,  de  woonlasten en de grootte van de 
woning zijn voor meer dan twee keer zo veel van deze huishoudens reden 
tot ontevredenhei d .  
De Amsterdam mers d ie  wi l len  verh u i z e n ,  z ijn du idelij k minder tevreden over 
hun woonomsta ndigheden dan mensen die niet wil l e n  verhuize n .  Uit een 
vergelij king tussen huishoudens die wel  en n iet tevreden zijn over hun 
woonomstand igheden b lij kt ontevredenh eid met de w oni ng zelf  in  het a lge­
meen de sterkste aan le id ing te geven o m  te wi l len verhuizen; 8 1  % die 
ontevreden h ierover is ,  wi l binnen twee j a a r  verhuizen ( 3 5 %  van a l le  huis­
houdens wil verhu izen ) . O ntevrede n h ei d  met de staat van onderhoud 
( 38 % ) of  met de woonlasten ( 44 % )  b l ij kt veel  minder vaak a a n l eiding te 
zijn om te verhuizen .  

2.2 Voorzieningenniveau 
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Wanneer g e k e ken wordt naar het oordeel per stadsdeel  over een aantal  
voorzieningen in de buurt ,  dan ontstaat het beeld zoa l s  weergegeven in 
tabel  2. 2.1. 
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Tabel  2 . 2. 1  

Pagina 1 1  

Voorz ieningen per stadsdeel ( %  ( zeer)  tevreden)  

winkels speel- openbaar basisonder- voorzIenin-
voor dage- mogel ijk- vervoer wijs gen voor 
lijkse boo- heden kin- jongeren 

dschappen deren 

Binnenstad 88 34 88 8 1  49 

Westerpark 7 7  40 84 89 3 3  

Oud West 94 33 86 74 44 

De Pijp 1 00 39 89 57 46 

Oost 88 5 1  86 89 38 

Zeeburg 73 60 80 82 50 

Bos en Lommer 96 80 88 79 54 

De Baarsjes 9 1  59 90 85 46 

Zuid 86 54 92 9 2  3 1  

Rivierenbuurt 9 1  6 1  88 78 35 

Watergraafsmeer 68 55 74 8 1  1 7  

Noord 84 63 80 89 3 1  

Geuzenveld 69 6 5  84 89 29 

Osdorp 95 5 1  78 9 1  40 

Slotervaart 8 7  7 6  85 9 2  2 7  

Buitenveldert 88 7 2  50 69 44 

Zuidoost 79 6 5  79 86 29 

Amsterdam 86 56 83 84 3 7  

D e  Amsterdamse h u ishoudens zijn het m eest tevreden over d e  w i n kels 

voor de dagel ij kse boodschappen,  het o penbaar  vervoer en het bas isonder­
wijs.  Over de speelmogel ij kheden voor k inderen en met name over de 
voorzien ingen voor jongeren bestaat g rote ontevredenheid .  

• D e  tevredenheid over de voorzieningen voor jongeren l igt in d e  he le  stad 
rond de 37 % .  In Watergraafsmeer l igt dit percentage met 1 7 %  veel 
lager ,  m a a r  ook in  Noord , Geuzenv e l d ,  Osdorp, S lotervaart /Overtoomse 
Veld en Zu idoost zijn minder  hu ishoudens tevreden hierover dan gemid­
de ld. 

• I n  Oud West ( 3 3 % ) ,  de b innenstad ( 34 % )  en De Pijp ( 3 9 % )  zijn de 
inwoners het minst te spreken over de speelmogelijkheden voor kinde­

ren, in de hele stad is 5 6 %  van de h u i shoudens tevreden h ierover.  I n  
B o s  en Lommer i s  daarentegen m a a r  l iefst 80% van de bewoners h i e r  
tevreden over.  

• I n  De Pijp is iedereen tevreden over d e  winkelvoorzieningen en ook in 
Bos en Lommer ( 96 % ) ,  Osdorp ( 9 5 % ) ,  Oud West ( 94 % )  en de Rivieren­
buurt ( 91 %) is meer dan 9 0 %  van d e  bevolk ing tevreden over de 
w i n kelvoorzieningen . A l leen i n  Zeeb u rg (7 3 % ) ,  Watergraafsmeer ( 6 8 % ) 

en Geuzenveld ( 6 9 % )  zijn veel hu ishoudens tevreden over de w i n kels  in 
de buurt.  

• Wat betreft het basisonderwijs zijn d e  bewoners van De Pijp ( 57 %) het 
minst tevreden , ook in Buitenveldert ( 6 9 % )  en Oud West zijn aanz ien l ij k  
m i nder  mensen tevreden over de o n d e rwijsvoorzieningen dan in  de rest 
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Tabel  2 . 2 . 2  

van d e  stad ( 84 % ) .  I n  Zuid ( 9 2 % )  e n  Osdorp ( 9 1  % )  is zelfs meer dan 
90% tevreden over de m ogelijkheden voor basison d erwijs i n  de buurt. 

• H et openbaar vervoer is in Buitenveldert voor opval lend weinig hu ishou­
dens ( 50 % )  reden tot tevredenhe i d .  In  Zuid (9 2% ), De Baa rsjes (90 % ) .  
D e  Pijp ( 89 % )  Rivierenbuurt ( 8 8 % )  en de b innenstad ( 8 8 % )  heerst 
daa rentegen grote tevredenheid over het openbaa r  vervoer .  

Kwal iteit woo nomgeving per stadsdeel  (% voldoende)  

straat - vei l ige over- glas- en parkeer- groe n- veilige 
verl ichting steekpl aatsen papierba kken mogel ij khe- voo rzieningen fietspaden 

Binnenstad 

Westerpark 

Oud West 

De Pi jp 

Oost 

Zeeburg 

Bos en Lommer 

De Baarsjes 

Zu id  

Rivierenbuurt 

Water-
graafsmeer 

Noord 

Geuzenveld 

Osdorp 

Slotervaart 

Buitenveldert 

Zuidoost 

Amsterdam 

den 

84 56 60 44 37 

87 50 73 58 60 

89 56 48 49 37 

90 66 54 40 56 

80 60 58 74 68 

90 46 75 67 71 

94 60 74 68 78 

89 66 67 59 5 3  

9 2  6 2  78 6 2  73 

89 70 74 6 1  69 

89 54 65 67 84 

87 67 66 85 81 

89 63 76 8 3  84 

86 60 59 75 88 

90 63 6 3  74 78 

9 2  9 2  74 80 8 2  

8 3  81 65 69 88 

88 64 66 65 69 

De kwal iteit van de woonomgeving laat en igszins te wensen over .  Al leen 
de straatverl ichting wordt ruimschoots ( d oor 88% van de huishoud ens) 
voldoende bevonden. De ve i l igheid van de f ietspaden w ordt van de aspec­
ten uit tabel 2 . 2 . 2  door de mi nste Amsterdammers voldoende gevonden 
( 5 9 % ) .  Bij de  andere aspecten van de woonomgeving geeft rond twee 
derde van de hu ishoudens een vol doende.  
• D e  fietspaden in D e  Baarsjes ( 3 9 % ), Zuid ( 4 1 % )  e n  de binnenstad 

( 4 1  % )  worden door de in woners het mi nst vei l ig gevonden.  In stadsdeel 
Z u idoost is de tevredenheid  opval lend groot: maar l iefst 8 3 %  van de 
inwoners geeft een voldoende. 

• In de b innenstad ( 44 % ) e n  De Pijp ( 40% ) en Oud West ( 49 % )  is de te­
vredenheid over de parkeermogelijkheden klein . I n  Noord , G euzenveld 
e n  Buitenvel dert worden daarentegen de pa rkeermogelijkheden door 
meer dan 80% van de huishoudens voldoende gevonden.  

• D e  groenvoorzieningen worden vooral in de binnenstad ( 3 7 % )  en Oud 
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West ( 3 7  % )  door wein ig  van de bewoners als voldoende beoord eel d .  I n  
de stadsdelen Watergraafsmeer ( 84 % ) ,  Geuzenveld ( 84 % ) ,  Osdorp 
( 88 % ) ,  Bu itenveldert ( 8 2 % ) en Zuidoost ( 8 8 % )  zij n de hu ishoudens ju ist 
zeer tevreden over de g roenvoorzie n i n gen . 

• Zeeburg scoort met 4 6 %  voldoende h et slechtst bij de oordelen over de 
veiligheid van de oversteekplaatsen voor voetgangers.  Ook in Wester­
park  ( 50 % )  en Watergraafsmeer ( 54 % ) zij n  veel h ierover inwoners n iet 
tevreden . I n  Buitenveldert ( 9 2 % )  en Zui doost ( 80% ) is de tevred enheid 
over de vei l igheid van overstekende voetgangers ju ist zeer hoog . 

• D e  glas- en papierbakken worden in O u d  West ( 4 8 % )  het minst vaak 
voldoende gevond e n .  I n  zeven stadsdelen meer dan 70% van de hu is­
houdens een voldoende voor deze voorzien ingen,  in  Zuid ( 7 8 % )  zijn de 
meeste hu ishoudens tevreden hierove r .  

Af beelding 2 . 2 . 1 Auto tot beschikk ing? ( %  per  stadsdeel )  
70,---------------------------------------------------------------------------------

S60 
::I 
ft! 

+J 

fD60 
E 

o 

Tabel 2 . 2 . 3  

Amstardan 

De h elft van de Amsterdamse hu ishoud ens heeft geen auto. De versch i l len 
tussen de sta dsdelen z i jn vrij k le in .  D e  hu ishoudens in  de binn enstad b l ij ken 
net zo vaak een auto te bezitten als a n dere huishoudens, ondanks het 
streng gevoerde parkeerbele i d .  I n Watergraafsmeer heeft het grootste deel 
van d e  h u ishoudens een a uto . 

Pa rkeermogel ij kheden in combinatie met wel/niet auto ter beschi kking 
(% wel/geen auto) 

ja, auto ter be- nee, geen auto ter 
schikking besch ikkinli! 

te wein ig parkeermogelij kheden 36 28 

voldoende parkeermogelij kheden 6 2  69 

te veel parkeermogelijkheden 2 4 

totaal  100 1 00 

totaal 

32 

65 

3 

1 00 

I n  het begin van deze paragraaf bleek al dat 3 5 %  van de Amsterdamse 
inwon ers de parkeermogel ij kheden n i et voldoende vi ndt. In tabel 2 . 2 . 3  is te 

Pagina 13 GS B-Ieefbaarheidsmonitor Amsterdam DSP - Amsterdam 



zien dat het wel of niet bezitten van een auto de mening over het parkeer­
bele id duidel ij k ,  maar  n iet heel  veel beïnvloedt; 28% van de h u i shoudens 
d ie  geen auto bezitten , v inden d at er te wein ig parkeermogel i jkheden zi jn 
tegenover 3 6 %  van de huishoudens d ie  wel een auto bezitte n .  

2 .3 Fysieke kwaliteit woonomgeving 

Tabel 2 . 3 . 1 

Binnenstad 

Westerpark 

Oud West 

De Pijp 

Oost 

Zeeburg 

Bos en Lommer 

De Baarsjes 

Zuid 

Rivierenbuurt 

Watergraafsmeer 

Noord 

Geuzenveld 

Osdorp 

Slotervaart 

Buitenveldert 

Zuidoost 

Amsterdam 

Pagina 1 4  

I n  deze rapportage worden dri e  categorieën onderscheiden van d e  fysieke 
kwa l iteit van de woonomgeving;  verloedering, dreiging en vermogensdel ic­
ten . D e  respondenten is over ken merken van e lk  van deze dr ie categorieën 
gevraagd hoe vaak deze zaken in  hun buurt voorko m e n .  

I n  de eerste categor ie ,  ver loederi n g ,  zij n de volgende kenmerken onder­
scheiden: 
• bekladding van mu ren e n  gebouwen; 
• rommel op straat; 
• hondenpoep op straat; 
• vernie l ing van bushokjes;  
• s lecht onderhouden hu izen . 
I n  tabel  2 . 3 . 1 is van e l k  stadsdeel weergegeven welk percentage van de 
h u is houdens v indt  dat deze dee laspecten vaak voorkomen . I n  a f beeld ing 
2 . 3 . 1 is het  gemidde lde percentage van de kenmerken weergegeven . 

Ken merken verloedering ( %  komt vaak voor) 

verniel ing bekladding rommel op straat hondenpoep slecht onderhouden 
bushokjes huizen 

1 0  49 53 7 3  1 5  

8 28 52 74 30 

8 49 7 2  7 5  2 5  

1 1  3 3  6 8  8 8  2 9  

1 8  3 2  59 60 2 7  

7 30 6 1  7 2  2 6  

1 2  39 63 44 22 

1 4  30 56 6 7  25 

6 4 1  30 52 1 0  

2 30 40 6 2  6 

5 30 32 59 1 1  

1 8  26 40 49 1 3  

1 7  23 34 40 6 

27  3 3  47 46 6 

8 1 6  39 39 8 

3 1 5  1 8  2 1  0 

2 1  5 3  5 1  46 9 

1 2  35 48 5 7  1 5  
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• Hondenpoep is de grootste verloederaar van Amsterdam , 5 7 %  van de 
huishoudens vi ndt dat d it vaak voorkomt, in  De Pij p l igt dit percentage 
zelfs op 8 8 % . I n  Buitenveldert vindt slechts 21 % dat er veel  honden­
poep op straat l igt . 

• O o k  rommel op straat komt e rg veel voor: 48% van de Amsterdamse 
hu ishoudens v ind dat er  vaa k rommel op straat l igt, in Oud West vindt 
zelfs bijna dr iekwart van de bewoners ( 7 2 % )  dat dit het geval is. 
Buitenveldert scoort ook op dit onderwerp het beste . 

• Vernieling van bushokjes komt volgens 1 2 % vaa k voor. I n  Osdorp komt 
dit ruim twee keer zo vaak voor ( 2 8 % )  dan gemiddeld, in  R iv ierenbuurt 
en Buitenveldert d a arentegen zelden ( 2 %  respect ievel i jk  3 % ) . 

• Bekladding komt volgens 3 5 %  van de Amsterdamse bevolk ing vaak 
voor. I n  Zuid oost ( 5 3 % ) ,  de binn enstad ( 4 9 % )  en Oud West ( 49 % )  
wordt hier vaker over geklaagd, i n  Buitenveldert ( 1 5 % )  e n  Sloterva a rt / 
Overtoomse Veld ( 1 6 % )  ju ist veel minder  vaak. 

• I n  Westerpark (30 % )  e n  D e  Pijp ( 29 % )  zijn de bewoners het minst 
tevreden over de staat van onderhoud van de huizen in de buurt,  twee 
keer zo vaak als gemiddeld ( 1 5 % ) .  In Bu itenveldert vindt n iemand dat 
veel huizen in  de buurt slecht onderhouden zijn en ook in de Rivieren­
buurt ( 6 % ), G eu zenveld ( 6 % )  en Osdorp ( 6 % )  l iggen deze percentages 
laag. 

Afbeeld ing 2 . 3 . 1 Ver loedering (gemiddeld percentage kenmerken komt vaak voor) 

Verloedering 

D 0%-28% 

D 28%-40% 

40 - 100% 

Het stedel i jk  gem iddelde van de kenmerken van ve r loedering l igt op 3 4 % . 
D e  verloede ring wordt in O u d  West ( 47 % )  en De Pij p ( 4 7 % )  het ergst 
gevonden.  Buitenveldert is met 1 1  % het minst ver loederd . 
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Tabel 2 . 3 . 2  

Voor d e  categorie "dreigi ng" worden d e  vo lgende del icten onderschei d e n :  
• dronken m e nsen op straat; 
• l ast ig geval len worden;  
• gewelddel icten; 
• drugsoverl ast; 
• tasjesroof . 
I n  afbeeld ing 2 . 3 . 2  is het gemiddelde weergeven van de percentages over 
de verschi l lende de l icte n .  

Kenmerken d reiging ( %  komt vaak voor )  

dronken lastig gewelddelic- drugsover- tasjesroof 
mensen �evallen ten last 

Bin nenstad 48 1 7  24 43 26 

Westerpark 40 1 4  1 1  42 7 

Oud West 3 1  1 3  1 5  1 1  1 4  

De Pijp 42 8 5 23 1 3  

Oost 32 29 33 63 1 0  

Zeeburg 1 7  1 0  24 1 5  1 3  

Bos en Lommer 9 1 1  1 8  1 2  1 6  

De Baarsjes 1 5 9 1 4  1 1  6 

Zuid 6 5 2 7 

Rivierenbuurt 6 6 4 4 7 

Watergraafsmeer 0 3 0 5 8 

Noord 5 5 7 6 5 

Geuzenveld 3 1 1  2 5 1 1  

Osdorp 3 1 7  1 7  3 20 

Slotervaart 8 9 7 2 7 

Buitenveldert 3 5 0 3 1 4  

Zuidoost 1 2  20 26 30 2 1  

Amsterdam 1 8  1 1  1 4  1 8  1 3  

Van d e  genoemde dreigi ngsvormen komen dronken mensen e n  drugsover­
l ast het meest voor: van beide ve rschijnselen maakt 1 8 % van de Amster­
damse huishoudens meld i ng .  In de b innenstad komt volgens 4 8 %  van de 
bewoners over last van dro n ken mensen vaak voor.  Watergraafsmeer 
scoort hier met 0% het beste, maar ook in  Osdo rp, Geuzenveld, Noord en 
Zuid is dit p e rcentage erg laag. 
• I n  Oost zegt maar l i efst 6 3 %  van de bewoners dat drugsoverlast vaak 

voorkomt, maar ook in  de binnenstad ( 4 3 % )  en in  Westerpark ( 42 % )  en 
Zuidoost ( 30 % )  is dit een veel  gesigna leerd probleem . Vooral in  Zuid, 
Slotervaart /O vertoomse Veld , Buitenveldert en Osdorp k lagen erg 
weinig hu ishoudens over de drugsoverlast. 

• I n  heel A msterdam meent 1 1  % van de hu ishoudens dat mensen in hun 
buurt vaa k worden lastig gevallen. In O ost is dit volgens maar l iefst 
2 9 %  het geval, in Zuidoost volgens 20% . I n  Zuid ( 1  % )  en Watergraafs­
meer ( 3 % )  worden mensen nauwel ij ks l astig geva l l e n .  
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• Tasjesroof komt volgens 1 3 % van de Amsterda m mers vaa k  voor,  voor­
a l  in  de binnenstad ( 2 6 % ), Zuidoost ( 2 1  %) en Osdorp ( 20 % ) .  Noord 
( 5 % )  en De Baarsjes  ( 6 % )  scoren op dit  punt het best. 

• Gewelddel icten komen volgens 1 4% van de Amsterdamse huishoudens 
vaak voor .  I n  stadsde len O ost ( 3 3 % ) ,  Zuidoost ( 2 6 % )  en in  de b innen­
stad (24%) wordt dit het  vaa kst gesignaleerd.  I n  Watergraafsmeer en 
Buitenveldert d a arentegen vin dt niemand dat dit vaak voorkomt.  

Afbeeld ing 2 . 3 . 2  Kenmerken dre ig ing ( p e rcentage komt vaa k  voor) 

Dreiging 

D 0% - 8% 

I I 8% -22% 

22 - 100% 

Dreig ing komt kennel ij k  minder  vaa k  voor dan ver loeder ing;  1 5 % van de 
hu ishoudens h eeft vaak met dre ig ingen te maken.  D e  versch illen tussen de 
stadsdelen zij n  echter g root; in  O ost ( 3 4 % )  en de b innenstad ( 3 2 % )  vinden 
meer bewoners dat deze d re ig ing vaak voorkomt dan in  Watergraafsmeer 
( 3 % )  of Buitenveldert ( 5 % ) .  

Van de categorie vermogensdel icten zij n  d e  volgende kenmerken onder­
scheiden: 
• f ietsendiefstal; 
• diefstal uit auto ' s ;  
• beschadig ing van a uto's; 
• inbraak in woningen . 
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Tabel  2 . 3 . 3  Vermogensdel icten ( %  komt vaak voor) 

diefstal u it  beschadiging fietsendiefstal Inbraak in woning 
auto van auto 

Binnenstad 46 37 66 26 

Westerpark 49 2 3  76 40 

Oud West 31 28 60 27 

De Pijp 28 3 3  77 31 

Oost 46 5 3  68 36 

Zeeburg 30 25 44 39 

Bos en Lommer 37 32 54 38 

De Baarsjes 25 15 47 29 

Zuid 2 2  12 34 25 

Rivierenbuurt 27 1 2  4 2  25 

Waterg raafs- 15 8 40 28 

meer 

Noord 1 3  16 31 20 

Geuzenveld 18 22 4 2  3 2  

OSdorp 30 24 44 35 

Slotervaart 15 15 2 3  14 

Buitenveldert 14 9 18 14 

Zuidoost 49 44 5 2  37 

Amsterdam 30 25 49 29 

• Fietsendiefstal komt volgens de helft van de Amste rdamse huishoudens 
vaak voor, in  Westerpark en De Pijp zelfs volgens meer dan driekwart 
van de hu ishoudens. I n  Buitenveldert ( 1 8 % )  hebben de inwoners hier 
het minst last va n .  

• Inbraak in auto's en woningen komen beide volgens ongeveer 30% van 
de Amsterdammers vaa k voo r. D iefsta l  uit auto's komt in  de binnenstad 
en in stadsdelen Westerpark, Oost en Zuidoost volgens bi jna de helft 
van de hu ishoudens vaa k voor. Noord, Buitenveldert, Slotervaart /Over­
too mse Veld en Watergraafsmeer zijn wat dit del ict betreft de vei l igste 
stadsdelen.  
I n  Westerpark, Zeeburg, Bos en Lom mer, Zuidoost, Oost en Osdorp 
komt woninginbraak vaker dan gemiddeld voor, in Slotervaart /Over­
toomse Veld en Buitenveldert j u ist mi nder dan gemiddeld . 

• Beschadiging van auto's komt in heel Amsterdam volgens een kwart 
van de hu ishoudens vaak voor, in Zuidoost en Oost komt l igt d it percen­
tage twee keer zo hoog. Watergraafsmeer en Buitenveldert worden 
door hun inwoners het vei l igst ge vonden op dit aspect . 
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Afbee ld ing 2 . 3 . 3  Vermogensdel icten (gemiddeld percentage del icten komen vaak voor) 

Vermogensdelicten 

D 0% - 23% 

I I 23% - 42% 

42 -100% 

Gemiddeld 3 2 %  van de Amsterdamse hu ishoudens vindt dat vermogens­
del icten vaak voorkom e n .  Voor dit aspect scoort Oost het slechtst, maar 
ook Zuidoost, de b inne nstad ,  Westerpark en De Pijp scoren du ide l ij k  slech­
ter dan het gem iddelde. 

De fysieke kwal iteit van de woonomgeving is verder in beeld gebracht door 
te vragen naar de kwal iteit van het onde r houd van de openbare rui mte. I n  
tabel 2 . 3 . 3  zijn d e  rapportcij fers weergegeven die d e  hu ishoudens i n  a l le  
stadsdelen geven aan het  onderhoud van hun buurt. 
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Tabel  2 . 3.4 Rapportcij fers onderhoud openbare rui mte per stadsdeel  

Binnenstad 

Wes terpark 

Oud West 

De Pijp 

Oost 

Zeeburg 

Bos en Lom mer 

De Baarsj es 

Zu id  

Rivieren buurt 

W atergra afs-
m eer 

Noord 

Geuzenveld 

Osdorp 

Slotervaart 

Buitenveldert 

Zuidoost 

A msterdam 

ophalen schoonhouden onderhoud onderhoud onderhoud onderhoud onderhoud 
h uisvuil straat parken straat- wegdek overig algemeen 

verl ichting straat- openbare 
meubil a i r  ruimte 

7,6 7,0 6,7 7,6 6.4 6,6 6,9 

7,5 6,8 6.7 7, 3 6.7 6,8 7,0 

6.4 5,6 6,5 7,2 6,4 6,2 6,4 

7,4 6,2 6,6 7, 3 6.7 6,6 6,7 

7,1 6,1 6,5 6,8 6,5 6, 3 6,5 

6,2 6,0 6,8 7,8 6,9 6,7 6,7 

7,2 6,5 6,9 7,5 6,2 6,9 6,8 

7,5 6.7 6,5 7, 3 6,4 6,6 6,8 

7,4 6,8 6,7 7,6 6, 3 6,6 6,9 

7,1 6,9 7,0 7,6 6,0 6,6 7,0 

7,1 6,3 6,3 7,8 5,9 6,3 6,6 

7,1 6,2 6,5 7,6 6,2 6,6 6,8 

7,1 7,1 6,8 7,6 6,5 7,1 6,9 

8,0 7,0 6,9 7,8 6,6 6,7 7,1 

7,6 6,6 7,0 7,7 6,9 7,1 7,2 

7,7 6,9 6.7 7,5 6,5 7,2 7,0 

7,5 6,5 6.4 7,5 6,0 6.4 6.7 

7,3 6,5 6,6 7,5 6,4 6,6 6,8 

• Het onderhoud van de openbare ru imte in het algemeen wordt met een 
6 , 8  als ruim voldoende beoordeeld huishoudens geeft hier  een onvol­
doende voor .  In Oud West is de ontevredenheid over het onderhoud van 
de openbare rui mte het grootst , 2 2 %  van de huishoudens in dit stads­
deel geeft een onvoldoende hiervoor, Sl otervaart /Overtoomse Veld 
wo rdt het hoogst gewaardeerd.  De ve rschi l len tussen de sta dsdelen zijn 
verder vrij k le in .  

• H et onderhoud van de straatverlichting ( 7 , 5 ) en het opha len van het 
hu isvu i l  ( 7,3 )  worden positief beoordee ld, Voor het eerste aspect geeft 
slechts 6 %  van de huishoudens een onvoldoende .  I n  Osdorp scoort de 
vui ln isophaald ienst zelfs een 8,0. Zeeburg ( 6 , 2 )  en Oud West ( 6 , 4 )  
scoren hierop het la agst . 

• H et onderhoud van de straatverlichting scoort in Zeeburg, Watergra afs­
meer en in Osdorp a l le  dr ie  een 7,8 . De laagste score, d ie van Oost, 
valt slechts één p u nt lager uit ( 6 , 8 ) .  

Over d e  andere aspecten zijn d e  Amste rdammers aanmerke l ij k  minder 
tevreden.  
• H et onderhoud van het wegdek wordt met een 6 , 4  en 2 6 %  onvoldoen­

des, het laagst beoordeeld . In Watergraafsmeer zij n de inwoners het 
mi nst tevreden over de staat van het w egdek ( 5 , 9 ,  46 % onvoldoen­
des) . 

• H et laagste cij fer  voor het onderhoud van de openbare ruimte is in Oud 
West gegeven; het schoonhouden van de straat scoorde daar  een 5 , 6  
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( 4 5 %  onvoldoende).  Over heel Amsterdam scoorde het schoonhouden 
van de straten 6 , 5  ( 2 3 %  onvoldoendes) . In de bin nenstad, Geuzenveld 
en Osdorp worden de straten het beste schoongehouden . 

• H et onderhoud van de parken wordt e e n  beetje hoger gewaardeerd 
( 6 , 6, 1 8 % onvoldoendes ) ,  Watergraafsmeer doet d it  volgens haar inwo­
ners het m inst goe d .  

• Ook het onderhoud van het overig straatmeubilair kr ijgt e e n  6 , 6  van d e  
Amsterdammers ( 1 6 % onvoldoendes) , d it wordt het laagst gewaar­
deerd in O ud West en het hoogst i n  Bu i tenveldert . 

Afbee ld ing 2 . 3 . 4  Ontwi k kel ing onderhoud afge lopen jaar  ( p ercentage stadsdeel )  
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Bi"""nltad Zuidaalt Ametorda, 

• weet niet • verslechterd o geen verschil • verbeterd 

Twee vijfde van de hu ishoudens signaleert een duidel ij k  verbetering in het 
onderhoud van de openbare ruimte. I n  de Westerpar k  is het onderhoud het 
sterkst verbeterd, tweederde ( 6 2 % )  van de bewoners signa leert een 
verbeteri ng. Slechts een ge ring percentage van de Amsterdamse hu ishou­
dens ( 1 4 % )  meent dat er  van verslechter ing sprake is. I n  Watergraafsmeer 
zij n de huishoudens het mi nst tevreden over de ontwikkel ing van het 
onderhoud.  

O m  te kij ken of  bewoners d ie  v inden dat het onderhoud van d e  openbare 
ru imte is verbeterd of verslechterd, het onderhoud ge l i jk beoordelen,  zijn 
de rapportcij fers van deze twee groepen voor dit aspect verge l e ken.  Bewo­
ners die v inden dat het onderhoud van d e  openbare ru imte de afgelopen 
tijd ster k  is verbeterd, geven een gemidde ld  ra pportcij fer  van 7,2, dit is 
aanz ien l ij k  hoger dan de bewoners die vinden dat dit j u ist ster k  is verslech­
terd ( 5,7 ) .  

2.4 Sociale kwaliteit woonomgeving 

Pagina 21 

De socia l e  kwal iteit van de woonomgeving is onderverdeeld in twee 
categorieën: soci a le  kwal iteit van de b u u rt en a lgemeen oordeel over de 
buurt. Aan d e  respondenten is over beide categorieën een aanta l  ste l l ingen 
voorgelegd . 
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Tabel  2.4. 1 

De eerste categor ie ,  socia l e  kwal ite it, betreft de volgende ste l l ingen: 
• ste l l ing 1 :  de mensen kennen e lkaar  in deze buurt nauwel ij ks;  
• stel l ing 2: de mensen gaan in  deze buurt op een prettige manier met 

e l kaar om; 
• ste l l i ng 3: ik  woon i n  een (gezel l ige ) buurt waar veel saam horigheid is; 
• ste l l ing 4: ik voe l  mij thuis bij de mensen die in deze buurt wonen.  

I n  tabel  2 . 4 . 1 z i jn  de percentages weergegeven van de huishoudens d ie  
posit ief voor hun b u u rt reageerden op de ste l l inge n :  dus het percentage dat 
het niet eens is met ste l l i ng 1 en de percentages die het wel eens zij n met 
ste l l ingen 2, 3 en 4 .  
I n  de afbeeld ing 2 . 4 . 1 zi jn d e  gemiddelden van deze percentages afge­
beeld .  

Ste l l ingen over  socia l e  kwal iteit per  sta dsdeel (% (helemaal )  mee oneens) 

stel l ing 1 stel l ing 2 stel l ing 3 

mening oneens eens eens 

Binnenstad 61 8 3  47 

Westerpark 27 55 3 3  

Oud West 36 71 34 

De Pijp 47 7 3  48 

Oost 40 67 3 3  

Zeeburg 56 66 40 

Bos en Lommer 3 1  5 1  28 

De Baarsjes 40 64 3 3  

Zuid  47 87 39 

Rivierenbuurt 4 3  69 4 3  

Watergraafsmeer 59 86 60 

Noord 5 1  77 55 

G euzenveld 40 76 49 

Osdorp 37 67 45 

Slotervaart 38 83 35 

Bu itenveldert 44 91 4 3  

Zui doost 44 76 4 3  

Amsterdam 45 75 43 

stel l ing 1 :  de mensen kennen el kaar in deze buurt nauwel ijks; 
stel l ing 2: de mensen gaan in deze buu rt op een prettige manier met e lkaar om; 
stel l ing 3: ik woon in een (gezel l ige) buurt waar veel saamhorighe id  is; 
stel l i ng 4: ik voel mij thuis bij de  mensen die in deze buurt wonen . 

stel l ing 4 

eens 

72 

51 

55 

60 

5 3  

57 

42 

46 

7 3  

82 

76 

75 

6 3  

66 

57 

80 

69 

65 

4 5 %  van de Amsterdamse hu ishoudens vindt dat de mensen elkaar in hun 

buurt wel degelijk kennen. M et name in  de binnenstad ( 6 1  % )  en in Water­
graafsmeer ( 5 9 % )  kennen de meeste inwoners e lkaar wel . In O u d  West is 
het percentage inwoners dat vindt dat mensen e lkaar in hun b u u rt kennen 
het laagst: 3 6 % .  
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Afbeeld ing 2.4 . 1 

• M et de ste l l ing dat de mensen in de eigen buurt op een prettige manier 

met elkaar omgaan is 7 5 %  van de Amsterdammers het n iet eens. I n  
Bos en Lommer wordt de omgang het minst prettig gevonden ( 5 1  % 
prettig) , in Buitenveldert het meest ( 9 1 % ) .  

• M et de ste l l ing dat er veel saamhorigheid in de buurt is, is in Amster­
d a m  zowel 4 3 %  het eens als 4 3 %  het oneens. In Bos en Lommer 
( 28 % ), D e  Baarsjes ( 3 3 % ), Westerpark ( 3 3 % ) , Oost ( 3 3 % ), Oud West 
( 3 4 % )  en Slotervaart /Overtoomse Veld ( 3 5 % )  is slechts ongeveer een 
derde van de bewoners het met deze ste l l ing eens. In  Watergraafsmeer 
daarentegen vindt 60% van de inwoners dat er veel saamhorigheid in 
de buurt is. 

• Bijna een kw art van de Amsterdamse bevolking voelt zich niet thuis bij 

de mensen die in hun buurt wonen, 6 5 %  echter wel .  I n  Bos en Lommer 
en De Baarsjes ( 46 % )  voelen relatief de minste mensen zich thuis bij 
hun buurtgenoten, ook in  Oost ( 5 3 % )  Westerpark ( 5 1  %) en Oud West 
( 5 5 % )  is d it  percentage relatief laag. I n  Rivierenbuurt voelt 8 1  % van de 
inwoners zich thuis bij zijn of haar buu rtgenoten en ook in Buitenveldert 
( 80% ) Noord ( 7 5 % )  en Watergraafsmeer ( 7 5 % )  l igt dit percentage 
hoog. 

Socia le  kwal iteit (gemiddeld percentage positieve reactie op ste l l ingen)  

Sociale kwaliteit 

61% - 100% 

51%-61% 

0-51% 

Op de vier  stel l i ngen over de sociale kwal ite it  geeft gemiddeld 5 6 %  van de 
Amsterdammers een positief antwoord, in  Watergraafsmeer ( 6 9 % ) , Buiten­
veldert ( 6 3 % ), de binn enstad ( 6 5 % )  en Noord ( 6 3 % )  zijn de meeste bewo­
ners posit ief  over de sociale kwal iteit van hun woonomgeving. Al leen in 
Bos en Lommer ( 38 % ) , D e  Baarsjes ( 4 5 % ) ,  Weste rpark ( 4 1  % )  en Oost 
( 47 % )  geeft minder dan de helft van de bewoners positieve oordelen . 
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T a bel  2. 4. 2 
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De tweede categorie,  a lgemeen oordeel over de buurt,  betreft de volgende 
ste l l ingen: 
• ste l l ing 5: de mensen in deze buurt b l ijven hier graag wonen; 
• ste l l ing  6:  het is verve lend om in  deze buurt te wonen; 
• ste l l ing 7 :  a ls  het maar  enigszins mogel ij k  is ,  ga i k  uit deze buurt 

verhuizen;  
• ste l l ing  8 :  a ls  j e  in deze buurt woont h e b  je het goed getroffen.  

I n  afbeeld ing 2 . 4 . 2  is op deze l fde wijze a ls  in  tabel 2 . 4 . 1 een gemiddelde 
berekend van de percentages h u ishoudens die positief over hun buurt 
oordelen . Voor ste l l ingen 5 en 6 is dus het percentage huishoudens geno­
men d at het w e l  eens i s  m et de stel l i n g ,  bij stel l ingen 6 en 7 is  juist het 
percentage genomen van hen d ie  het n i et met de ste l ling eens was. 

Stel lingen over h et oordeel  over de b u u rt per stadsdeel  ( %  ( h elemaal )  mee 
oneens)  

ste l l ing 5 stel l ing 6 stel l ing 7 stel l ing 8 
mening eens oneens oneens eens 

Binnenstad 90 95 88 86 

Westerpark 6 3  89 63 40 

Oud West 83 88 9 1  7 4  

D e  Pij p 86 9 1  79 7 7  

Oost 69 79 70 52 

Zeeburg 79 75 67 52 

Bos en Lommer 37 76 63 40 

De Baarsjes 6 1  8 3  65 43 

Zuid 96 1 00 9 7  95 

Rivierenbuurt 90 1 00 93 95 

Watergraafsmeer 98 98 96 98 

Noord 83 91  82 79 

Geuzenveld 70 80 76 69 

Osdorp 8 1  92 8 6  7 5  

Slotervaart 78 88 78 7 1  

Bu itenveldert 98 1 00 98 1 00 

Zuidoost 6 7  8 8  7 5  7 1  

Amsterdam 80 90 8 1  74 

stel l ing 5: de mensen i n  deze buurt blijven hier graag wonen; 
ste l l ing 6: het is  vervelend om in deze buurt te wonen; 
stel l ing 7: als het maar enigszins mogelij k  is ,  ga i k  u i t  deze buurt verhuizen ;  
stel l ing 8: als  je in deze buurt woont heb je het  goed getroffen. 

Uit de stel l i ngen in tabel 2. 4 . 2  ontstaat een sterker positief oordeel over de 
Amsterdamse buurten dan uit de vorige tabe l .  
• M a a r  l iefst 80% van de Amsterdammers vindt ( he lemaal )  dat de men­

sen in hun buurt er graag blijven wonen. Opva l lend is dat in Bos en 
Lommer m a a r  s lechts 37 % van de h u ishoudens d e n kt dat hun 
buurtgenoten graag in  de buurt wi l len  b l ijven . O o k  in De Baarsjes ( 6 1  % )  
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en Westerpark ( 6 3 % )  l igt dit percentage nog twee keer zo hoog dan het 
stadsgemidde lde .  I n  Bu itenveldert ( 9 8 % )  en Watergraa fsmeer ( 9 8 % )  is 
daarentegen vr ijwel  iedereen het met stel l ing 5 eens. 

• Met de stel l i ng dat het vervelend is om in de eigen buurt te wonen is 
90% het n iet eens, in Z u i d ,  R ivierenbu u rt en Buitenveldert is d it zelfs 
1 00 % .  I n  Geuzenveld is het percentage inwoners dat het wel  verve lend 
v indt om i n  hun b u u rt te wonen met 1 7 % het hoogst. 

• Met de ste l l ing . als het maar enigszins mogelijk is, ga ik uit deze buurt 

verhuizen',  is 8 1  % het (helemaal )  oneens. I n  Buitenveldert ( 9 8 % ), Zuid 
( 9 7 % )  en W atergraafsmeer ( 9 6 % )  is dit zelfs meer dan 9 5 % .  I n  de 
sta dsdelen Weste rpark ( 6 3 % ), Bos en Lommer ( 6 3 % )  en D e  Baa rsjes 
( 6 5 % )  wi l len  de m i nste inwoners wel in hun stadsdeel b l ij ven wonen .  I n  
Bos e n  Lommer w i l  3 5 %  w e l ,  als het m a a r  en igszins mogel i jk  is, uit hun 
buurt verhuizen . 

Van a l le  Amsterdammers vindt 74% dat ze het goed getroffen hebben met 

de buurt waarin ze wonen. I n  Westerpark (40% ) ,  D e  Baarsjes ( 4 3 % ),  Bos 
en Lommer ( 40 % ) en O ost ( 5 2 % )  is het percentage dat niet d e n kt het 
slecht te he bben getroffen met hun buurt het laagst, in Buitenveldert 
( 1 00% ) ,  Wate rgraafsmeer ( 9 8 % ) ,  Zuid ( 9 5 % )  en Riv ierenbuurt ( 9 5 % )  
daarentegen v indt bi jna n iemand dit .  

Afbeelding 2 . 4 . 2  Algemeen oordeel  overdeel over de buurt per stadsdeel (gemiddeld percen­
tage positieve reacties op ste l l ingen 

Algemeen oordeel 

D 90% - 1 00% 

I I 70% - 90% 

0 - 70% 

Het algemeen oordeel l igt in heel Amsterdam hoog: gem iddeld velt maar 
l iefst 80% een positief oordeel  met de vier  genoemde ste l l inge n .  Al leen in  
Bos en Lom m e r  geeft b i jna  de helft van de bewoners een negatief oordeel 
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( 54 % positief ) .  I n  Buitenveldert ( 9 9  % ) ,  Watergraafsmeer ( 97 % ) ,  R ivieren­
buurt  ( 94 % ) en Zuid ( 97 % )  is bi jna iedereen positief gestemd over h u n  
stadsdeel . 

Een ander aspect van de socia le kwal iteit is de mate van overlast d ie 
bewoners o ndervinden in h u n  woonomgeving. Tabel  2 . 4 . 3  geeft een over­
zicht van vier soorten overlast.  

Tabel  2 . 4 . 3 O ver last per stadsdeel ( %  dat vaa k  overlast ondervindt) 

�elu idsoverlast bu renoverlast jongerenoverlast 

Binnenstad 23 1 7  28 

Westerpark 28 1 8  9 

Oud West 22 1 6  2 1  

D e  Pijp 29 2 3  20 

Oost 20 2 3  2 3  

Zeeburg 2 1  2 5  1 7  

Bos en Lommer 22 1 6  1 8  

De Baarsjes 1 7  1 5  1 6  

Zuid 1 2  4 7 

Rivierenbuurt 20 1 3  2 

Watergraafs- 9 5 7 
meer 

Noord 1 3  7 1 4  

Geuzenveld 1 4  1 3  1 8  

Osdorp 1 5  1 6  43 

Slotervaart 7 1 4  20 

Buitenveldert 1 5  0 0 

Zuidoost 1 8  1 7  1 6  

Amsterdam 1 8  1 4  1 7  

drugsoverlast 

43 

4 1  

1 1  

2 3  

6 3  

1 5  

1 2  

1 1  

2 

4 

5 

6 

5 

3 

2 

3 

30 

1 8  

D e  percentages huishoudens die vaa k  l ast hebben van de verschi l lende 
vormen van overlast l iggen redel i jk  d icht b ij e lkaar .  Burenoverlast komt m et 
1 4% net wat minder voor d a n  gelu ids- ,  jongeren- en drugsoverlast, 1 7  o f  
1 8 % .  
• Met geluidsoverlast hebben de bewoners van De Pijp ( 2 9  % )  en Wester­

park ( 2 8 % )  het vaa kst te m aken. In Watergraafsmeer ( 9 % )  en Sloter­
vaart! Overtoomse V eld (7 % )  ondervi n dt men de m inste gelu idsoverlast. 

• O o k  bij burenoverlast zijn de verschi l len tussen de stadsdelen relatief 
k le in .  In Zeeburg heeft 2 5 %  van de h u i s houdens overlast van de b u ren , 
i n  D e  Pijp en O ost is dit 2 3 % .  I n  Buite n ve ldert ondervindt n iemand 
bu renoverlast.  

• Bij jongerenoverlast zijn de versch i l len  tussen de stadsdelen groter .  
Osdorp spr ingt er  h ier  uit  met m a a r  l iefst 4 3 %  d i e  vaak overlast door  
j ongeren ondervindt, ook in  de b innenstad l igt d it  percentage met 28% 

nog hoog vergele ken met het stedel i jk  gemiddelde ( 1 7 % ) .  I n  Buitenvel­
dert heeft ook geen van de inwoners v a a k  overlast van jongeren, in  
R iv iere nbuurt is dit met 2 %  ook erg  w e i n i g .  
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• Bij drugsoverlast zijn de versch i l len  tussen de stadsdelen het grootst . I n  
Oost ondervindt m a a r  l iefst 6 3 %  v a n  de inwo ners v a a k  drugso ver last,  
maar ook i n  de bin n e nstad ( 4 3  % I ,  Westerpark ( 41 % I en Zuidoost 

( 30 % )  l igt dit percentage hoo g .  I n zeven a ndere stadsdelen heeft daar­
entegen 5% o f  minder  te m a ken met d rugsover last,  wat a a n zienl i jk  
o nder het gemiddelde van de he le  stad l igt ( 1 9 % ) .  

2 . 5  Veiligheid 

Tabel  2 . 5 . 1 

Cr imina l iteit heeft een be langrij ke invloed o p  de ervaren leefbaarheid van 
een buurt .  In dit hoo fdst u k  wo rden gegevens gepresenteerd o ver  ( o n ) vei l ig­
heidsgevo elens en fe ite l i jk  s lachtoffersc h a p .  

O nvei l igheidsgevoelens p e r  stadsdeel  ( %  dat zich vaak onvei l ig  vo elt)  

overdag 's avonds 

thuis op straat thu is op straat 

B innenstad 2 3 

Westerpark 0 2 3 

Oud West 2 5 0 

De Pij p 3 2 4 

Oost 5 3 5 

Zeeburg 0 2 0 

Bos en Lommer 2 2 2 

De Baarsjes 0 0 2 

Zuid 0 

Rivierenbuurt 0 0 0 

Watergraafsmeer 2 0 5 

Noord 3 

Geuzenveld 5 2 3 

Osdorp 0 2 3 

Slotervaart 0 0 3 

Buitenveldert 0 3 0 

Zuidoost 2 3 6 

Amsterdam 2 2 

Overdag thuis en op straat en . s avo nds thuis vo elen bijna a l l e  
Amsterdammers z i c h  vei l ig. Als  m e n  a l leen ' s avonds o p  straat loo pt, 
vo elt 1 3 % zich vaak onve i l ig .  

1 2  

1 9  

1 3  

1 4  

1 4  

1 1  

1 8  

7 

5 

2 

2 1  

1 3  

1 5  

1 1  

1 2  

3 

22 

1 3  

Overdag vo elt 5 %  van de hu ishoudens i n  Oost en Geuzenveld z ich thuis 
vaa k  o nvei l i g ,  in  maar  l iefst zeven stadsdelen is d it  n iemand . Op straat 
vo elen mensen zich overdag nog het meest o nvei l ig  in Oud West ( 5 % ) ,  
maar  e r  zijn o o k  vier stadsdelen waar  ( vrijwel )  n iemand zich o verdag vaa k 

onvei l ig  voelt o p  straat.  O pval lend is dat in Geuzenveld . s a vo nds minder  
mensen z ich onvei l ig  vo e len dan overdag ( 5 % ) .  Voo r a l  in  Zuidoost ( 6 % )  en 
Watergraafsmeer ( 5 % )  vo elen meer mensen zich ' s a vo nds thu is  o nvei l ig  
dan overdag ( beide 2 % ) .  
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T abel 2 . 5 . 2  

' s  Avonds o p  straat voelen d e  inwoners van Zuidoost ( 2 2 % )  en Water-
graafsmeer ( 2 1  % )  zich het m eest onvei l ig. In Rivierenbuurt ( 2 % )  en Buiten-
veldert ( 3 % )  voelt slechts een fractie va n de inwoners z ich ' s avonds op 
straat onve i l i g .  

S lachtofferschap in  e i g e n  buurt p e r  stadsdeel ( %  d a t  in eigen buurt d e  
afgelopen 1 2  m a a n d e n  s lachtoffer is  geworden) 

bedreiging diefstal woninginbraak verniel ing 
met geweld portemonnee 

Binnenstad 1 1  7 9 20 

Westerpark 5 2 1 6  1 5  

Oud West 1 1  5 9 1 3  

De Pijp 2 6 6 24 

Oost 1 0  1 0  1 3  22 

Zeeburg 4 8 1 3  9 

Bos en Lommer 2 0 6 1 4  

De Baarsjes 5 5 8 8 

Zuid 4 2 4 1 4  

Rivierenbuurt 7 5 9 1 1  

Watergraafsmeer 0 2 7 9 

Noord 4 4 3 1 0  

Geuzenveld 9 5 9 8 

Osdorp 5 3 5 1 1  

Slotervaart 7 6 9 7 

Buitenveldert 0 5 0 5 

Zuidoost 4 8 6 8 

Amsterdam 6 5 7 1 3  

• I n  heel  Amsterdam is 1 % van de inwoners het afgelopen j a a r  in de 
e igen buurt mishandeld, de aantal len in  de enquête waren te k le in  om 
d it per  stadsdeel  uit te spl itsen ( d a a rom is mishandel ing ook n iet in  de 
tabel  opgenomen ) .  

• Zes procent van de Amsterdammers is de afgelopen 1 2 maanden bin­

nen de eigen buurt s lachtoffer geworden van bedreiging met geweld. In  
de  b innenstad ( 1 1 % ) ,  Oud West ( 1 1 % )  en Oost ( 1 0 % )  hebben in verge­
l ij k ing met de andere stadsdelen de meeste inwoners h iermee te m a ken 
gehad.  De bewoners van Watergraafsmeer en Buitenveldert daarente­
gen zijn niet (of n a uwel ijks)  met geweld bedre igd . 

• Diefstal van de portemonnee is 5 %  van de Amsterdammers het laatste 
j a a r  in de eigen buurt overkomen, in O ost zijn dit er twee keer zoveel 
( 1 0 % ) .  In Westerpark en Watergraafsmeer is dit het minst voorgeko­
men ( 2 % ) .  

• I n  7 %  van de Amsterdamse woningen i s  de afgelopen 1 2  maanden 

ingebroken. I n  Westerpark ( 1 6 % ) ,  O ost ( 1 3 % )  en Zeeburg ( 1 3 % )  is de 
kans op inbraak het hoogst, in  Buitenveldert is in  geen van de woningen 
het afgelopen jaar ingebroken . 
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T a bel 2. 5. 3 

Noot 4 

Pagina 29 

• Van 1 3 % van de Amsterdammers zijn h et afgelopen jaar  goederen 

vernield. I n  De Pijp ( 24 % ) ,  O ost ( 2 2 % )  en de binnenstad ( 20% ) hebben 
ongeveer twee keer zoveel bewoners h i e rmee te m a ken gehad. I n  Bu i ­
tenveldert z i jn  de m i n ste goederen vernie ld .  

S lachtofferschap4 in  e igen buurt per stadsdeel (% dat  in  e igen buurt de 
afgelopen 1 2 maanden s l achtoffer is  geworden) 

diefstal van auto diefstal uit au- fietsendiefstal ander misdrijf 
to 

Binnenstad 5 37 2 6  5 

Westerpark 58 2 8  2 

Oud West 0 33 1 0  0 

De Pijp 1 7  33 4 1  6 

Oost 1 3  42 5 1  3 

Zeeburg 22 4 1  1 6  0 

Bos en Lommer 1 3  52 3 1  0 

De Baarsjes 0 32 2 5  3 

Zuid 1 5  9 3 

Rivierenbuurt 3 23 3 1  2 

Watergraafs- 3 1 0  1 5  0 
meer 

Noord 5 5 1 0  3 

Geuzenveld 3 1 1  • 4 2 

Osdorp 0 6 9 0 

Slotervaart 0 4 9 0 

Buitenveldert 0 4 0 0 

Zuidoost 7 58 1 3  3 

Amsterdam 5 29 1 8  2 

• één extreme waarde is hier weggelaten,  anders zou dit getal onrealistisch hoog zijn 

• Van a l l e  Amsterdamse auto 's  is de laatste twaalf maanden 5 %  binnen 
de e igen woonbuurt gestolen . I n  O ost ( 1 3 % ) ,  De P i jp  ( 1 7 % )  en Zeeburg 
( 2 2 % )  zijn auto ' s  het m i nst vei l ig  voor d iefsta l .  I n  vijf stadsdelen i s  van 
geen enkele van de ondervraagden een auto in de eigen b u u rt 
ontvreemd, namel ij k :  Osdorp, Slotervaart /Overtoomse Veld, Buitenvel­
dert, De Baarsjes en Oud West. 

• Diefstal uit de auto komt veel meer voor . Uit 2 9 %  van de A msterdamse 
auto ' s is het afgelopen jaar in de e igen woon buurt iets gestolen, in  de 

Bij lmermeer,  Bos en Lommer en Westerpark is zelfs uit meer dan de 
he l ft  van de auto ' s  iets ontvreemd.  I n  S lotervaart /Overto o mse Veld en 
Buitenveldert gebeurde dit j u ist uit  slechts 4% , en in Noord in  5% van 
de a uto ' s .  

Bij diefstal van (en uit) auto ' s  e n  fietsendiefstal is niet het percentage diefstal len per huis­
houden genomen ,  maar het percentage van de auto's respectievelijk fietsen .  Als er bijvoorbeeld 
20 auto's zijn gestolen in een stadsdeel met 200 bewoners, die samen 1 00 auto's bezitten, 
dan wordt het percentage gestolen auto 's  20% en geen 1 0 % .  
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2 .6 

Tabel 2 . 6 . 1 
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• Van al le  fietsen is het afgelopen jaar 1 8% in de eigen buurt gestolen. I n  
Oost i s  de k a n s  op d iefsta l van e e n  f iets het hoogst; 5 1  %, D e  Pijp heeft 
ook nog een hoog percentage gestolen f ietsen ( 4 1  % ) .  I n  Bu itenveldert 
is geen één f iets gestol e n .  

• Andere misdrijven in de eigen woonbuurt zijn het afgelopen jaar slechts 
2 %  van de huishoudens overkomen;  i n  Oost ( 6 % ) en de b innenstad 
5 % )  l igt dit cijfer het hoogst. 

Perceptie buurt en stad 

Bijna de helft van de Amsterdamse hu ishoudens is van mening dat de 
eigen buurt in  het afge lopen jaar  ten goede noch ten kwade is  veranderd . 
Er zijn net wat meer  optimisten ( 2 6 % )  d a n  pessimisten ( 2 1  % ) .  
O ver  de toekomst i s  men pos itiever gestem d :  3 5 %  verwacht dat de buurt 
vooruit zal gaan, het percentage pessimisten is 2 1  % .  

O ntwikkel ing van d e  eigen buurt afge lopen jaar  en de komende jaren per 
stadsdeel ( %  stadsdeel )  

afgelopen jaar * komende jaren * 

+ + 

Bin nenstad 37 44 1 5  4 40 38 1 2  9 

Westerpark 4 7  31 1 5  8 5 3  1 6  16 1 5  

O u d  West 30 47 1 4  9 48 20 17 14 

De Pijp 34 44 1 9  3 43 27 22 9 

Oost 33 30 27 1 0  37 25 20 1 8  

Zeeburg 25 46 1 3  1 7  56 1 7  1 5  1 3  

Bos en Lommer 1 6  32 48 4 1 8  2 2  40 20 

De Baarsjes 34 34 27 5 44 25 23 8 

Zuid 25 58 1 5  2 33 43 14 11 

Rivierenbuurt 24 5 1  26 0 3 3  44 1 5  9 

Watergraafsmeer 1 1  68 21 0 21 48 21 1 1  

Noord 1 7  5 2  26 5 29 32 28 1 1  

Geuzenveld 1 4  55 2 3  9 20 39 27 14 

Osdorp 23 49 23 6 35 29 24 1 2  

Slotervaart 1 5  59 2 2  4 1 3  4 2  32 1 3  

Buit enveld ert 38 58 3 3 35 38 1 0  1 8  

Zuidoost 19 5 1  2 3  7 40 25 1 9  1 5  

Amsterdam 26 48 21 6 35 32 21 1 2  

+ : vooruit. : gel ijk ,  - : achteruit, ? : weet n i et 

In Westerpark is de grootste vooruitgang geboekt van heel A msterd a m :  
b ijna  d e  helft v a n  de huishoudens ( 47 % )  vindt dat hun buurt erop is voor-
u itgegaan . Ook over de toekomst zijn de bewoners van Westerpark posi-
tief. 5 3 %  verwacht verdere vooruitgang. Al leen in Zeeburg l igt dit cijfer  
hoger ( 56 % ) .  In  O u d  West verwacht 48% van de inwoners een positieve 
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Tabel  2 . 6 . 2  

ontw i kkel ing van d e  buurt .  
In Bos en Lommer vindt een opval lend g root deel , b i jna de helft  (48% ) ,  dat  
de buurt er het afgelopen j a a r  op achteruit gegaan is .  In  Watergraafsmeer 
zijn d e  minste huishoudens positief over het afgelopen jaar .  Ook over de 
komende j aren zij n  de bewoners van Bos en Lommer het  vaakst (40% ) 
negatief gestemd.  Slotervaart /Overtoomse Veld heeft, met een behoor l ij ke 
afstan d ,  het één n a  hoogste percentage ( 3 2 % )  i nwoners dat s o mber ge­
stemd is over  de toekomst. Tevens h eeft Slotervaart /Overtoomse Veld het 
laagste percentage inwoners dat vooru itgang van hun buurt verwacht 
( 1 3 % )  

A a n  d e  respondenten is  verzocht een rapportcijfer te geven voor het 
a lg ehele woon- en leef k l imaat in  de eigen buurt en een aantal  a ndere 
stadsdelen/buurte n .  O p  d ie  m a n ier wordt du idel ijker hoe ze de eigen buurt 
beoordelen in vergel ij k i n g  met die a n d e re stadsdel e n .  I n  de laatste kolom 
staat het gemiddeld ci jfer dat aan de a ndere stadsdelen is gegeven . 

Rapportcijfer woon- en leefk l imaat e igen buurt en 6 a ndere stadsdelen per 
stadsdeel  

eigen buurt Bijlmermeer Zuid De Pijp Osdorp Binnenstad Noord gemiddel-
de andere 

buurten 

Binnenstad 7 , 3  4 , 2  7 , 2  6 , 4  5 , 5  7 , 2  5 , 8  6 , 2  

Westerpark 6 , 9  4 , 8  7 , 4  6 , 7  5 , 8  6 . 7  5 , 6  6 , 3  

O u d  West 6 , 9  4 , 3  7 , 0  6,4 5 ,5  6 , 4  5 , 5  5 , 9  

De Pijp 7 , 2  4 , 2  7 , 4  7 , 2  5 , 7  6 . 7  5 . 7  6 , 4  

Oost 6 . 8  4 , 6  7 , 1 6 , 3  6 , 1  6 , 5  6 , 1 6 , 3  

Zeeburg 6 , 7  4 , 3  7 , 1 6 , 6  6 ,0 6 , 6  6 , 5  6 , 3  

Bos en Lommer 6 . 7  4,4 6,9 6 , 3  7 , 1 6 , 4  6 , 5  6 , 4  

De  Baarsjes 6 , 6  4, 5 7 ,4 6 , 6  6 , 3  6 , 8  5 , 8  6 , 3  

Zuid 7 , 7  4 , 5  7 , 6  6,4 5 . 7  6 , 6  5 , 6  6 , 4  

Riv ierenbuurt 7 , 6  4 . 7  7 ,4 6 , 3  5 , 9  6 . 5  5 , 7  6 , 2  

Watergraafsmeer 7 , 7  4 , 5  7 , 1 5 , 8  5 , 9  5 , 8  5 , 8  5 , 9  

Noord 7 , 2  4, 7 6 , 7  5 , 8  6 , 3  6 , 1 7 , 0  6 , 2  

Geuzenveld 7 , 1 4 ,2  6 ,8  5 , 9  6 , 6  6 , 1 6 , 3  6 , 0  

Osdorp 7 , 4  4 ,2  6 , 7  5 , 9  7 , 3  5 , 9  6 , 0  6 , 3  

Slotervaart 7, 1 4, 1 6 . 7  5 , 6  6 , 1 6 , 0  5 , 7  5 , 8  

Buitenveldert 8,0 4,6 7 , 2  5 , 9  5 , 6  6 , 4  5 , 6  6 , 0  

Zuidoost 7 , 2  5 ,9  7 , 1 6 , 1 6 , 3  6 , 4  6 , 2  6 , 4  

Amsterdam 7 , 2  4,6 7 , 1 6, 3 6 , 1  6 , 5  6 , 0  6 , 2  

De e igen buurt wordt door de Amsterdammers met e e n  7 , 2  h o o g  gewa a r-
deerd ,  dit is een vol le punt hoger  dan het c ijfer dat gemiddeld a a n  de ande-
re stadsdelen wordt gegeven ( 6 , 2 ) . O pval lend is dat in geen enke le  b u u rt 
aan de eigen buurt een l ager  ci jfer wordt gegeven dan aan de a ndere 
stadsdele n .  
V a n  de z e s  stadsdelen waar  een beoordel ing over gevraagd i s ,  staat d e  
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Tabel  2 . 6 . 3  

Bij lmermeer i n  een erg laag aanzien ( 4,6 ) .  Zuid krijgt het hoogste rappo rtcij­
fer :  een 7 , 1 . 
De lage waarder ing voor de Bij l mermeer is n iet terug te vinden in het cijfer 
dat de inwoners van Z u i doost ( w a a r  de Bij l mermeer deel van u it maa kt) 
aan hun eigen wij k  geven,  dat l igt precies op het Amsterdamse gemiddel ­
de.  Wel geven ook zij een l age waa rder ing aan de B i j lmer ;  a ls en ige geven 
ze wel een voldoende.  De andere b uu rten die ook over hun hele stadsdeel 
mochten oorde l e n ,  gaven het hele stadsd eel  hoogu it 0,2 minder dan d e  
eigen buurt . 
De bewon ers van Buitenveldert hebben met een 8,0 de hoogste waarde­
r ing voor hun eigen buurt ,  twee vol le punten hoger dan ze gemiddeld voor 
de andere buurten geven .  O o k  in Watergraafsmeer ( 7, 7 )  en Z u i d  ( 7,7)  
hebben de bewoners een erg hoge waarder ing voor hun eigen buurt .  De 
hu isho udens in  Watergra afsmeer hebben tegel ijkertijd ook een erg lage 
waardering voor de andere stadsd elen samen ( 5 , 9 ) :  de eigen buurt geven 
ze 1 ,8 meer dan de a ndere stadsd elen. 
De inwoners van De Baarsjes geven hun eigen buurt het laagste cij fer ,  een 
6,6 , Zeeburg en Bos en Lommer zitten daar met een 6,7 net boven.  In De 
Baarsjes en Bos en Lomm e r  is het geringste verschi l  tussen het cijfer van 
de eigen buurt en dat van de andere stadsdelen.  

Gehechtheid ,  medeverantwoorde l ij khe id  en actiebereidheid per  stadsdeel 
(% dat j a  zegt) 

gehecht voelt zich bereidheid ac- zelf actie 
aan buurt medeverantwoordelijk t ie te ondernomen 

voor buurt ondernemen 

Binnenstad 90 88 85 7 

Westerpark 57 83 75 4 

Oud West 71 87 84 3 

De Pijp 78 86 81 5 

Oost 67 86 90 10 

Zeeburg 78 85 69 4 

Bos en Lommer 57 73 65 6 

De Baarsjes 5 3  75 67 0 

Zuid 89 88 87 3 

Rivierenbuurt 8 2  80 70 6 

Watergraafsmeer 88 86 80 9 

Noord 76 8 3  74 6 

Geuzenveld 68 82 77 1 2  

Osdorp 72 92 77 1 0  

Slotervaart 71 84 79 1 2  

Buitenveldert 79 87 85 5 

Zuidoost 62 84 80 5 

Amsterdam 74 85 79 6 
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Dr iekwart van de Amsterdamse hu ishoudens is gehecht aan de buurt waar  
ze wonen,  maar l iefst 85% voelt zich verantwoordelijk voor de eigen 

buurt. Dit heeft zich echter bij sl echts 6 %  geuit in het zelf ondernemen van 
actie,  b ijvoorbeeld door verdachte situaties aan de pol itie te m elden, iets 
op te knappen in  de straat of deel te  nemen aan buurtcommissies. Wel is 
7 9 %  bereid om in de toekomst act ie  te gaa n  ondernemen.  
• D e  bewoners van de b innenstad ( 90 % ) ,  Zuid ( 89 % )  en Wate rgra afs­

meer ( 88% ) zijn het meest aan hun buurt gehecht. In De Baa rsjes 
( 5 3 % )  l igt dit cijfer het l aagst . 

• I n  Osdorp is het verantwoordel ij khe idsgevoel voor de eigen buurt het 
grootst, in Bos en Lommer het k le inst ( 7 3 % ) . De verschi l len op dit punt 
tussen de stadsdelen zijn vrij k le i n .  

• De bereidheid om actie te ondernemen voor de eigen buurt is in Zuid 
( 8 7 % )  en O ost ( 90 % )  het hoogst en i n  Bos en Lommer ( 6 5 % ) ,  De 
Baarsjes ( 6 7 % )  en Zeeburg ( 6 9 % )  het laagst. 

• In De Baa rsjes u it  deze geri nge bereidheid zich ook in het feit dat geen 
de inwon ers wel eens actie voor de e igen buurt heeft ondernomen. I n  
Zuid,  waar de actiebereidheid hoog is, heeft echter  ook slechts 3 %  wel 
eens daadwerkel i jk  actie ondernomen . S lotervaart /O vertoomse Veld en 
G euzenveld hebben de meeste actieve bewoners ( 1  2 % ) .  

D e  respondenten i s  o o k  in  een open vraag verzocht a a n  te geven wat ze 
het belangrijkste probleem in de buurt vinden . Hierop konden ze dr ie 
problemen aangegeven in  volgorde van belangrij khe i d .  
• H et straatvuil bli jkt het belangrijkste probleem voor de Amsterdammers 

te zij n .  D e  hondenpoep, het zwerfvui l  e n  de veel te vroeg op straat 
geplaatste vui ln isza kken zij n door 26 7 huishoudens genoemd , waarvan 
1 9 2 het als grootste probleem noem e n .  

• Het verkeer is het tweede probleem voor de Amsterdamse hu ishoudens, 
1 8 5 huishoudens noemen dit, waarvan 1 30 op de eerste plaats. H et 
grootste deel hiervan heeft h inder  van het autoverkeer,  enkelen storen 
zich ook sterk aan f ietsers en bromfi etsers die over de stoep rijden . 

• H et tekort aan voorzieningen voor kinderen en jongeren is voor 1 1 6 
huishoudens een belangrij k probleem, 7 7  vinden dit het belangrij kste 
probl eem.  Enkelen hiervan leggen direct het verband dat voo rzieningen 
voor jongeren nodig zijn om de jongerenoverlast aan te pa kken.  6 2  hu is­
houdens noemen al leen de overlast door jongeren en zeggen ni et dat er 
voorzien ingen voor jongeren nodig zij n .  Zeker als deze twee genoe mde 
problemen , voorzieningen voor k inderen en jongeren en over last door 
j ongeren, sa men worden genomen, is d it  het derde probleem voor de 
Amsterdammers. 

• H et vierde grote probleem i n  Amsterdam wordt door 1 1 3  hu ishoudens 
genoem d ,  waa rvan 80 het als grootste probleem ervaren: de drugsover­

last . 

• Als vijfde grote probleem komt straatcr iminal iteit u it  de bus met 84 
hu ishoudens die dit noemen, waa rvan 5 6  het als grootste probleem 
noemen. Het parkeerprobleem wordt tensl otte door 74 mensen 
genoe m d ,  waarvan 5 1  het als ee rste probleem noemen . Onder deze 
categorie valt onder andere f ietsend iefsta l ,  diefstal van en u it auto ' s en 
zakkenrol len .  

Tussen de stadsdelen z i jn  enkele grote verschil len op te merke n .  I n  de 
b innenstad vindt men drugsoverlast het grootste probleem, komt het 
straatvui l  op de derde plaats, de parkeersituatie op vier en overlast door 
het u itgaansleven op de vijfde plaats. In de andere stadsdelen komt de 
laatste vorm van overlast relatief wei nig voor .  Ook in  Oost en Westerpa rk 
wordt de drugsoverlast het meest genoemd als groot buurtprobleem. I n  
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Zuidoost valt tenslotte op d at vei l igheid op straat het tweede buurtpro­
bleem is en de daar ster k  aan gerelateerde straatcr iminal iteit op de derde 
pla ats staat.  Samen vormen ze het grootste probleem in Zu idoost. 

2.7 Dienstverlening stadsdeel 

Ta bel 2. 7 . 1 

Aan de bewoners is ook een aanta l  vragen voorgelegd over de d ienstverle­
n ing van het stadsde e l .  In tabel 2 . 7 . 1 is per  stadsdeel weergegeven hoe­
vee l huishoudens hierover tevreden zij n .  

Dienstver lening van het stadsdeel ( %  huishoudens d i e  e r  gebru i k  van 
hebben gemaakt (zeer)  tevreden )  

w ijze van klachten- aanpak besch ikbaarheid 
beh andelen afhandel ing buurtproblemen * i nformatie over 

de eigen b uurt 

Binnenstad 79 38 50 68 

Westerpark 90 50 67 85 

Oud West 92 40 38 64 

De Pijp 8 3  27 49 68 

Oost 79 3 3  5 3  6 3  

Zeeburg 68 50 58 82 

Bos en 73 25 6 1  77 

Lommer 

De Baarsjes 88 88 70 80 

Zuid 88 6 3  55 79 

Rivierenbuurt 84 27 60 78 

Watergraafsmeer 7 1  0 30 6 3  

Noord 80 56 5 3  68 

G euzenveld 87 50 79 8 1  

Osdorp 86 60 67 72 

Slotervaart 8 3  57 71 84 

Buitenveldert 8 3  75 68 91 

Zui doost 62 3 3  39 5 3  

Amsterdam 81 45 56 72 

De tevredenheid over de aanpak van buurtproblemen betreft alle huishou dens 

• Net meer dan de he lft ( 5 3 % )  van de Amsterdammers is de afgelopen 
twee jaar wel eens op het stadsdeel kantoor geweest voor informatie of 
d ienstverlen ing, maar l iefst 8 1  % van hen is tevreden over hoe ze gehol­
pen z ij n .  In stadsdeel Z u i doost l igt het percentage tevredenen over de 
d ienstver lening aanzien l i jk  lager ( 6 2 % )  dan gemiddel d ,  maar ook in  
Zeeburg ( 6 8 % ), Watergraafsmeer ( 7 1  %)  en Bos en Lommer scoren 
relatief laag. In Oud West ( 9 2 % )  en Westerpark ( 90% ) zijn de meeste 
bezoekers van het stadsdeel ka ntoor tevreden over hun beha ndel ing . 

• Van de Amsterdammers heeft 1 8% zich wel  eens met een k lacht tot 
a m btenaren of het bestuur van het stadsdeel gewend . Van hen is bi jna 
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Af beeld ing 2 . 7 . 1 

de helft tevreden met de afhandel ing van hun kl acht. In Watergraafs­
meer is geen van de ondervraagde k lachtindieners tevreden over de 
afhandel ing van hun k lacht, ook in Bos en Lommer ( 2 5 % ), De Pijp 
( 2 7 % )  en Rivierenb u u rt ( 2 7 % )  heerst hierover w e i n ig tevredenhei d .  I n  
D e  Baarsjes zi jn met 8 8 %  de m eeste k lagers tevreden over de afhan­
del ing van hun k lachten.  

• Over hoe het stadsdeel  problemen in d e  buurt aanpakt is 56% van de 
Amsterdammers tevreden.  Watergraafsmeer ( 30 % ) en Zuidoost ( 39 % )  
sco ren o p  dit  punt het slechtst . I n  Geuzenveld ( 7 9 % ) , Slotervaart/ 
O vertoomse V eld ( 7 1  % )  en D e  Baarsjes ( 7 0 % )  is de tevredenheid over 
de aanpak van buurtprob lemen het grootst . 

• Van a l le Amsterdammers heeft 82% interesse voor informatie van het 
stadsdeel over zaken d ie  in hun eigen buurt spele n ,  7 2 %  van hen is 
tevreden over de m ate waar in  ze de afgelopen t ijd over derge l i jke infor­
matie konden besch i k ken .  Wat dit betreft is de tevredenheid in  Zuidoost 
met 5 3 %  het k le inst . In S lotervaart /Overtoomse Veld (84 % ) ,  Wester­
park ( 8 5 % )  en Buitenveldert ( 9 1  % )  l igt het percentage tevredenen het 
hoogst . 

Aan hu ishoudens d i e  van mening zijn dat ze onvoldoende geïnformeerd zijn 
over alle zaken die in  hun buurt spelen, is gevraagd op welke wijze ze 
informatie aangeboden wi l len kr ijge n .  O m dat d it slechts 26% van de 
Amste rdammers betreft, zij n de aantal len in de enquête te klein om de 
stadsd elen te kunnen verge l ij ke n .  

Behoefte a a n  informatiebronnen over b u urt/stadsdeel  ( %  ontevreden over 
informatievoorz ien ing over de b u u rt) 

80 

c: 50 +-----­Cl c: c: e '" .! 4O -t------
� 
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� 
c: Cl 

." 20 -t------
i c: o .,. 10 

o 
reoelmatige bewone,.avonden folders aan huis 

teletekst telefonisch infomwtienummer anders 

Ruim de helft van de ontevreden over de informatievoorziening wi l  graag 
geïnformeerd worden over de leefbaarheid van de b u u rt in een aparte wijk­
krant.  Een veel k le iner  deel voelt voor een stadsdeel pagina in een huis aan 
huisblad ( 1 6  % ) .  Voor de andere wijzen van informatieverspreiding zijn 
maar wei nigen e nthousiast. 

2.8  Conclusies 

Uit  deze leefbaarheidsmonitor b l ij kt dat er du idel i jke verschi l len in leefbaar­
heid bestaan tussen de stadsd e l e n .  Buitenveldert komt op opval lend veel 
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Ta bel  2 . 8 . 1 

punten als meest leefbare stadsdeel u it  de bus: bij de woonsituatie , de  
voorzieningen in  de openbare r u imte, d e  fysieke kwaliteit, de perceptie van 
de buurt en de dienstver lening scoort dit stadsdeel a l lemaal  re latief erg 
goed . Ook S lotervaart/ O vertoomse Veld,  Zuid en Watergraafsmeer zitten 
vaak bij de betere stadsd e l e n .  Qua ontw i k kel ing wordt door de bewoners 
gesigna leerd dat Slotervaa rt/ O vertoomse Veld achteruit gaat. 
Stadsdelen d ie  vaak s lecht scoren op de in  dit rapport behandelde onder­
werpen zijn de binn enstad, O ost, Westerpark en Oud West; vooral  de 
oudere delen van Amsterda m dus. Westerpark heeft echter wel de groot­
ste vooruitgang geboekt van a l le stadsdel en . 
Door naar de percentages te k i jken van h u ishoudens d ie  ontevreden waren 
over al le aspecten van leef baarhe id  die in dit rapport z i jn behandeld ,  valt 
een top-vijf samen te ste l len van de problemen waar de meeste inwoners 
h inder  van ondervinden . 

O ntevredenen top 5 leefbaarheid 

plaats 

35796 

3 

4 

5 

% (zeer) 
ontevreden 

57 

49 

48 

41 

probleem 

honden poep 

voo rzien ingen voor jongeren 

f ietsendiefstal 

rom mel op straat 

speelmogelij kheden kinderen 

veilige fietspaden 

Twee zaken hebben beide het h oogste percentage (zeer )  ontevredene n :  
hondenpoep e n  voorzien ingen voor jongeren.  Bijna d e  he lft d e n kt dat f i et­
sendiefstal vaak voorkomt. Van rommel  op straat hebben ( bijn a )  net zoveel 
hu ishoudens h inder .  Ook over de speelmogel i j kheden voor k inderen e n  de 
vei l igheid van de f ietspaden zijn velen ontevreden . 
De bovenstaande tabel zegt echter ni ets over de ernst van de problemen 
voor d iegenen die er h i nder door  hebbe n .  Ze is wel vergel ij kbaar met de 
top 6 d ie  aan het  e ind van p aragraaf 2 . 6  is  o pgestel d  naar  aanleiding van 
de open vraag over wat mensen ze l f  h et grootste probleem in h u n  buurt 
vinden . 
Er zijn twee belangrij ke vers c h i l l en tussen de twee l ijsten :  de rangorde van 
verkeershinder en van drugsover last. Terwijl in hoofdstu k zeven de 
verkeershinder het één na g ro otste prob leem is ,  ontbreekt dit i n  deze top-5 
omdat in  de vragenl ijst niet naar verkeershinder is gevraagd. Wel is 
gevraagd naar de vei l igheid van de f ietspaden (d ie wel in  de bovensta a nde 
l ijst staat) en naar de vei l ig h e i d  van overstee kplaatsen die ( net) niet in  de 
top- 5 terechtkomt. 
Drugsoverlast staat i n  paragraaf 2 . 6  o p  de vierde plaats, maar in  de 
rangorde h ierboven heeft drugsoverlast d e  top-5 ( lang n iet )  niet gehaald . 
Fietsendiefstal valt in paragraaf 2 . 6  o nder  straatcr iminal iteit, wat op d e  
vijfde pl aats staat.  
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3 Vergelijking Amsterdam en plangebieden 

I n  dit hoofdstuk worden de uitkomsten van de leefbaarheidsmonitor over 
heel Amsterdam verg e leken met die van de plangebi eden (waarvan de 
uitkomsten al eerder  in stadsdeel- Ieefbaarhe idsmonitoren zijn verschenen ) .  
H ier  worden dus n iet weer a l le  stadsdelen m et e lkaar vergele ken, maar 
heel  Amsterdam m et de p langebieden b innen de stadsdelen ( voorzover ze 
plan-gebieden b i nnen h u n  grenzen hebbe n ) . De ind e l ing  van dit hoofdstuk 
is  dezelfde als in  het vor ige hoofdstu k, behalve dat h i e r  wordt begonnen 
met een parag raaf over de afba kening van de p langebieden . 

Bij de verge l ij k i ng van de stadsdeelmon itoren b leek dat de percentages niet 
overal o p  precies dezelfde m anier  zi jn berekend . O m  de plangebieden in dit 
rapport wel met e lkaar  en met heel Amsterda m  te kunnen vergel i j ken, is 
ervoor gekozen om waar nodig alle percentages te herberekenen, zodat 
verschi l len niet veroorzaakt k u n ne n  zijn door een verschi l  in 
berekeningswijze.  Dit heeft wel tot gevolg dat de c i jfers in deze rapportage 
n iet altijd overeenkomen m et die in de stadsdeel- Ieef baarheidsmonitoren .  
De vragen l ij st is  in  pr inc ipe in a l le  geva l len hetzelfde g eweest . De kernvra­
gen zijn dus alt i jd verge l ij k b a a r .  Wel kon elk stadsdeel de vragenl i jst in  
beperkte mate aan de pl aatsel i jke behoeftes aanpassen .  Hierdoor zijn niet 
a ltijd a l le  p langebieden in de tabel len weergegeven; in d ie  geva l len is de 
betreffende vraag n iet, of anders in de enq uête van dat stadsdeel opgeno­
men.  
I n  dit hoofdst u k  worden o o k  vergel ijk ingen gemaakt tussen hee l  
Amsterdam e n  het gemidde lde van de p langebieden. In  d it  gem iddelde van 
de p langebieden telt elk p l a ngeb ied even zwaar mee, ongeacht het aantal 
inwoners dat een p langebied heeft; de k le ine Fannius Scholtenbuurt telt 
dus even zw aar als de grote Bij lmermeer5 . 

3.1 Afbakening gebieden 

I n  Amsterdam zij n de leefbaarheidsmonitoren voor de plangebieden per 
stadsdeel uitgevoerd.  De p langeb ieden beslaan echter nooit een geheel 
stadsdeel . H ieronder volgt een l ijst:  
D e  Baarsjes Admira lenbuurt-Noord 
D e  Pijp Gerard Doubuurt 
Noord Nieuwendam-Noord 
Oost 
Oud West 
S lotervaart/ O vertoomse veld 
Westerpark 
Zeeburg 
Zuid 

Transvaa l b u u rt en de Oosterparkbuurt 
K in kerbuurt 
S l otervaart-Noord 
Fannius Scholtenbuurt ( F S  buurt)  
Ind ische b uurt 
de buurt rond het Hoofddorpplein en 
de Schin kelbuurt6.  

Noot 5 Het zou methodologisch beter z i jn geweest de pla ngebieden te wegen naar het aanta l  inwo­
ners. Dit stuitte echter op problemen omdat niet precies bekend is hoeveel in woners e lk  
plangebied heeft. Daarom is er voor deze . second best' -oplossing ge kozen. 

Noot 6 Onder het Hoofddorpplein en Schinkelbuurt worden hier verstaan de buurtcombi naties 44 en 
45 . 
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I n  de andere stadsdelen is het p langebied minder eenvoudig te beschrijven . 
I n  Geuzenveld/Slotermeer bestaat het uit ( delen)  van de buurten nummer 
4, 5, 8 en 9 .  De afbakening van deze vier buurten is als vo lgt:  
4 Haar lemmerweg , Burg . de Vlugt laan/S lotermeer laan,  Een­

drachtspark/-Dolhaantjesstraat, Ou Perro nstraat/Van Maer lant­
straat; 

5 Eendrachtspark ,  Sloterpark ,  Ou Perronstraat/Van Maerla ntstraat , 
Slotermeer iaan;  

8 Burg.  Roelstraat/G . Borgesiusstraat,  Eendrachtpark, 
Albardagracht,  Aalbersestraat; 

9 Haar lemmerweg, Eendrachtpar k/Dolhaantjesstra at,  Albardagracht,  
Geuzenveld-West. 

In Osdorp bestaat het plangebied uit  buurtcombinaties 8 2 1 ,  8 2 2 ,  8 2 3, 8 3 1  
e n  8 4 1 . Van Bos e n  Lommer wordt het p langebied.  Afgescheiden door de 
Erasmusgracht aan de zu idkant ,  de Admiraal  de Ruiterweg aan de oost­
kant,  de Wi ldzanghlaan aan de noordkant en de Hoofdweg en de r ingweg 
aan de westkant,  minus het . Gulden Winckel  plantsoen ' .  
D e  Bij lmermeer i s  formeel geen plangebied van het G rote Stedenbele id ,  
maar  een ' Urban ' gebied;  de vern ieuwing van de Bij l mermeer valt onder 
een andere regel in g .  D e  Bij lmermeer is niet het hele stadsdeel Zuidoost 
maar  de combi natie van de buurten 9 3 1  tot en met 9 3 5, 940 tot en met 
9 44, 946 en 9 4 7 .  Dat wi l  zeggen ruwweg het gebied begrensd door Daal­
wij kdreef,  en de Gaasperd ammerweg (A9) aan de noord- respectievel i jk 
zuidzijde,  door de metrol i jn Gein e n  d e  Foppingedreef aan de westzijde en 
door de Provi ncia le weg aan de oostzi jde .  D e  Venserpolder , Geerdinkhof , 
Groenhove n ,  Gouden Leeuw ,  Gars kamp en Gu lden Kru is (d ie  geografisch 
wel in dit gebied l iggen) horen echter niet tot het ' U rb a n ' gebied.  Dit ge­
bied wordt kortheidshalve de rest van deze rapportage aangeduid als de 
Bij lmermeer .  
De b innenstad is noch plangebied noch U rban-gebied . Er  is echter  wel een 
leefbaarheidsmonitor u itgevoer d .  Deze resu ltaten worden wel  in  deze 
rapportage meegenomen en meegerekend bi j  de plangebieden. 
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3 . 2  

Tabel  3. 2. 1 

Woonsituatie 

I n  tabel 3 . 2 . 1 wordt de tevredenheid weergegeven over de woning in zijn 
a lgemeenheid en over enkele aspecten van de woning in het bijzonder . 

Woontevredenhe id  stadsdelen: ( %  ( zeer)  tevreden) 

algemeen staat van n aaste grootte indel ing woon-
onder- buren woning woning lasten 

houd wo-
nin� 

FS buurt 74 54 82 62 6 1  6 5  

Kinkerbuurt 80 5 7  7 7  7 0  6 6  6 4  

Gerard Doubuurt 84 58 84 7 2  7 1  73 

Plg . Oost 86 70 82 78 7 7  69 

Indische buurt 87 65 82 76 75 62 

plg B&L 88 67 83 79 82 70 

Ad m iralen-N 83 58 8 1  80 74 63 

plg Zuid 90 64 86 72 75 65 

Nieu wendam-N 90 6 6  8 7  86 83 59 

plg Geu-SI 9 1  7 5  8 7  8 2  7 4  7 1  

plg Osdorp 92 72 85 89 8 2  5 7  

Slotervaart-N 90 69 83 8 3  7 6  7 4  

Bijlmermeer 84 8 1  90 78 4 1  

Plangebieden 86 6 5  83 79 7 5  63 

Amsterdam 90 69 8 7  8 0  80 65 

• De algemene tevreden heid over het wonen is hoog . Deze a lgemene 
woontevredenheid is  i n  vijf van deze dertien7 plangebieden g el i jk of 
beter dan het Amsterdamse gemiddelde, dat op 90% l igt .  In de Fannius 
Scholten b u u rt is de tevredenheid h ierover met 74% het k le i nst. 

• O ver de staat van onderhoud z ijn de h u ishoudens van vier pl angebieden 
net zo tevreden of nog tevredener dan gemiddeld in  Amsterdam ( 6 9 % ) ,  
te weten :  het p langeb ied i n  Oost ( 70% ) ,  S loterva art- Noord ( 6 9 % )  e n  de 
plangebieden van Geuzenveld/Slotermeer ( 7 5 % )  en Osdorp ( 7 2 % ) .  In de 
Fannius Scholten ( 5 4 % )  en de K i n kerbuurt ( 5 7 % )  zi jn de mi nste bewo­
ners tevreden over de staat van onderhoud van hun woning .  

• Net als in  h ee l  Amsterdam, is in  N ieuwendam- Noord en het  p langebied 
in  stadsdeel Geuzenveld 8 7 %  van de hu ishoudens ( zeer) tevreden over 
hun naaste buren. I n de andere stadsdelen l igt dit percenta ge lager. De 
verschi l len z i jn echter ger ing , in  de Kin kerbuurt z i jn de minste mensen 
tevreden over hun buren : 7 7 % .  

• I n  de Bij lmermeer ( 90% ) ,  het plan gebied van Osdorp ( 89 % )  en 
N ieuwen d a m - Noord z i jn zes tot t ien procent meer mensen tevreden 
over de grootte van hun woning dan gem iddeld in  Amsterda m .  De 
Fannius Scholtenbuurt scoort hier het laagst met 6 2 %  die tevreden zijn 
over de grootte van hun woning .  

Noot 7 Voor de binnenstad zijn deze cijfers niet beschikbaar 
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• Over de indeling van de woning is i n  N ieuwendam-Noord ( 8 3 % )  en de 

p la ngebieden van Osdorp (82% I en Bos en Lommer een hoger percenta­
ge bewoners tevreden d a n  i n  hee l  Amsterda m .  I n  de Fannius Scholten­
buurt en  de K i n kerbuurt zijn relat ief de m i n ste hu ishoudens tevreden 
over de inde l ing van hun woning met respectievel i jk 6 1  % en 6 6 % . 

• De tevredenheid over de woonlasten is i n  Slotervaart-Noord en de Ge­
rard D ou buurt het grootst, maar ook i n  de p langebieden van 
Geuzenveld/Slotermeer en Bos en Lommer, het p langebied van Oost,  en 
de Fannius Scholtenbuurt is  de tevredenheid h ierover groter dan of 
ge l ij k  a ls  d ie  van het Amsterdamse gemiddelde.  In de Bij lmermeer zijn 

relatief de meeste huishoudens ontevreden over de woonlasten; s lechts 
4 1  % is h i e r  tevreden over.  

I n  de  Fannius Scholtenbuurt en  de K i n kerbuurt is de tevredenheid dus 
meestal het l aagst, terwij l i n  Sloterv a a rt-Noord , de p l angebieden van 
Geuzenveld/S lotermeer en O sdorp de bewoners meestal tevredener zijn 
dan gemiddeld i n  Amsterd a m .  
D e  tevredenheid over de versch i l lende aspecten van h e t  wonen i s  in  d e  
p langebieden gemiddeld enkele  procenten l a g e r  d a n  gemiddeld i n  
Amsterda m .  Al leen bij de grootte van de w o n i n g  is d it versch i l  slechts één 
procent.  

Afbeel d i n g  3 . 2 . 1 Hu ishoudens d ie  b innen twee j a a r  misschien of zeker wi l len verhuizen 
( percentage)  

70,-
---------------------------------------------------------------------------------

o 

Bijl ..... ' 

• wil zeker verhuizen • misschien verhuizen 

Al leen i n  N ieuwendam-Noord ( 3 3 % )  w i l l e n  m inder h u ishoudens dan gemid­
deld i n  Amsterdam ( 3 5 % )  ( missch i e n )  b innen twee jaar verhu izen . In  de 
p langebieden van stadsdelen Zuid ( 3 7 % )  en Geuzenveld/Slotermeer ( 36 % )  
wi l len net iets meer mensen verhuizen . I n  de K i n kerbuurt ( 50 % ), d e  Bij l ­
mermeer ( 50 % )  en voora l  i n  de Fann ius Scholten buurt ( 6 7 % )  w i l  zelfs 

meer dan de he l ft van de huishoudens ( misschien)  b innen twee jaar verhui­
zen .  I n  de Fannius Scholtenbuurt weet m a a r  l iefst 44% van de inwoners 
zeker dat ze b innen twee j a a r  wil g a a n  verhuizen,  dit is twee keer zoveel 
a ls in heel  Amsterd a m .  Gemiddeld w i l l e n  i n  de plangebieden a anzienl ij k 
meer mensen ( missch i e n )  verhuizen ( 43 % )  d a n  in h e el Amsterdam ( 3 5 % ) .  
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Ta bel 3 . 2 . 2  

Pagina 4 1  

Waar naar toe verhuizen ( %  w i l  ( misschien)  verhuizen per b u u rt)  

binnen naar andere naar andere geen voorkeur totaal  
eige n  buurt buurt woonpl aats waar  

FS buurt 29 36 1 3  23 1 00 

Kin kerbuurt 3 1  4 2  1 7  1 0  1 00 

Gerard Dou- 44 2 4  1 7  1 5  1 00 
buurt 

Pig. Oost 1 7  53 1 8  1 2  1 00 

Indische buurt 2 1  4 6  2 3  9 1 00 

plg B&L 24 4 7  2 1  8 1 00 

Admiralen-N 1 2  46 27 1 6  1 00 

plg Zuid 34 2 3  2 5  1 7  1 00 

Nieuwendam- N 44 2 7  23 6 1 00 

plg Geu-SI 30 29 22 1 9  1 00 

plg Osdorp 40 3 4  1 7  9 1 00 

Sl otervaart-N 26 40 24 1 0  1 00 

Bij l mermeer 30 4 1  1 9  1 0  1 00 

Plangebieden 30 3 7  20 1 6  1 00 

Amsterdam 33 33 2 2  1 2  1 00 

Als mensen de komende twee jaar wi l len verhuizen ( 3 0% ) ,  wi l len in de 
plangebieden gemiddeld iets m i nder m e nsen in  hun eigen b u u rt bl i jven 
wonen dan in heel Amsterdam ( 3 3 % ) .  I n  de Admira lenbuurt-Noord ( 1 2 % )  
e n  het plangebied van Oost 1 7 % )  i s  d it percentage het laagst.  I n  d e  Gerard 
Doubuurt ( 44 % ) ,  Nieuwen d a m- Noord e n  in het p langebied van Osdorp wil 
een groter deel van degenen die ( missch ien)  wi l len verhuizen,  wel in  de 
e igen buurt blijven wonen dan gemiddeld in  Amsterda m .  
H e t  percentage d a t  n a a r  e e n  andere b uurt b innen Amsterdam wi l  verhui ­
zen, l igt in  de p lan gebieden gemiddeld hoger ( 3 7 % )  dan in heel  Amsterdam 
( 3 3 % ) .  In p langebied van O ost l igt d it percentage met 5 3 %  het hoogst 
maar ook in het pla ngebied van Bos e n  Lommer ( 4 7 % ), de I ndische buurt 
( 46 % )  en de Admira lenbuurt-Noord ( 4 6 % ) wi l  bijna de helft van degenen 
die de komende twee jaar ( m issch ien)  wi l  verhuizen, wel i n  Amsterdam, 
maar n iet in dezelfde buurt b l ijven w o n e n .  In het plangebied van Zuid 
( 2 3 % )  en in de Gerard Doub u u rt ( 24 % )  wi l  nog geen kwart d it .  
In  de Adm ira lenbuurt ( 2 7 % ) , het p langebied van Zuid ( 2 5 % ), Slotervaart -
Noord ( 24 % ) en N ieuwen d a m - N oord ( 2 3 % )  w i l len relatief meer bewon ers 
naar een andere woonplaats verhuizen dan gemiddeld in Amsterdam 
( 22 % ) .  In de binn enstad w i l l e n  de mi nste hu ishoudens de stad verlaten 
( 1 3 % ) .  
De bewoners van d e  p langebieden w i l len  gemiddeld wat v a ker  naar een 
andere buurt verhu izen en w at minder  vaak binnen d e  eigen buurt vergele­
ken met het Amsterdams gemidde ld .  De verschi l len zijn echter k lei n .  
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Tabel 3 . 2 . 3  Redenen o m  t e  verhu izen per buurt ( %  huishoudens dat b innen d e  komen-
de twee jaar ( m i sschien ) wi l  verhuizen per b u u rt * )  

persoonl i jke woonomgeving woning zelf anders 
omstandigheden 

Binnenstad 23 25 58 8 

FS bu urt 24 2 7  5 7  7 

Kin kerbuurt 26 36 50 6 

PIg . Oost 28 3 5  4 1  1 3  

I ndische buurt 30 4 2  4 1  9 

plg B&L 33 3 2  38 8 

Admiralen-N 7 3 2  4 1  20 

plg Zuid 34 1 6  46 1 1  

Nieuwendam-N 26 30 36 9 

plg Geu-SI 24 32 47 1 0  

plg Osdorp 20 28 39 27 

Slotervaart-N 28 39 34 1 0 

Biil mermeer 1 7  30 4 1  25 

Plan gebieden 28 33 46 1 5  

Amsterdam 29 34 46 7 

Er kon m eer dan  1 reden voor de verhuiswens worden opgegeven, daarom tel len de 
percent ages op tot meer dan 100% 

• Persoonlijke omstandigheden zijn relatief het be langrij kst a ls verhuisre­
den i n  de p langebieden van stadsdelen Zuid en Bos en Lommer. In de 
Ad mira lenbuurt-Noord zij n de persoonl i jke omstan d i g heden daarentegen 
voor s lechts 7% van de huishoudens een reden om te wi l len verhuizen 
en ook i n  de Bij lmermeer l igt dit percenta ge laag ( 1 7 % ) .  

• De woonomgeving wordt in I n dische buurt en Slotervaart- Noord ( 3 9 % )  
het m eest genoemd als verhuisreden ( 4 2 % ) .  I n  h et p langebied van 
stadsdeel Zu id  is de woonomgeving voor het k le inste deel van de huis­
houdens e e n  reden om te wi l len verhuize n .  

• De woning zelf is i n  de b innenstad en i n  de Fannius Scholtenb uurt voor 
maar l iefst 5 8 %  respectievel ij k 5 7 %  van de bewoners reden om te 
wi l len verh u i z e n .  In N ieuwendam-Noord ( 3 6 % )  en S loterva a rt-Noord 
( 3 4 % )  is re lat ief  voor de m inste bewoners hun woning een reden om te 
wi l len  ver h u i z e n .  

Anders dan verwacht, is  d e  woonomgeving i n  d e  pla ngebieden gemiddeld 
n iet vaker een reden om te wi l len verhuizen dan in hee l  Amsterdam . De 
verhuisrede n e n  zijn gemiddeld vrijwel ge l ijk in Amsterdam en in de pIange­
bieden . 

Uit  nadere ana lyse b l ij kt dat bewoners van de p langebieden die wegens 
persoon l ij ke omstandigheden wil len verhuizen, minder vaa k  b i n nen hun 
eigen b u u rt wi l len  verhuizen en vaker geen voorkeur waarheen hebben dan 
de gemidde lde Amsterdammer .  
Bewoners van p langebieden d ie  vanwege h u n  woon o m gevi ng wi l len verhui­
zen bl i jven wi l len  vaker i n  de e igen buurt b l ijven wonen en mi nder vaa k 
naar  een andere woonplaats dan gemiddeld.  
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3.3 

T a bel 3 . 3 . 1 

I nwoners van plangebieden d ie  wi l len verhuizen vanwege hun woning 
b l ijven minder  l ief  in h u n  oude buurt maar  wi l len ook mi nder vaa k  de stad 
verlaten dan gemiddeld in de sta d .  

Zoals a l  eerder i n  deze paragraaf is  geconstateerd , hebben met n a m e  de 
huishoudens d ie  ontevreden over  h u n  woning z i jn ,  p lannen om te  verhui­
zen.  In de p langebieden is dit effect niet a nders dan gemiddeld in  de stad.  

Voorzieningenniveau 

Wanneer gekeken wordt naar  het oordeel per plangebied over een aantal  
voorzieningen in  de buurt ,  d a n  ontstaat het beeld zoals weergegeven in  
tabe l  3. 3 . 1 .  

Voorzieningen per buurt ( %  ( zeer )  tevreden)  

Binnenstad 

FS buurt 

Kinkerbuurt 

Gerard Dou-
buurt 

Pig . Oost 

I ndische 
buurt 

p lg .  B&L 

Admiralen-N 

plg Zuid 

Nieuwen-
dam-N 

plg Geu-SI 

p lg OSdorp 

Slotervaart-
N 

Bijlmermeer 

Plangebie-
den 

Amsterdam 

winkels 
voor dage-

lijkse bood-
schappen 

82 

86 

96 

99 

89 

88 

85 

93 

9 1  

98 

74 

9 1  

66 

85 

8 7  

86 

speel moge- openbaar 
lijkheden vervoer 
kinderen 

3 7  84 

36 8 1  

42 88 

47 93 

5 1  9 1  

53 92 

58 90 

48 88 

40 8 7  

7 2  82 

6 3  76 

54 80 

6 7  7 7  

5 7  8 1  

53 8 5  

56 83 

basisonder- voorzienin-
wijs gen voor 

jongeren 

74 47 

76 48 

83 5 1  

8 5  59 

79 4 1  

7 6  38 

8 1  42 

7 7  3 7  

84 36 

86 39 

8 1  40 

8 5  35 

73 3 1  

7 1  3 1  

79 4 1  

84 3 7  
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• I n  de Gerard Doubuurt ,  N ieuwendam-Noord en de K i n kerbuurt is bijna 
iedereen tevreden over de winkels voor de dagelijkse boodschappen in 
hun buurt .  Ook in  de Admira lenbuurt-Noord , en de plan gebieden van 
stadsdelen O sdorp en Zuid is  meer dan 90% van de hu ishoudens h ier  
tevreden over.  D it  terwij l in heel  Amsterdam 8 6 %  van de h u ishoudens 
tevreden is over de w i n kels in de buurt .  In S lotervaart-Noord is de te­
vredenheid over de w i n kelvoorzieningen het k le inst: 66% . 

• O ver de speelmogelijkheden voor kinderen zijn de bewoners van Nieu­
wendam- Noord ( 7 2 % )  het meest tevreden en ook i n  de plan gebieden 
van Osdorp ( 6 7 % )  en Geuzenveld/S lotermeer ( 6 3 % )  is de tevredenheid 
h ierover aan zien lij k groter d a n  gemiddeld i n  Amsterdam (56 % ) .  I n  de 
b inne nstad e n  de Fannius Scholtenbuurt zijn de min ste hu ishoudens 
tevreden over de speelmogel ij khed e n .  

• I n  de p langebieden van O ost, d e  Gerard Doubuurt,  de  I nd ische buurt e n  
d ie  in Bos en Lommer is ( meer dan )  90% tevreden over h e t  openbaar 

vervoer, ru im boven het Amsterdams gemiddelde ( 8 3 % ) .  S lotervaart­
Noord scoort met 7 7 %  tevreden en van a l le  p langebieden het slechtst 
op dit onderdeel . 

• O ver het basisonderwijs is a l leen in de Gerard Doubuurt ( 8 5 % 1 .  
N ieuwend a m - N oord ( 86 % )  e n  het plan gebied van Osdorp ( 8 5 % )  een 
g roter percentage tevreden dan in  heel Amsterdam ( 84% ) .  In de Bij l ­
mermeer l i g t  d it  ci jfer h et laa gst, op 7 1  % .  

• D e  tevredenheid over d e  voorzieningen voor jongeren i s  i n  s lechts vier 
p langebieden lager dan in  heel Amsterdam ( 3 7 % ) ;  Zuid ( 3 6 % 1 .  het plan­
geb ied van Osdorp ( 3 5  % ), Slotervaart-Noord ( 3 1  %) en de Bij l mermeer 
( 3 1  % ) .  De tevredenheid over de voo rzieningen voor jongeren is het 
g rootst in  de Gerard Doubuurt ( 5 9 % )  en de Ki nkerbuurt ( 5 1  % ) .  

De tevred enheid over de voorzieningen in de buurt is dus het grootst in 
Nieuwendam-Noord en de Gerard Doubuurt en het k le i nst in S lotervaart­
Noord en de Bij lmermeer .  
De tevredenheid over de buurtvoorz ieningen is in de plangebieden gemid­
deld ongeveer net zo groot als in heel Amsterdam; wat betreft de winkels 
voor de dagel ij kse boodschappen , het openbaar vervoer en de voorzienin­
gen voor jongeren zijn de bewoners in  de plangebieden gemiddeld zelfs 
tevredener dan in heel Amsterd a m .  Al leen wat betreft het basisonderwijs is 
de tevredenheid in de p langebieden s ignif icant lager dan in h e el Amster­
dam. 
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T abel 3 . 3 . 2  Kw aliteit woonomgeving per buurt ( %  voldoend e )  

straat ve r� veil ige glas� en parkeer� groenv� vei l ige 
l icht ing oversteek- papier- mogelijk- oorzie- fiets-

piaatsen bakken heden ningen paden 

Binnenstad 8 9  6 0  40 4 1  3 8  

F S  buurt 84 62 56 48 40 38 

K in kerbuurt 79 60 49 55 26 46 

Gerard Dou- 8 7  60 53 29 39 48 
buurt 

Pig . Oost 86 69 73 7 5  58 5 7  

Indische buurt 82 59 6 5  66 58 44 

plg B&L 87 48 69 4 1  65 47 

Admira len-N 88 64 68 55 53 4 1 

plg Zuid 84 62 70 56 64 39 

Nieu wendam-N 8 7  7 2  7 3  9 1  9 1  7 9  

p l g  Geu-SL 85 6 1  73 83 86 62 

plg Osdorp 89 72 64 82 8 2  6 8  

Slotervaart-N 88 75 78 8 1  84 94 

Plangebieden 86 63 66 62 6 1  54 

Amsterdam 88 64 6 7  68 70 59 

• D e  percentages hu ishoudens die een voldoende geven voor de 
straatverlichting l iggen dicht b ij e l k a a r .  In de bin nenstad en het p Iang­
ebied van O sdorp is de waarder ing h iervoor het hoogst ( 8 9 % ), dit zijn 
ook de en ige plangebieden die beter scoren voor het onderhoud van de 
straatver l icht ing dan Amsterdam a ls  geheel  ( 8 8 % ) .  De I ndische buurt 
( 8 2 % )  en de Fannius Scho ltenbuurt en het plangebied in Zuid ( beide 
84% tevreden)  scoren het s lechtst o p  dit punt .  

• Wat betreft de besch ikbaarheid van veilige oversteekplaatsen scoren 
S lotervaart-Noord ( 7 5 % ) ,  het p langebied van Osdorp ( 7 2 % ) ,  Nieu­
wendam-Noord ( 7 2 % )  en het p langebied van Oost ( 6 9 % )  a l le  hoger dan 
Amsterdam a ls  geheel  ( 6 4 % ) .  In  het p langebied van Bos en Lommer 
worden aan zienl i jk  minder voldoendes voor de oversteekplaatsen gege­
ven ( 48 % )  d a n  in  a l le  andere p langebieden . 

• Voor de beschikbaarheid van glas- en papierbakken k rijgt Slotervaart­
Noord ( 7 8 % )  het vaa kst een voldoende.  O o k  zes ande re p langebieden 
scoren hierop beter dan het Amsterdamse gemiddelde ( 6 7 % ). D e  K i n k­
erbuurt kri jgt van s lechts de helft van de huishoudens een voldoende 
( 49 % )  en scoort h iermee het laagst.  

• D e  verschi l len  in waardering voor de parkeermogelijkheden zijn groot. In 
N ieuwendam-Noord geeft maar l i efst 91 % van de huishoudens een vol­
doende voor de parkeermogel ijkheden.  Ook in de plangebieden van 
Geuzenveld/Slotermeer (83 % )  en Osdorp ( 8 2  % )  en Slotervaart- Noord 
( 8 1  %) l igt dit cijfer boven de 80% . D it terwij l  in  heel Amsterdam 
' s lechts' 68% een voldoende hiervoor geeft . In de b innenstad en het 
plan gebied van Bos en Lommer daarentegen geeft s lechts 40%, respec­
tievel ij k  41 % van de bewoners een voldoende voor de parkeermogel ij k­
heden . 

• Wat betreft de groenvoorzieningen zijn de versch i l len nog groter.  Weer 
zijn de bewoners van Nieuwendam- Noord het meest tevreden ( 9 1  % 
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Afbeeld ing 3 . 3 . 1 

voldoende) en scoren ook S l otervaart- N oord en de plan gebieden van 
Geuzenveld/Slotermeer en Osdorp erg goed, ook ten opzichte van het 
Amsterdamse gemiddelde ( 70% ) .  I n  de K in kerbuurt zijn de m inste h u is­
houdens te spreken over h et groen i n  de buurt, sl echt 2 6 %  geeft een 
voldoende en ook in de b innenstad ( 4 1  %) en de Fannius Scholtenb u u rt 
( 40 % ) zijn wein ig  bewoners tevreden hierover . 

• Over fietspaden i n  S lotervaart-Noord is maar l iefst 9 4 %  van de bewo­
ners tevreden . Ook in N ieuwendam-Noord worden hier  veel meer vol­
doendes voor gegeven ( 7 9 % )  dan g emiddeld in Amsterdam ( 5 9 % ) .  In  
de b inne nstad ( 38 % ) ,  de Fannius Scholtenbuurt ( 38 % )  en het  p Iang­
eb ied van stadsdeel  Zuid ( 3 9 % )  geeft  minder  dan 40% een voldoende 
voor de f ietspaden i n  het stadsdeel . 

De percentages voldoendes in heel  Amsterdam en in het gemiddelde p lan­
gebied z i jn  ongeveer gel ij k .  Al leen wat betreft de parkeermogel i jkheden en 
de groenvoorz ien ingen scoren de p langebieden s ignif icant lager  dan 
Amsterdam als gehee l .  
Nieuwendam- Noord, S lotervaart-Noord en d e  plan gebieden v a n  Geuzen­
veld/ S lotermeer en O sdorp scoren op b ij n a  a l  deze voorz ieningen in  de 
woonomgeving beter d a n  het Amsterdamse gemiddelde .  Het p langebied in 
Bos e n  Lommer,  de Fannius Scholtenbuurt, de Gerard Doub u u rt ,  de  binnen­
stad e n  de K i n kerbu u rt scoren o p  ( b ij na)  al deze punten aanmerkel i jk  s lech­
ter d a n  het Amsterdams gemiddelde.  

Auto tot besc h i k k i n g ?  (% per buurt)  
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Het autobezit is i n  de p langebieden van Geuzenveld/S lotermeer en Osdorp 
het grootst . I n  de Fannius Scholtenbuurt bezit daarentegen sl echts een 
derde van de huishoudens een auto . 
Gemiddeld l igt het autobezit in de plangebieden s ign if icant lager  dan in heel 
Amsterdam . 
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Tabel  3 . 3 . 3 Parkeermogel i jkheden i n  combinatie met wel/n iet auto ter besc h ik king 
( percentage wel/geen auto)  

plangebied 7 

pl angebieden te weinig parkeermogelijkheden 

voldoende parkeermogeli jkheden 

ja ,  auto ter be- nee, geen auto totaal 
schikking ter besch i kking 

39 

60 

34 

60 

3 7  

60 

oO . . . . . .  o O  ...... o O o O o O  . . . .  o O o O o O .�.�.�.�.��.?.��.�.�.�.�.�.��.�.�i).���.?�� .. oooo . .  oo ...................... o o  . . . . . .  o o  . . . . . . . . ....... . . ... . .  oo . .. . . � .......... . . . .  g. 
heel Amsterdam te weinig parkeermogel i jkheden 

voldoende parkeermogelijkheden 

te veel p arkeermogel ij kheden 

36 

62 

2 

28 

69 

4 

32 

65 

3 

I n  de p langebieden is d e  relatie tussen het autobezit e n  de mening over de 
parkeermogel i jkheden sterker dan in heel Amsterdam.  Autobezitters zijn in  
de p langebieden duide l ijker d a n  in  heel Amsterdam , va ker van mening dat 
er te weinig parkeermogel ij kheden zijn dan niet autobezitter. 

3 .4 Fysieke kwaliteit woonomgeving 

I n  deze rapportage worden dr ie  categorieën onderscheiden van de fysieke 
kwal iteit van de woonomgevi n g :  verloederi ng, dreiging en vermogensdel ic­
ten . D e  respondenten is  over kenmerken van elk van deze drie categorieën 
gevraagd hoe vaak deze zaken in  hun buurt voorko men.  

I n  de eerste categor ie, ver loedering, zijn de volgende kenmerken onder­
scheiden:  
• bekladding van m u ren en gebouwen; 
• rommel op straat; 
• hondenpoep o p  straat; 
• vernie l ing van bushokjes; 
• slecht onderhouden hu izen. 
I n  afbeelding 3 . 4 . 1 is  van e l ke buurt weergegeven welk  percentage van de 
huishoudens vindt dat deze deelaspecten vaak voorkomen . In d e  laatste 
kolom is h et gemiddelde van d eze vijf percentages weergegeven. 
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T a bel  3.4. 1 Kenmerken verloeder ing ( %  komt vaa k voor)  

bekladding rommel honden- verniel ing s lecht onderhouden 
op straat poep bushokjes huizen 

Binnenstad 5 1  44 6 7  1 0  

FS buurt 29 7 1  86 1 0  

Kinkerbuurt 3 7  70 80 1 0  

Gerard 45 68 76 1 2  
Doubuurt 

Pig . Oost 4 7  6 3  6 2  1 6  

I ndische buurt 38 72 7 1  1 6  

plg B&L 26 58 60 1 1  

De Admiralen-N 33 65 73 1 5  

plg Zuid 20 39 66 6 

Nieuwendam-N 34 45 4 7  2 1  

p lg  Geu-SI 30 55 44 25 

p lg  Osdorp 34 56 36 28 

Slotervaart-N 4 1  6 2  4 1  36 

Bij lmermeer 48 50 29 1 7  

Plangebieden 3 7  58 60 1 7  

Amsterdam 35 48 5 7  1 2  

• Bekladding van muren en/of gebouwen komt het meeste voor in de bin­
nenstad ( 51 %L de Bij l mermeer ( 48 % )  en het p langebied van O ost 
( 47 % ). In de p langebieden van Zuid ( 20 % ) ,  Bos en Lommer ( 26 % )  en 
Geuzenveld/S lotermeer ( 30 % )  en in de Fannius Scholtenb u u rt ( 2 9 % )  
komt bekladding het m inste voor.  Precies d e  helft van d e  p l a ngebieden 
l igt onder het stadsgemiddelde ( 3 5 % )  e n  de helft erbove n .  

• Rommel op straat komt inde I nd ische buurt (7 2 % ) ,  de F a n n i u s  Schol­
tenbuurt (7 1 %) en de K in kerbuurt (70 % )  het meest voor .  In  s lechts dr ie 
van de plangebieden vinden minder  h u ishoudens d at er vaak rommel op 
straat l igt dan gemiddeld  in  Amsterda m  ( 48 % ) ;  in de p langebieden van 
Zuid ( 3 9 % )  en Geuzenveld/Slotermeer e n  in  de b innenstad ( 44% ) .  

• Over hondenpoep wordt het meest gek laagd in d e  Fannius Scholten­
buurt ( 86 % ) ,  de  K i n kerbuurt ( 80% ) en in  de Gerard Doubu u rt (7 6 % ) .  
De Bij lmermeer scoort o p  dit punt het beste, slechts 29 % van de be­
woners van deze wi jk  vinden dat er vaak hondenpoep op straat l igt .  
Ook i n  Slotervaart-Noord (41 % ) ,  de p l a n geb ied v a n  Osdorp ( 3 6 % )  e n  
G euzenveld/S lotermeer ( 44 % )  en in  Nieuwendam- Noord v inden a a nzien­
l ij k  minder  bewoners d at er vaa k  hondenpoep op straat l igt dan i n  de 
stad a ls gehee l  ( 57 % ) .  

• Bushokjes worden i n  Slotervaart-Noord ( 36 % )  en d e  p langebieden van 
G euzenveld/Slotermeer en Osdorp ( 2 8 % )  het vaak st vernield . Vijf van 
de p langebieden scoren h i e r  beter dan h et stadsge m iddelde ( 1 2 % ) ,  in  
het  plangebied van stadsdeel  Zu id  v inden de minste bewoners dat de 
bushokjes vaak vern ie ld  worden . 

• Over de staat van onderhoud van de huizen in de buurt zijn de h u ishou­
dens van de Fannius Scholtenbuurt ( 46 % ) ,  de K i n kerbuurt ( 4 1  % )  e n  de 
I ndische buurt ( 4 1  %)  h et minst tevre d e n .  Al leen i n  N ieuwendam- Noord , 
S lotervaart-Noord ( 1 3 % )  e n  in het p lan gebied in G e u zenveld/Slotermeer 
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Afbeeld ing 3 . 4 . 1 

( 1 0% )  zi jn minder  hu ishoudens dan gem iddeld ( 1 5 % )  het er mee eens 
d at er veel s lecht onderhouden h u i zen i n  de buurt staa n .  

Ver loeder ing ( gemiddeld percentage kenmerken k o m t  v a a k  voor) 
� ,-----�Lw--�----�---------------------------------------------------------------

BlnneneUd Klnkolbuurt Ooot plg Zuid pIg Oou-61 StoterviMrt Anwterdam 

V a n  d e  p l a ngebieden zijn de Fannius Scholtenbuurt ( 5 0% ) ,  de  K inkerbu u rt 
(48% ), de G e r a rd D o ub u u rt ( 48 % )  en de I ndische b u u rt (48 % )  het sterkst 
verloederd . A l leen N ieuwendam-Noord ( 3 1 % )  en het p langebied van stads­
deel Zuid ( 3 2 % )  zijn minder verloedert dan heel  Amsterdam ( 3 4% ) .  
D e  p langebieden zijn gemiddeld s ignif icant meer verloederd ( 40 % )  dan 
Amsterdam gemiddeld is ( 3 4 % ) .  Rommel  o p  straat, verniel i n g  van bushok­
jes en s lecht  onderhouden h u i zen komen a l l e  signif i c a nt meer  voor in  de 
p langebieden . Wat betreft bek ladd ing van muren en gebouwen en honden­
poep op straat vinden ongeveer net zoveel  hu ishoudens in de p langebieden 
a ls in de rest van de stad dat dit vaa k  voorkomt. 

Voor de categorie " d reig ing " worden de volgende de l icten onderscheiden : 
• d ro n ken mensen o p  straat; 
• l astig geval len worden; 
• gewelddel icten; 
• drugsoverlast;  
• tasjesroof.  
Ook in  afbeeld ing 3 . 4 . 2  is  in de l aatste kolom het gemiddelde weergeven 
van de percentages over deze de l icte n .  
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Tabel  3 . 4 . 2  Kenmerken dreig ing ( %  komt vaak voor)  

Binnenstad 

FS buurt 

K inkerbuurt 

Gerard 
Doubuurt 

Pig . Oost 

Ind ische buurt 

plg B&L 

Admiralen-N 

plg Zuid 

Nieuwendam-N 

plg Geu-S I  

p lg Osdorp 

Slotervaart-N 

Bij lmermeer 

Plangebieden 

Amsterdam 

dronken l astig 
mensen \Jeval len 

38 1 2 

43 2 1  

26 1 4  

39 1 2 

26 1 7  

2 1  1 8  

1 1  9 

2 1  1 2  

1 3  2 

6 4 

4 1 0  

6 8 

5 1 6  

1 8  25 

20 1 3  

1 8  1 1  

geweldde- drugsover- tasjesroof 
l ieten last 

8 3 1  1 5  

1 9  53 1 0  

1 4  1 6  1 9  

1 1  1 7  2 2  

2 2  4 1  1 8  

23 3 1  1 8 

8 1 0  1 3  

2 1  2 2  1 1  

5 3 5 

7 1 1  7 

9 7 1 9 

7 5 1 3  

1 7  1 0  23 

29 40 27 

1 4  22 1 6  

1 4  1 8  1 3  

• De versch i l len  tussen de buurten wat betreft hoeveel inwoners vaak 
dronken mensen i n  hun buurt z ien , zijn groot. I n  d e  Fan n i u s  Scholten 
buurt is  d it  cij fer  h et hoogst met 43% en ook in de Gerard Doubuurt 
( 3 9 % )  en de b innenstad ( 3 8 % )  hebben veel bewoners last van dron ken 
mensen op straat.  I n  zes stadsdelen is  er minder overlast van dro n ke n  
mensen op straat dan gemiddeld ( 1 8% ) .  D e  plan gebieden v a n  Osdorp 
( 6  % ), Geuzenveld/Slotermeer ( 4 % ) ,  S lotervaart-Noord (5 % )  en 
Nieuwendam- Noord ( 6 % )  hebben het m inste last van openbare dron ken­
schap.  

• I n  de  Bij l m ermeer ( 2 5 % )  en Fannius Scholtenbuurt ( 2 1  %)  worden men­
sen meer dan twee keer zo vaak lastig gevallen op straat dan gemiddeld 
( 1 1 % ) .  In  het onderzochte deel  van Zuid ( 2 %)  en in  Nieuwendam- Noord 
worden de minste mensen l astig geva l l e n  op straat.  

• O o k  geweldsdelicten komen volgens de bewoners van de Bij l mermeer in 
hun b uurt het m eest voor ( 29 % ) .  H et plangebied in  O ost ( 2 2 % ) ,  de  
I n d ische buurt ( 23 % )  en de Admira lenbuurt (21  %)  scoren ook s lecht  op 
dit  punt .  D e  bewoners van de plangebieden in stadsdelen Zuid  ( 5 % ) ,  
Osdorp ( 7 % )  e n  Bos e n  Lommer ( 8 % )  e n  die van N ieuwendam-Noord,  
en de b innenstad ( 8 % )  v inden het minst  vaak dat  gewelddel icten vaa k  
voorkomen in hun buurt.  

• D e  Fannius Scholtenbuurt heeft volgens aanmerkel i jk  meer van h a a r  
inwoners vaa k t e  ma ken m e t  drugsoverlast ( 5 3 % )  dan in  d e  andere 
buurten,  maar ook in het p langebied in  O ost (41 % )  en de Bij lmermeer 
hebben veel  inwoners h ier  last van .  Slechts dr ie a n dere b u urten komen 
boven het stadsgemiddelde u it ,  in  de ander  plangeb ieden is  de drugs­
overlast ger inger dan het stadsgem iddelde ( 1 8 % ) .  In de p langebieden 
van Zuid ( 3 % ) ,  Geuzenveld ( 7 % )  en O sdorp ( 5 % )  is  het m inste drugs­
overlast.  
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• Tasjesroof komt het meeste voor in d e  Bij lmermeer ( 27 % ) ,  S lotervaart 
( 2 3 % )  en de Gerard Doubu urt ( 2 2 % ) .  In vier p langebieden vinden min­
der mensen dan gem iddeld in Amsterdam ( 1 3 % ), dat  er  veel tasjes 
worden gestolen in hun buurt.  In Nieuwendam-N oord en het plangebied 
van Zuid komt tasjesroof het minst vaak voor volgens de bewoners. 

Afbeeld ing 3 . 4.2 Dreiging ( ge middeld percentage kenmerken komt vaak voor)  
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De verschi l len in  de mate van dreig ing tussen de p langebieden zijn groot. I n  
d e  Fannius Sch oltenb u u rt ( 3 1  % l .  d e  Bij lmermeer ( 28 % ) e n  de I ndische 
buurt ( 26 % )  komt dre ig ing het meest voor. In zes p langebieden vinden de 
bewoners de dre ig ing mi nder groot dan g emiddeld in  Amsterdam ( 1 5 % ). In 
de plangebieden van stadsdelen Zuid en Geuzenveld/S lotermeer en in 
Nieuwendam- Noord en het plangebied van Osdorp h ebben de inwoners het 
mi nst vaa k last van dre ig ing .  
Gem iddeld komt dre ig ing in  de p langebieden signif icant vaker  voor  dan in  
Amsterdam als geheel . Al le genoemde kenmerken van dre ig ing komen in  
de plangebieden s ignif icant vaker  voor .  D e  versch i l len  tussen Amsterdam 
en het gemiddelde van haar p langebieden is echter maar k le i n .  

Van de categ orie vermogensdel icten zi jn de volgende kenmerken onder­
sche iden: 
• f ietsend iefsta l ;  
• diefstal u it  a uto ' s; 
• beschadig ing van auto ' s ;  
• inbraak in  woningen.  
Wederom z i jn  o o k  het gemiddelde percentages berekend dat  de bewoners 
deze zaken vaa k vinden voorkomen.  Deze zij n  in afbeelding 3.4 . 3  te vin­
den. 
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T a bel 3 . 4 . 3  Vermogensdel icten ( %  komt v a a k  voor)  

fietsendiefstal diefstal uit beschadiging inbraak in 
auto van auto woning 

Binnenstad 6 7  46 3 2  2 7  

FS buurt 64 48 34 44 

Kinkerbuurt 60 33 25 35 

Gerard Doubuurt 63 35 2 7  3 5  

Pig . Oost 64 4 1  36 44 

I ndische buurt 58 43 32 41 

plg B&L 48 33 25 33 

Admiralen-N 6 1  38 34 36 

plg Zuid 4 1  1 7  1 5  29 

Nieuwendam-N 28 1 4  1 6  20 

plg Geu-SI 36 24 25 35 

plg Osdorp 28 20 26 1 9  

Slotervaart-N 42 35 4 1  3 5  

Bijlmermeer 49 52 4 1  3 5  

Plangebieden 5 1  34 29 33 

Amsterdam 49 30 25 29 

• De huishoudens in  de binnenstad denken relatief het vaakste dat 
fietsendiefstal in  h u n  buurt vaa k  voorkomt (67 % ) .  Ook in  de Fannius 
Scholtenbuurt ( 64 % ) ,  de  Gerard Doubuurt (6 3 % ) ,  het p langebied in  
O ost ( 64 % ) ,  de  K i n kerbuurt ( 6 0 % )  en de Admira lenbuurt ( 6 1  %)  l igt  d i t  
p e rcentage aanzienl ij k  boven het stede l ij k  gemiddelde.  I n  N ieuwendam­
N oord ( 28 %) en het p langebied van Osdorp ( 28 % )  hebben de bewoners 
het minste last van f ietsend iefsta l .  

• D e  bewoners van de Bij lmermeer hebben relatief het meest last van 
diefstal uit de auto ( 5 2 % ) ,  gevolgd door  de Fannius Scholtenbuurt 
( 4 8 % )  en de binnenstad ( 46 % ) .  Slechts dr ie van de onderzochte buur­
ten scoren beter  op dit punt d a n  het stedel i jk gemiddelde; de  p Iangebie­
den van Osdorp ( 20% ) ,  Zuid ( 1 7 % )  e n  N ieuwenda m - Noord ( 1 4% ) .  

• D e  bewoners van d e  Bij l mermeer hebben samen met die van Sloter­
vaart het m eeste overlast door beschadiging van en diefstal vanaf hun 

auto ( be ide 4 1 % ) .  Op dit punt komen a l leen Nieuwendam-Noord ( 1 6 % )  
e n  het p langebied van Zuid ( 1  5 % )  beter u it  de bus dan heel  Amsterdam 
( 2 5 % ) .  

• Woninginbraak komt volgens d e  bewoners van d e  onderzochte b u u rten 
h et meeste voor in de Fann ius Scholtenbuurt ( 44 % ) .  het p langebied i n  
O ost (44 % )  ende I ndische b u u rt ( 4 1 % ) .  Al leen in de binnenstad ( 2 7 % ) ,  
N ieuwendam-Noord ( 20 % )  e n  het p langebied van Osdorp ( 1 9  % )  v inden 
minder  hu ishoudens dat er veel inbra ken in  hun buurt worden gepleegd 
dan gemiddeld . 
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Afbeeld ing 3.4 . 3  Vermogensdel icten ( g e m idde ld  percentag e  del icten komt vaak voor) 
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Binnantrtad Kinkerbuurt 

De bewoners van de Fann ius Scholtenbuurt zijn van de onderzochte gebie­
den het meest eenslu idend i n  h u n  oordeel dat ve rmogensdel icten in h u n  
buurt v a a k  voorkomen ( 4 8 % ) ,  gevolgd door het p langebied in Oost ( 46 % ) , 
de bin nenstad ( 44 % ) ,  de Bij l m e rmeer ( 4 4 % )  en de I ndische buurt (4 3 % ) .  
Vier van d e  p langebieden scoren op d e  vermogensdel icten beter dan het 
Amsterdams gemiddelde ( 3 3 % ) :  N ieuwendam-Noord ( 20% ) en de pIange­
bieden van stadsdelen Osdorp ( 24 % ) , Zuid ( 26 % )  e n  Geuzenveld/­
Slotermeer ( 30 % ) .  
Diefsta l u it  e n  vanaf auto ' s, vern ie l ing van auto ' s  e n  inbraak i n  woni ngen 
komen in de p langebieden vo lgens s ign if icant meer i n woners vaak voor dan 
in de hele stad. De vermogensd el icten komen ook gemiddeld in de p I ange­
bieden s ignif icant vaker  voor dan in heel Amsterd a m .  

D e  fysieke kwal iteit v a n  de woon omgeving i s  verd er in  beeld gebracht door 
te vragen naar de kwal iteit van het onderhoud van de openbare rui mte . I n  
tabel  3 . 4 . 4  zijn de rapportcijfers weergegeven die de huishoudens i n  a l le  
stadsdelen geven aan het onderhoud van h u n  buurt. 
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Tabel  3 . 4 . 4  Rappo rtcijfers onderhoud o p enbare ru imte per buurt 

Binnenstad 

FS buurt  

K in kerbuurt 

Gerard Dou-
b u u rt 

Plg .  Oost 

Ind ische buurt 

p lg  B&L 

plg Zu id  

N ieuwend am-
N 

p lg  Geu-SI  

p lg Osdorp 

Slotervaart-N 

Bijlmermeer 

Pl angebieden 

Amsterdam 

ophalen schoonhouden onderho u d  onderhoud onderhoud onderhoud onderhoud 
hUisvui l  straat parken straat- wegdek overig algemeen 

verl icht ing straatmeu- openbare 
bi l  air ruimte 

7 . 7  7. 1 6 . 7  7 . 6  6 . 1 6 . 5  6 . 9  

7 . 3  6 . 0  6 . B  7 . 2  6 . 5  6 . 1  6 .6  

7 ,4 6 .0 6 . 1  7 . 2  6 . 2  6 . 3  6 . 5  

7 , 4  6 . 2  6 . 6  7 . 3  6 . 5  6 , 4  6 . 7  

7 . 8  6 , 7  6 . 7  7 . 7  6 .8  6 , 7  6 .9  

6 , 4  6 . 2  6 , 7  7 . 3  6 . 5  6 . 5  6 . 6  

7 . 2  6 . 6  6 . 6  7 . 7  6 . 5  6 . 7  6 . 8  

7 . 6  6 . 8  6 . 8  7 . 6  6 .6  6 , 7  7 .0  

7 . 2  6 . 1 6 .8 7 .6  6 . 3  6 . 6  6 .9  

6 . 9  6 .6  6 . 8  7 , 5  6 , 2  6 , 9  6 , 9  

7 . 9  6 . 5  6 , 4  7 . 6  5 . 9  6 . 5  6 . 8  

7 . 2  6 . 5  6 . 7  7 , 7  6 .9  7 .0  6 . 9  

6 , 9  6 , 4  6 , 3  6 . 9  6 . 3  6 . 3  6 ,4  

7 . 2  6 , 4  6 , 6  7 , 4  6,4 6,6 6 ,8  

7 . 3  6 . 5  6 . 6  7 , 5  6 ,4 6.6 6 .8  

• D e  vuilnisophaaldienst k r ijgt van de bewoners van de plangebieden van 
Osdorp ( 7, 9 )  en Oost ( 7,8) en de b innenstad ( 7, 7 )  de hoogste 
rapportc ij fers .  De vui ln isophaald i enst van de I ndische buurt scoort het 
s lechtst m et een 6 , 4 ,  gevolgd door de Bij lmermeer en het p langebied 
van Geuzenveld/S lotermeer ( be ide een 6, 9 ) .  

• Over het onderhoud van de straat zijn van a l le  onderzochte gebieden de 
bewon ers van de b innenstad het meest tevreden ( rapportcijfer 7, 1 ) . De 
laagste score is net meer dan één punt lager, de inwoners van d e  Fanni­
us Scholtenbuurt en d ie  van de K inkerbuurt geven beide een 6,0.  

• De rapportcijfers voor het onderhoud van de parken l iggen nog d ichter 
bij el kaar, a l leen de K i n kerbuurt ( 6, 1 ) e n  de Bij lm ermeer ( 6 , 3 )  wijken 
iets meer d a n  twee t iende punt af van het gemiddelde.  

• Ook de rapportcijfers voor h et onderhoud van het wegdek l iggen erg 
d icht bij e lkaa r, bi jna a l le  cijfers l iggen tussen de 7,2 en de 7, 7, a l leen in 
de Bij lmermeer wordt een lager cijfer g egeven ; een 6,9.  Bij  het onder­
houd van h et wegdek scoren S loterva a rt- Noord (6,9 )  en het p langebied 
in O ost ( 6,8)  net i ets b eter dan gemiddeld (6,4) . H et p langebied van 
stadsdeel O sdorp ( 5,9) e n  de Binnenstad ( 6 , 1 ) scoren net iets sl echter.  

• Voor het onderhoud van het overige straatmeubilair worden in S loter­
vaart ( 7,0) en het p langebied van Geuzenveld/Slotermeer ( 6 , 9 )  de 
hoogste cijfers gegeven.  De Fannius Scholtenbuurt scoort hier met een 
6 , 1  het slec htste . 

• Bij het onderhoud van de openbare ruimte zijn de versch i l len wederom 
mi niem, geen van de b u u rten wij kt meer  dan drie t iende af van het ge­
middelde . 
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De waarder ing voor h et onderhoud van d e  openbare ru imte is in de pIange­
bieden vr i jwel  g e l ij k  a a n  de rest van de sta d .  Voor geen van de items is  het 
verschi l  groter dan één t iende punt. O o k  onderl ing zi jn de verschi l len k l e i n .  

Afbeeld ing 3 . 4 . 4  O nderhoud verbetert ? ( pe rcentages) 
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Over de ontw i k ke l i n g  van het onderhoud van de openbare ru imte zijn de 
bewoners van de Fannius Scholtenbuurt,  de binnenstad en de Gerard 
Doubuurt en de plangebieden van Bos e n  Lommer e n  Zuid h et meest te 
spreken. In N ieuwendam- Noord en het p l angebied van Osdorp zijn de 
bewoners h ier  het m inst tevreden ove r .  
Gemiddeld verschi l len d e  p langebieden op d i t  punt n iet (s ignif icant)  v a n  d e  
h e e l  Amsterda m .  

3.5 Sociale kwaliteit woonomgeving 

Pagina 5 5  

De sociale kwal iteit v a n  de woon omgeving is  onderverdeeld in  twee cate­
gor ieën:  sociale kwal iteit van de buurt e n  algemeen oordeel over de buurt .  
Aan de respondenten is  over  beide categorieën een a antal ste l l ingen 
voorgelegd.  

De eerste categor ie ,  socia le  kwal iteit, betreft de volgende ste l l ingen:  
• stell ing 1 :  de mensen kennen e lkaar  i n  deze buurt nauwel ij k s ;  
• stel l ing 2 :  de mensen g a a n  i n  deze buurt o p  e e n  prettige m a nier met 

elkaar om; 
• stel l ing 3 :  i k  woon i n  een ( gezel l ige)  buurt waar veel saamhor igheid is;  
• stel l ing  4 :  i k  voel m ij thuis bi j  de mensen die in  deze buurt wonen.  
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Tabel  3 . 5 . 1 Ste l l ingen over socia le  kwal iteit per buurt ( %  positieve mening voor buurt) 

oneens met eens met eens met eens met stel-
stel ling 1 stel ling 2 stel l ing 3 l ing 4 

Binnenstad 53 78 50 72 

FS buurt 48 66 39 54 

KInkerbuurt 45 66 36 53 

Gerard Doubuurt 40 76 52 7 1  

Plg . Oost 3 7  5 9  30 49 

I ndische buurt 2 7  49 26 43 

plg B&L 30 6 2  29 48 

Admiralen-N 3 1  56 22 42 

plg Zuid 34 7 6  3 8  68 

Nieuwendam-N 43 70 4 1  68 

plg Geu-SI  37 66 39 58 

plg Osdorp 27 60 32 49 

Slotervaart-N 24 45 25 38 

Bijlmermeer 43 6 1  35 52 

Plangebieden 3 7  6 4  3 5  5 5  

Amsterdam 45 7 5  43 65 

stel l ing 1 :  de mensen kennen elkaar in deze buurt nauwelijks; 
stel ling 2: de mensen gaan in deze buurt op een prettige manier met elkaar om; 
stel ling 3:  i k  woon in  een (geze l lige) buurt  waar vee l  saamhorigheid is ;  
stel l ing 4:  i k  voel  mi j  thu is  bij de mensen die in deze buurt  wonen .  

• Al leen in  de binnenstad en de Fann ius  Scholtenbuurt v inden meer  men­
sen dan gemiddeld in  de stad (45 %) n i et dat de mensen elkaar in hun 

buurt nauwelijks kennen ( ze v inden dus vaker dat mensen e lkaar  wel 
degel i jk  kennen ) . In e l f  plangebieden zijn mi nder mensen dan gemiddeld 
het oneens met deze ste l l i n g .  In Slotervaart , het p langebied in  stads­
deel  Osdorp en de I ndische buurt zi jn de bewoners het meest somber 
over de m ate waarin mensen e l k a a r  i n  hun buurt kennen . 

• I n  de b innenstad ( 7 8 % ) ,  de Gerard Doubuurt ( 76 % )  en het plan gebied 
van stadsdeel  Zuid ( 7 6 % )  vinden meer mensen dan gemiddeld dat de 
mensen in hun buurt op een prettige manier met elkaar omgaan, i n  a l le  
andere buurten v inden m inder mensen de omgang tussen mensen in  
h u n  buurt prett ig dan gemidde ld  i n  Amsterda m .  D e  bewoners van S lo­
tervaart z i jn  ook h ierover het  m eest negatief ( 45 % ) ,  gevol g d  door  d ie  

van de I ndische buurt ( 4 9 % ) ,  
• D e  bewoners van de Gerard Doubuurt ( 5 2 % )  en de binnenstad ( 50 % )  

zijn het e r  het meest mee eens dat h u n  buurt gezellig is e n  dat er veel 
saamhorigheid is .  In de Admira lenbuurt-Noord ( 2 2 % )  en Slotervaart 
( 2 5 % )  zijn de inwoners het meest negatief over de geze l l igheid en 
saamhor igheid in de buurt, m a a r  ook in  de andere plangeb ieden l igt dit 
percentage lager dan in de hele stad .  

• G e rard D o u buurt ( 71 % )  e n  de binnenstad ( 7 2 % )  scoren o o k  als enige 

p langebieden beter dan gem iddeld ( 6 5 % )  op de ste l l ing dat de respon­
dent zich thuis voelt bij de  mensen in de buurt .  D e  bewoners van 
Slotervaa rt-Noord ( 38 % ) ,  Admira lenbu

·
urt ( 43 % )  e n  de I ndische buurt 

( 4 3 % )  voelen zich het m inste thuis bij de mensen in hun b uurt.  
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Afbee l d i n g  3 . 5 . 1 Socia le  kwal iteit (gemidde ld  percentag e  positieve reactie op ste l l ingen)  
70,----------------------------------------------------------------------------------

I n  afbeeld ing 3 . 5 . 1  heeft h et gemiddelde weergegeven van de percentages 
huishoudens die voor hun b u u rt posit ief reageerden o p  de ste l l i n ge n :  dus 
van het percentage dat het n i et eens is met ste l l ing 1 en de percentages 
die het wel eens zijn met ste l l ingen 2,  3 en 4 .  

Er  zijn duide l i jke versch i l len  in  socia le  kwal iteit tussen d e  plangebieden . D e  
bewoners van de b innenstad e n  de Gerard Doubuurt zijn duide l ij k  positiever 
over de sociale kwal iteit van hun b u u rt dan de gemiddelde Amsterdammer,  
op bijna e l k e  ste l l ing  reageren z i j  posit iever.  D e  soc ia le  kwal iteit is  in  S loter­
vaart , de I ndische b u u rt en de A d m ira lenbuurt het s lechtst. 
Gemiddeld antwoorden de bewoners van de plangebieden op a l le  ste l l ingen 
beduidend negatiever over  h u n  buurt dan in hee l  Amsterda m. O o k  gemid­
deld is  de sociale kwal iteit s ign if icant lager  i n  de plangebiede n .  

D e  tweede categorie, a lgemeen oordeel  over de buurt, betreft de volgende 
ste l l ingen: 
• ste l l ing 5: de mensen in  deze buurt bl ijven hier graag wonen;  
• stel l ing  6:  het is vervelend om in deze buurt te wonen;  
• stel l ing  7:  a ls het maar en i gszins mogel i jk is,  ga ik  uit deze buurt 

verh uizen;  
• ste l l ing 8: als je in  deze buurt woont heb je het goed getroffen.  
Er is  weer gekeken naar d e  posit ieve oordelen over de buurt .  I n  de la atste 
kolom van tabel 3 . 5 . 2  is op net als in tabel 3 . 5 . 1  een gemiddelde berekend 
van deze percentages hu ishoudens die positief over hun buurt oorde len.  
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Tabel  3 . 5 . 2  Ste l l ingen over het oordeel  over d e  buurt per  buurt ( %  positieve mening 
voor  buurt)  

eens met oneens met oneens met eens met gemiddeld 
ste l l ing 5 stel l ing 6 stel l ing 7 stel l inl:! 8 

Binnenstad 90 95 89 8 8  90 

FS buurt 5 1  8 1  66 42 6 1  

Kmkerbuurt 64 88 73 5 7  7 1  

Gerard Dou- 83 92 86 7 6  84 
buurt 

Plg .  Oost 58 8 1  72 46 64 

I ndische buurt 49 74 62 39 56 

plg B&L 52 8 1  66 5 2  63 

Admi ralen-N 53 7 5  6 3  42 59 

plg Zuid 83 9 3  87 79 86 

Nieuwendam-N 68 90 78 76 78 

plg Geu-SI 65 84 73 6 2  7 1  

plg Osdorp 62 8 1  64 59 67 

Slotervaart-N 40 69 6 1  39 52 

Bijlmermeer 54 7 2  59 5 1  59 

Plangebieden 63 83 7 2  5 8  69 

Amsterdam 80 90 8 1  7 4  80 

stel l ing 5 :  de mensen in deze buurt bl ijven h ie r  graag wonen ; 
stel l ing 6 :  het  is vervelend om in deze buurt te wonen;  
ste l l ing 7 :  als he t  maar enigszins mogel i jk is ,  ga i k  u i t  deze buurt verhuizen ; 
stel l ing 8: als je i n  deze buurt woont heb je het goed getroffen. 

• Alleen in de b innenstad ( 9 5 % )  en i n  de Gerard Doubuurt ( 9 2 % )  vinden 
meer mensen dan gemidde ld  in  Amsterdam (80% ) ,  dat de mensen 
graag in hun buurt blijven wonen . In de  I nd ische b u u rt zij n  de minste 
h u ishoudens het met deze stel l ing eens (40% ) .  In a l l e  andere pIangebie­
den komt d it c ij fer  n iet boven de 6 8 % , dus aanzie n l ij k  onder het stede­
lijk gemiddelde.  

• Met de ste l l ing  dat het vervelend is om in deze buurt te wonen zijn n iet 
a l l een de bewoners van de b innenstad ( 9 5 % )  en de Gerard Doubuurt 
( 9 2 % ) ,  maar  ook die van het p lan gebied van stadsdeel Zuid h et vaker 
oneens dan gemiddeld .  De bewoners van deze p langebieden zijn dus 
positiever over het wonen in  hun buurt dan gemiddel d .  Het percentage 
van N ieuwendam- Noord l igt precies op dat van het Amsterdamse ge­
middeld e  ( 9 0% ) .  D e  bewoners van Slotervaart- Noord vinden het meest 
vervelend om in h u n  buurt te wonen ( 69 % ) ,  gevolgd door d ie van de 
Bij l mermeer ( 7 2 % ) ,  de  I nd ische buurt ( 74 % )  en d e  Admira lenbuurt 
( 7 5 % ) .  

• N ieuwendam- Noord ( 78 % ) ,  het p langeb ied van Z u i d  ( 8 7 % ) ,  de Gerard 

Doubuurt ( 8 6 % )  en de b innenstad ( 89 % )  scoren a l l e  vier beter op de 
stel l ing . als het maar enigszins mogelijk is, ga ik uit deze buurt verhui­

zen' ( ze zijn het dus vaker oneens met deze ste l l i n g )  dan het Amster­
dams gemiddelde ( 8 1  % oneens ) .  De bewoners van de overige buurten 
bl i jken m et deze stel l i n g  wederom negatiever over hun b u u rt te den ken 
dan het stadsgemiddelde . D e  Bij lmermeer scoort h i e r  het s lechtst, 5 9 %  

Pagina 58 GSB-Ieefbaarheidsmonitor Amsterdam DSP - Amsterdam 



van de Bi j lmermeerbew on e rs is het oneens met deze ste l l ing, gevolgd 
door S lotervaa rt-Noord ( 6 1  % ) ,  de  I n d ische buurt (62 % )  en 
Admi ra lenbuurt-Noord ( 6 3 % ) .  

• D e  bewoners van d e  b innenstad, d e  Gerard Doubuurt, Nieuwendam­
Noord en het p langebied van Zuid vinden ook vaker dan gem iddeld 
( 7 4 % )  . dat je het goed getroffen hebt , als je in deze buurt woont ' . 
Wederom zijn de bew o n e rs van S lotervaart-Noord en de I nd ische b u u rt 
het meest negatief over h u n  buurt ,  s lechts 39% van hen v indt dat ze 
het goed getroffen hebben met de b u u rt waarin ze wonen . De bewo­
ners van de Admiralen b u u rt en de Fannius Scholten buurt z i jn wein ig 
positiever, van hen is 4 2 %  het eens met de laatste ste l l ing . 

Afbee ld ing 3 . 5 . 2  Algemeen oordeel (gemiddeld  percentage positieve reactie op ste l l ingen)  
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Ook wat betreft het a lgemeen oordeel over de buurt zijn er d u ide l ijke en 
consequente versch i l len .  Net  a l s  b i j  de  sociale kwaliteit scoren de binnen­
stad ( 90% ) en de Gerard D ou buurt ( 8 4 % )  beter dan Amsterdam als ge­
heel, maar ook het p langebied van stadsdeel Zuid kr ijgt een hoger  a lge­
meen oordeel dan gemiddeld i n  Amsterd a m .  Slotervaart-Noord scoort het 
laagst met 52% posit ieve oordelen,  gevolgd door de I nd ische b u u rt ( 56 % ) ,  
d e  Bij lmermeer ( 5 9 % )  en d e  Admira lenbuurt ( 5 9 % ) .  
D e  plangebieden scoren ook gemiddeld o p  • algemeen oorde e l '  aanzienl ij k  
en signi ficant slechter dan hee l  Amsterdam o p  a l le ste l l i ngen e n  dus o o k  op 
het gemiddelde.  

Een ander aspect van de soc ia le  kwal iteit is de mate van overlast d ie 
bewoners ondervinden in  hun woonomgeving . Tabel 3 . 5 . 3  geeft een over­
zicht van vier soorten overlast.  
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Tabel  3 . 5 . 3 Overlast per buurt ( %  dat v a a k  overlast ondervindt) 

geluidsoverlast burenoverlast jongerenoverl ast 

Binnenstad 1 1  1 3  

FS buurt 3 2  33 1 8  

K inkerbuurt 29 24 9 

Ger ard 2 7  23 1 0  
Doubuurt 

Pig . Oost 2 7  23 24 

In dische buurt 2 3  23 27 

plg B&L 1 9  1 9  1 9  

Admiralen-N 26 2 1  1 8  

p lg Zuid 20 8 5 

Nieu wendam - N 1 5  1 4  2 1  

plg Geu-SI 20 1 7  20 

plg Osdorp 2 1  1 8  30 

Slotervaart-N 1 9  20 39 

BiPmermeer 1 7  1 1  1 9  

Plangebieden 23 1 9  20 

Amsterdam 1 8  1 4  1 7  

drulilsoverlast 

3 1  

53 

1 6  

1 7  

4 1  

3 1  

1 0  

22 

3 

1 1  

7 

5 

1 0  

40 

22 

1 8  

• De bewoners van d e  Fa n n i us Scholtenbuurt ( 3 2 % ) en de K in kerbu u rt 
( 29 % )  h ebben d e  meeste h inder van geluidsoverlast. Van de pIangebie­
den hebben a l leen de bewoners van Nieuwendam-Noord ( 1  5 % )  en de 
Bij l mermeer ( 1 7 % )  minder  vaak gelu idsoverlast dan gemiddeld in Am­
sterd a m .  

• O o k  wat betreft burenoverlast komen de Fannius Scholtenbuurt ( 3 3 % )  
e n  d e  K i n kerbuurt ( 2 3 % )  het slechtste uit d e  bus.  I n  het p langebied van 
stadsdeel Zuid is  het m inste buren ( 8 % ) , verder is a l leen in de Bij l mer­
meer en de b inn e nstad ( beide 1 1  % )  het percentage inwoners dat over­
last ondervindt van buren, lager dan het Amsterdams gemiddelde.  

• I n  Sloterva art- Noord hebben relatief de meeste i nw oners te maken met 
jongerenoverlast ( 3 9 % ) , op afstand gevolgd door het p langebied van 
stadsdeel Osdorp ( 30% ) en de I nd ische buurt ( 2 7 % ) .  Al leen in de bin­
nenstad ( 1 3 % ), de Gerard Doubuurt ( 1 0 % ), de K i n kerbuurt ( 9 % )  en het 
plangebied van Zuid ( 5  % )  hebben minder bewoners dan g emiddeld 
( 1 7 % )  overlast door jongeren . In  de laatste is  er na uwel i jks jongeren­
overlast. 

• Drugsoverlast komt het m eest voor in  de Fannius Scholtenbuurt ( 5 3 % ), 
gevolgd door het p langebied van Oost ( 4 1  % )  en de Bij lmermeer (40% ) .  
I n  d e  helft van de p langebieden l igt het percentage huishoudens dat 
vaak drugsoverlast ondervindt lager dan het stedel i jk  gemiddelde .  De 
bewoners van de p langebieden van Zuid ( 3 % ) , G e u zenveld/Slotermeer 
( 7 % )  en Osdorp ( 5 % )  h e b ben het minste drugsoverlast. 

In de Fannius Scholtenbuurt hebben de bewoners dus veel te m a ken van 
de meeste vormen van overl ast , i n  Zuid is sprake van de mi nste overlast. 
Gemiddeld hebben in  de p langebieden signif icant meer i nwoners problemen 
met gelu ids-, buren-, jongeren- en drugsoverlast. Bij e l k e  vorm van overlast 
is het versch i l  beduidend.  
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3.6 

Tabel  3.6 . 1  

Pagina 6 1  

Veiligheid 

Cr iminal iteit heeft een belangr i jke invloed op de ervaren leefbaarheid van 
een b uurt.  I n  d it  hoofdstu k worden gegevens gepresenteerd over (on) vei l ig-
heidsgevoelens en feitel i jk s lac htoffers c h a p .  

O nvei l igheidsgevoelens p e r  b u u rt ( %  d at z ich vaa k  onvei l ig  voelt) 

overdag ' avonds 

thuis op  straat thuis op straat 

Binnenstad 3 4 2 

FS buurt 0 3 

Kinkerbuurt 2 

Gerard Dou- 2 2 3 
buurt 

Pig . Oost 2 

Indische buurt 3 3 

plg B&L 2 2 3 

Admiralen-N 2 4 

plg Zuid 0 

Nieuwendam-N 2 3 4 

plg Geu-SI 2 2 4 

plg Osdorp 3 2 

Slotervaart-N 3 5 4 

Bij lmermeer 4 8 5 

Plangebieden 2 3 3 

Amsterdam 2 2 

Wein i g  mensen voelen z ich overdag in h u n  eigen woning onve i l i g .  I n  de 
Bij lmermeer l igt dit percentage met 4 %  nog het hoogst. I n  de Fannius 
Scholtenbuurt voelt n iemand z ich overdag onvei l ig in  de eigen woning.  

24 

1 2  

7 

9 

1 4  

1 9  

1 5  

1 7  

8 

1 8  

20 

1 8  

25 

33 

1 7  

1 3  

O o k  overdag op straat is  het onvei l i g h e i dsgevoel het grootst in  de Bij l mer­
meer ( 8 % 1 .  op afstand gevolgd door Slotervaart-Noord ( 5 % )  e n  de b innen­
stad ( 4% ) .  In het pla ngebied van stadsdeel  Zuid voelt overdag iedereen 
zich ve i l ig .  
O o k  's  avonds voelen b ijna a l l e  mensen zich thu is  wel vei l i g .  In  de Bij l mer­
meer voelen relatief veel mensen zich d a n  n iet vei l ig  ( 5 % ;  de hoogste 
score van a l le  p langebieden)  , nu gevo l g d  door de Admira lenbuurt,  
N ieuwendam- Noord , S lotervaa rt-Noord e n  het plangebied van G euzen­
veld/S lotermeer ( a l l e  4 % ) .  In de Fannius Scholtenbuurt en de p l angebieden 
van O ost en Zuid voelt slechts 1 % v a n  de bevolking z ich 's avonds op 
straat onve i l i g .  
's  Avonds op straat voelen a anz ien l ij k  meer  mensen z i c h  onve i l i g .  Weder­
om is dit onvei l igheidsgevoel i n  de Bij l mermeer het ster kst ( 3 3 % ) .  O o k  in  
Slotervaart-Noord ( 2 5 % )  en d e  b innenstad voelen vee l  mensen z ich  dan 
onve i l i g .  I n  vier van d e  p langebieden is  het  onvei l ighe idsgevoel ' s  avonds 
op straat kleiner dan gemiddeld in Amsterdam ( 1 3 % 1 .  namel ij k  in  de K i n k­
erbuurt ( 7 % ) ,  het p langebied van Zuid  ( 8 % ) ,  in de Gerard Doubuurt ( 9 % )  
en i n  d e  Fannius Scholten buurt ( 1 2 % ) .  
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Tabel  3 . 6 . 2  

I n  d e  Bij lmermeer voelen d e  inwoners zich het minst veil ig, o p  afstand 
gevolgd door Slotervaart-Noord.  I n  het p langebied van Zuid e n  in  de K inker­
buurt voelen de m e nsen z ich het minst onvei l i g .  
Gem iddeld voelen de bewon ers in  de plangeb ieden z i c h  o p  straat de hele 
dag en thuis al leen 's avonds signif icant onveil iger .  

S lachtoffersch a p8 i n  e igen buurt per buurt ( %  dat i n  e igen b u u rt de afgelo-
pen 1 2  maanden s lachtoffer is  geworden )  

bedreiging mish andeling d iefstal woning- verniel ing 
met geweld portemonnee inbraak 

Bin nenstad 1 2  

FS buurt 2 1  4 6 9 42 

Kin kerbuurt 20 7 1 1  39 

Gerard Dou- 1 3  2 7 9 34 
buurt 

Plg. Oost 1 6  2 1 3  1 3  37 

Indische buurt  1 7  2 1 0  1 1  44 

plg B&L 7 8 1 0  24 

Admiralen-N 1 6  2 8 5 43 

plg Zuid 5 0 5 8 20 

Nieuwendam- 6 5 7 1 5  
N 

plg Geu-SI 7 6 1 0  22 

plg Osdorp 1 1  2 5 6 25 

Slotervaart-N 1 4  3 5 8 3 3  

Bijl mermeer 1 7  2 1 0  1 0  1 5  

Plangebieden 1 2  2 7 9 28 

Amsterdam 1 3  2 7 7 27 

• De bewoners van d e  Fannius Scholtenbuurt ( 2 1  % )  en de K i n kerbuurt 
( 20% ) zijn het m eest frequent s lachtoffer van bedreiging met geweld. I n  
vijf v a n  de p langebieden zijn m i n d e r  inwoners met geweld bedreigd dan 
gemiddeld in  Amsterdam ( 1 3 % ) .  D e  plangebieden van Zuid ( 5  % )  en 
Geuzenveld/Slotermeer ( 7 % )  en Nieuwendam-Noord ( 6 % ) z i jn wat dit 
betreft het vei l igst van de onderzochte buurten . 

• Het percentage mishandelingen l igt het hoogst in de Fan n i us Scholten­
b uurt ( 4 % ) ;  d it  is  bijna  twee maal zo hoog als het gemiddelde ( 2% ) .  I n  
het p langebied v a n  Zuid is  n iemand mishandeld . 

• I n  het p langebied van stadsdeel Oost is het percentage inwoners wiens 
portemonnee is gestolen het hoogst ( 1  3 % ) ,  gevolgd door de I ndische 
buurt en d e  Bijl mermeer ( beide 1 0% ) .  Er  zijn geen duideli j ke uitschie­
ters naar benede n, de beste score, 5 % , wordt in  v ier  buurten gehaald : 

Noot 8 Deze cijfer zijn anders berekent dan in sommige stadsdeelmonitoren:  Hier is uitgegaan van de 
aantal len keren dat een misdrij f ,  terwij l  in enkele stadsdeelmonitoren is uitgegaan van de 
percentages huishoudens dat slachtoffer is geworden van een misdrij f .  Doordat enkele voorval ­
len binnen één huishoudens tot dertig keer toe is voorgevallen, kunnen de u i tkomsten van deze 
twee manieren van berekening aanzienl i jk verschi l len. 

Pagina 62 GSB-Ieefbaa rheidsmonitor Amsterdam DSP - Amsterdam 



T a bel  3 . 6 . 3  

Noot 9 

N ieuwendam-Noord,  het p langebied in Osdorp,  Slotervaart-Noord en 
het plangebied van stadsdeel Zuid.  

• Het slachtofferschap van woninginbraak is het hoogst in het plangebied 
van Oost ( 1 3 % ) , de b innenstad ( 1 2 % ) , de K inkerbuurt en in  de I ndische 
buurt ( beide 1 1  % ) .  Van de p langebieden is  a l leen i n  de Admiralenbuurt 
( 5 % )  en plg O sdorp ( 6 % )  i s  de kans op inbraak k le i ner dan gemiddeld in  
Amsterd a m .  

• I n  d e  I ndische buurt ( 4 4 % ) ,  de Admira lenbuurt ( 4 3 % ), de Fannius 
Scholtenbuurt ( 42 % )  en in de K i n kerbuurt ( 3 9 % )  zijn relatief de meeste 
huishoudens s lachtoffer geworden van Vernieling. In zes van de onder­
zochte buurten is  dit percentage g u nstiger dan het stedel ij k gemiddelde.  
I n  N ieuwendam- Noord en de B ij l m ermeer wordt het minst vern ie ld .  

S lachtofferschap9 i n  e igen buurt per buurt ( %  dat i n  e igen buurt de afgelo-
pen 1 2  maanden slachtoff er is geworden)  

d iefstal van  diefstal  u i t  au- fietsendiefstal ander m isdrijf 
au to to 

FS buurt 6 47 36 8 

K inkerbuurt 4 49 2 2  9 

Gerard Doubuurt 6 3 1  3 2  1 5  

Pig.  Oost 8 59 24 1 0  

Ind ische buurt 5 5 1  29 6 

plg B&L 4 34 1 8 4 

De Baarsjes 3 29 2 5  8 

plg Zu id  6 1 5  1 9  2 

Nieu wendam-N 2 1 2  1 0  3 

plg Geu-SI 6 29 6 2 

Osdorp 6 1 4  8 3 

Slotervaart-N 6 1 5  1 3  8 

Bijl mermeer 4 8 5  24 5 

Plangebieden 5 3 1  1 8  6 

Amsterdam 5 29 1 8  4 

• D e  percentages gestolen auto's l iggen in de onderzochte gebieden d icht 
bij e lkaar .  I n  b ijna  al le buurten l igt  d it  getal  tussen de vier en de zes pro­
cent. A l leen in  het p langebied van stadsdeel  Oost l igt dit cijfer hoger 
( 8 % )  en in Nieuwendam-Noord ( 2 % )  en de Admiralenbuurt iets lager 
( 3 % )  dan de rest. 

Bij diefstal van (en uit) a uto 's en fietsendi efsta l is niet het percentage diefstal len per huishou­
den genomen, maar het percentage van de auto 's  respectievelijk fietsen. Als er bijvoorbeeld 20 
auto 's  zijn gesto len in een stadsdeel met 200 be woners, die samen 1 00 auto ' s  bezitten ,  dan 
wordt het percentage gestolen auto 's 20% en geen 1 0 % .  
Deze ci jfer zijn anders berekent dan in sommige stadsdeelmonitoren: Hier is uitgegaan van de 
aantal len keren dat een misdrij f ,  terwijl in enkele stadsdeelmonitoren is uitgegaan van de 
percentages huishoudens dat  slachtoffer is geworden van een misdrijf. Doordat enkele voorval ­
len binnen één huishoudens tot dertig keer toe is voorgeva l len,  kunnen de uitkomsten van deze 
twee manieren van berekening aanzienl ij k verschi l len.  
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• Voor diefstal uit auto's zijn de versch i l len veel groter .  I n  de Bi j lmermeer 
is zelfs in  gemiddeld 8 5 %  van de a uto ' s  één keer i ets gesto l e n .  O o k  in  
het p langebied van Oost ( 5 9 % ) ,  de  I n d ische buurt ( 5 1  % ) ,  de  K inker­
buurt ( 49 % )  en de Fannius Scholtenbuurt ( 4 7 % )  wordt vaak in  auto ' s  
ingebrok e n .  I n  vier p l a ngebieden l igt dit cijfer (aanz ien l ij k )  gu nstiger d a n  
het Amsterdams gemidde lde ( 29 % ) ;  N ieuwendam-N oord ( 1 2  % ) ,  
Slotervaart-Noord ( 1 5 % )  e n  i n  de p langebieden van Osdorp ( 1 4% )  en 
Zuid ( 1 5 % ) .  

• Fietsen ma ken i n  d e  Fannius Scholtenbuurt de grootste kans o m  te wor­
den gesto len,  gemiddeld wordt daar in een jaar  3 6 %  van de f ietsen een 
keer gesto len .  Ook in  de Gerard Doubuurt l igt dit percentage hoger dan 
elders ( 3 2 % ) .  I n  vier p l angebieden staan f ietsen vei l iger  dan gemiddeld 
in Amsterdam ( 1 8 % ) .  H et p langebied van Geuzenveld/Slotermeer scoort 
het beste met 6 %  f i etsen d ie  een keer gestolen zij n ,  daarna volgen h et 
p langebied van Osdorp ( 8 % ) ,  Nieuwendam-Noord ( 1 0 % )  en Slotervaart­
Noord ( 1 3 % ) .  

• ' Andere misdrijven' zijn het meest gep leegd in de G e rard Doubuurt 
( 1 5 % ) ,  het p l a ngebied in stadsdeel Oost ( 1 0% )  en de Kinkerbuurt ( 9 % ) .  
I n  d e  p langebieden van Zuid en Geuzenve ld/Slotermeer ( be ide 2 % ) ,  
Nieuwendam-Noord e n  het p langebied van Osdorp ( be ide 3 % )  komen 
- andere misd rijven ' minder  vaak voor dan gemiddeld in  Amsterdam 
( 4 % ) .  

D e  Fannius Scholtenbuurt ,  K i n kerbuurt ,  het plangebied van Oost,  d e  I ndi ­
sche buurt en de Bij l mermeer komen wat betreft s lachtoffersc h a p  het 
minst ve i l ig  uit de bus.  D e  meeste misdaden waarnaar is gevra a g d ,  overko­
men bewoners van deze gebieden (aanzien l i jk)  va ker dan de gemiddelde 
stadsbewoner.  D e  bewoners van Nieuwendam-Noord en de p langebieden 
van Geuzenveld , Osdorp en Zuid  z i jn het vei l igst in hun buurt .  
H et gemiddelde v a n  de p la ngebieden verschi lt nauwel ijks  v a n  de Amster­
damse s lachtoffercijfers.  Al leen het percentage woning in bra ken l igt in  de 
plangebieden s ign if icant h o g e r .  Voor de misdrijven die op auto ' s  of  f ietsen 
z ijn gep leegd zijn vanwege de andere wijze van berekening,  geen s ignif i ­
cantieberekeningen uitgevoerd .  D e  gemiddelde cijfers in  de p langebieden 
en Amsterda m ,  voor f ietsendiefstal en d iefstal van en u it auto ' s  l iggen 
echter ook dicht b ij e l k a a r .  
De buurten die h ier  a ls  ve i l ig  of ju ist onvei l ig naar voren k o m e n  z i j n  n iet 
dezelfde a ls de buurten w a a r  de bewoners zich erg vei l ig  of onvei l ig  voe­
len . In de Bij lmermeer voelen de bewoners zich het m eest onve i l i g ,  maar  
ze zijn a l leen het  meest frequent slachtoffer van diefstal  u it  de a uto ' s .  Bij 
de  andere misdrijven w a a r  zij wel va ker dan gemiddeld s lachtoffer  zij n ,  
l iggen de s lachtoffercijfer tussen d e  h oogste en het gemiddelde c ijfers i n .  
Slotervaa rt-Noord , w a a r  ook veel bewoners zich onvei l ig voe l e n ,  scoort 
wat betreft feitel i jk s lachtofferschap gemiddel d .  I n  de K i n kerbuurt voelen 
de bewoners z ich erg vei l i g ,  maar dit l ij kt n iet terecht : de slachtoffercij fers 
in deze buurt zijn vergel ij kbaar  met d ie  van de Bij lmermeer .  
Een mogel i jke verklar ing voor het verschi l  tussen de onvei l igheidsgevoelens 
en slachtofferschap is  dat mensen die z ich onvei l ig  voelen waarschijnl i jk 
minder r is ico'  s nemen en dus door h u n  gedrag feite l i jk  s lachtofferschap 
weten te voorkomen.  M e nsen d ie  zich vei l ig voelen zijn vermoedel i jk min­
der  voorzicht i g .  

Er  zijn w e l  s ign i f icante samenhangen tussen het slachtoffersc h a p  v a n  i n ­
b r a a k ,  f ietsend iefsta l en diefstal  u i t  de  auto in  de buurt ( plangebied)  en de 
mening of  deze zaken wel  of  n iet  vaa k  voorkomen in  de buurt ( zie tabel 
3 . 6 . 4) .  Dus m e nsen d ie  denken dat deze misdrijven vaak voorkomen in h u n  
buurt, wonen gemiddeld ook in  wijken w a a r  d i t  veel voorkomt.  
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Tabel 3 . 6 . 4  Percentage slachtoffer misdrijven in het p langebied waar  mensen wonen 
en mening of dat misdrijf wel  of n iet vaak in hun buurt voorkomt 

slachtofferschap in buurt 

f ietsendiefstal 

woninginbraak 

diefstal uit auto 

komt vaak voor 

20 

7 

4 1  

komt niet vaak voor 

1 6  

6 

33 

De samenhang tussen woninginbraak i n  de buurt en h et oordeel  van bewo­
ners of d it  vaak voor komt is min iem . 
M ensen d ie  menen dat fi etsendiefstal en di efstal uit hun auto vaak voorko­
men, wonen gemiddeld wel in buurten waar deze d e l icten werkel i jk vaker 
voorkomen.  

3.7 Perceptie buurt en stad 

Tabel 3 . 7 . 1 O ntwikke l ing van de eigen buurt afgelopen jaar  en de komende j a ren per 
buurt ( %  buurt )  

afgelopen jaar * komende jaren ' 

+ + 

Binnenstad 44 39 1 2  5 49 29 1 3  9 

FS buurt 63 20 1 0  6 69 1 4  9 8 

K inkerbuurt 35 39 20 6 44 22 22 1 2  

G erard Doubuurt 47 34 1 3  6 49 1 8  1 9  1 3  

Pig . Oost 4 1  32 1 8  8 4 1  2 1  2 2  1 6  

Indische buurt 27 3 2  32 8 3 1  20 34 1 5  

plg B&L 3 1  35 29 5 43 20 28 9 

Admiralen-N 4 1  30 22 7 50 1 5  2 1  1 4  

p lg Zuid 3 1  42 20 6 39 31  1 9  1 2  

Nieuwendam-N 1 3  42 39 5 1 5  28 4 1  1 6  

p lg Geu-SI 20 38 34 7 2 2  2 1  40 1 7  

p lg Osdorp 1 3  35 46 6 3 1  1 4  4 1  1 3  

Slotervaart- N 1 2  33 50 6 1 9  2 1  46 1 5  

Bij lmermeer 34 3 1  2 7  9 5 2  1 5  1 9  1 5  

P langebieden 32 3 5  27 7 39 2 1  27 1 3  

Amsterdam 26 48 2 1  6 3 5  32 2 1  1 2  

+ : vooru i t ,  : gel ijk, - : ach teruit .  ? : weet niet 

In de Fannius Scholten buurt vindt maar l iefst 6 3 %  v a n  d e  huisho udens dat 
h u n  buurt er het afgelopen jaar  op vooruit is gegaan,  s lechts t ien procent 
constateert een achteruitgang in deze buurt. Na de Fann ius Scholtenbuurt 
is in de Gerard D oubuurt, d e  bi nnenstad, het p langebied in Oost en in  
Admira lenbuu rt de grootste vooruitgang geboekt.  In  S lotervaa rt-Noord, het 
p langebied van O sdorp en N ieuwendam- Noord is de buurt er o p  achteruit 
gegaan het afgelopen jaar .  
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Tabel  3 . 7 . 2  

Binnenstad 

FS buurt 

Kinkerbuurt 

Gerard Doubuurt 

Pig. Oost 

I nd ische buurt 

plg B&L 

Admiralen-N 

plg Zuid 

Nieuwendam-N 

plg Geu-SI 

plg Osdorp 

Sloterv aart-N 

Bijlmermeer 

Plangebieden 

Amsterdam 

O o k  over de komende jaren zijn de bewoners van de Fannius Scholtenbuurt 
het m eest optimistisch ( 6 9 % :  vooruitgang) . I n  de Bij l mermeer , de Admira­
lenbu urt,  de Gerard Doubu u rt en de b innenstad denkt ( ongeveer )  de helft 
van de bewoners dat de b u u rt er d e  komende jaren o p  vooruit zal gaan.  I n  
N i e u wendam-Noord,  d e  p langebieden van Geuzenvel d/Slotermeer e n  Os­
dorp en in S lotervaart-Noord verwacht meer dan 40% van de inwoners dat 
hun buurt er  de komende j a ren op achteruit zal gaa n ,  hier zi jn de huishou­
dens dus het meest pessim istisch gestemd .  

Gem iddeld verschi l len d e  pl angebieden niet signif icant van heel  Amsterdam 
van mening over de ontw i k ke l ing  van hun b u u rt (zowel  het afgelopen jaar  
en de komende jaren ) .  Wel denken in  de pl angebiede n  minder mensen dan 
g e m iddeld in  Amsterdam, d at hun buurt noch vooruit ,  noch achteruit zal  
gaan .  

Aan de respondenten i s  verzocht een rapportcijfer t e  geven voor het a lge­
hele woon- en leefkl i maat i n  de e igen buurt en een a a ntal andere 
sta dsdelen/buurten . O p  d ie  manier  wordt du idel ijker h oe ze de eigen buurt 
beoordelen in vergel ijking m et andere stadsdelen.  I n  de laatste kolom staat 
het gemiddeld cijfer dat aan de andere stadsdelen is gegeven. 

Rappo rtcij fer  woon- en leef k l imaat eigen buurt en 6 a ndere stadsdelen per 
buurt 

eigen b uurt Zuid Binnenstad De Pijp Noord Osdorp Bijl - gemiddelde an-
mer- dere buurten 
meer 

6,4 7 , 2  6 , 9  6 , 6  6 , 0  5 , 8  4, 2 6 , 2  

6 . 7  7 , 2  6 , 6  6 , 4  5 , 6  5 , 8  4 ,3  6 , 1 

7 , 2  7 , 3  6 , 7  5 , 3  5,4 4,3 6 ,0 

6 , 7  7 , 2  6 , 6  6 , 3  5 , 9  5 , 7  4 , 3  6 , 1  

6 , 3  7 , 1 6 , 3  6 , 2  6 , 3  6 ,2  4,3 6 , 1  

6 , 8  6 ,9  6 , 1 6 , 0  6 , 0  6 ,6  4 ,3  6 ,0  

6 , 4  7 ,2  6 , 4  6 , 3  6 , 0  6 , 2  4,0 6 , 0  

7 , 3  7 , 3  6 , 5  6 , 2  5 . 7  6 , 1 4 , 2  6 , 2  

7 , 1 6 ,5  5 ,8  5 ,4  6 , 9  6,0 4,4 6,0 

6,9 6,6 5 , 9  5 , 5  6 , 0  6 . 7  4 , 2  5 , 9  

6 , 7  6 , 5  5 , 9  5 , 5  6 , 0  7 , 1  4,0 6 , 0  

6 , 3  6 , 9  6 , 3  5 , 9  6 , 1  6 , 6  4 , 2  6 , 0  

6 , 4  6 , 8  6 , 5  6 , 2  6 , 3  6,4 5 ,9 6 , 3  

6 . 7  7 ,0  6 , 4  6 , 1 6 , 0  6 , 2  4,4 6 , 1 

7 , 2  7 , 1  6 , 5  6 , 3  6 , 0  6 , 1  4,6 6 , 2  

Alleen de bewoners van het p langebied van stadsdeel Zuid geven hun 
e igen b u u rt een hoger  rapportci jfer ( 7 , 3 )  dan Amste rdammers gemiddeld 
( 7, 2 )  geve n .  D e  huishoudens in  de Gerard Doubuu rt geven hetzelfde cijfer  
als het gemiddelde voor hee l  Amsterdam ( 7,2)  en N ieuwendam-Noord zit 
er net onder ( 7, 1 ) ;  in  de andere p la ngebieden is dit ci jfer lager.  De inwo­
ners van de I nd ische buurt en Slotervaart-Noord geven hun eigen buurt het 
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laagste cijfer. 
De plangebieden versch i l len  wein ig  w at betreft het g e m i ddelde c ijfer dat zij 
aan andere stadsdelen toe kennen,  in a l le  wordt een c i j fer  tussen de 5 , 9  en 
6,3 gegeve n .  H et grootste versch i l  is  te vinden bij de rapportcijfers d ie  aan 
de Bij lmermeer worden gegeve n ;  de i nwoners van de Admira lenbuurt 
beoordelen deze wijk  met een 4,0, terwij l  de Bij lmermeerbewoners h u n  
eigen wijk het hoogste beoordelen m e t  een 5 , 9 .  
Al le  stadsde len d ie  ook door h u n  e igen bewoners werden beoordee ld, 
kri jgen van h u n  eigen inwoners het hoogste cijfer . 

Gemiddeld geven de inwoners van de plangebieden h u n  eigen buurt een 
sign if icant lager  c ijfer ( 6 , 7 )  dan de gemiddelde Amsterdammer aan zijn of 
haar eigen buurt geeft ( 7,2).  O o k  aan de andere stadsdelen ken nen zij 
s igni f icant l agere cijfers ( behalve voor Noord) toe, maar  deze verschi l len 
z i jn  hooguit twee t iende punt.  Gemiddeld kennen de bewoners van de 
plangebieden aan de andere b u u rten s lechts één t iende punt minder  toe 
dan de bewoners van heel  Amsterdam.  

Afbeeld i ng 3 . 7 . 1 Gehechtheid en medeverantwoordel ij kheid per buurt ( %  dat ja zegt) 
1 00�--------------------------------------------------------------------------------
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BInnenstad K Inkerbuurt Oost plg B&L Slotervaarl Amsterdam 

• gehecht aan buurt • voelt zich medeverantwoordelijk 

• De bewoners van de Gerard Doubuurt ( 86 % )  en de b innenstad ( 83 % )  
zijn het meest gehecht aan h u n  b u u rt .  I n  a l le  andere plan gebieden voe­
len minder mensen dan gemiddeld ( 74 % )  zich gehecht aan hun buurt. I n  
Slotervaart- Noord ( 5 3 % )  en d e  Admira lenbuurt ( 5 7 % )  hebben de bewo­
ners de mi nste b ind ing met hun b u u rt . 

• Alleen in de binnenstad voelen meer mensen (8 9 % )  dan gemiddeld in  
Amsterdam ( 8 5 % )  z ich medeverantwoordelijk voor h u n  b u u rt. De ver­
schi l len zi jn hier echter k le iner  dan bij de gehechthe id  aan de buurt . I n  
de In dische buurt i s  het medeverantwoordel ij kheidsgevoel het k le inst 
( 7 1  % ) ,  gevolgd door  de Fannius Scholtenbuurt ( 74 % ) ,  Slotervaart­
Noord ( 7 5  % )  en het p langebied in Bos en Lommer ( 7 1  % ) .  

D e  b inding m et en d e  medeverantwoordel ij kheid voor d e  buurt zijn beide in 
de plangebieden gemiddeld s ignif icant lager dan in de hele stad .  

3 . 8  Dienstverlening stadsdeel 

Aan de bewoners is ook een aantal vragen voorgelegd over de dienstverle­
n ing van het stadsdeel. In tabel 3 . 8 . 1 is  per buurt weergegeven h oeveel 
h u ishoudens h i erover tevreden z ijn .  
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Ta bel  3 . 8 . 1 D ienstver len ing van het stadsdeel  ( %  h u ishoudens d i e  er gebruik  van heb-
ben g e m a a kt ( zeer )  tevreden ) 

wijze van klachten- aanpak beschikbaarheid 
behandelen afhandel ing buurtproblemen • Informatie over 

de eigen buurt 

Binnenstad 

FS buurt 8 5  3 7  5 6  8 2  

Kinkerbuurt 84 39 50 73 

Gerard Doubuurt 8 1  45 5 1  69 

Pig . Pig . Oost 8 1  36 47 6 5  

Indische buurt 78 33 41 70 

plg B&L 47 58 

plg Zuid 87 40 6 2  6 6  

Nieuwendam-N 82 36 52 

plg Geu-SI 90 43 58 

plg Osdorp 90 49 50 58 

Slotervaart-N 9 1  5 1  5 5  7 2  

Bijlmermeer 7 5  34 37 60 

Plangebieden 84 4 1  5 1  6 7  

Amsterdam 8 1  45 56 72 

De tevredenheid over de aanpak van buurtproblemen betreft al le huishoudens 

• Over de wijze van behandelen zijn de bewoners van bij n a  a l l e  p Iange­
bieden tevredener  dan in  de hele stad ( 8 1  % ) .  Met name in  Slotervaart­
Noord ( 9 1  % )  en de p langebieden van stadsde len Osdorp ( 90 % )  en 
Geuzenveld/Slotermeer zijn de bewoners erg tevreden hierover.  Al leen 
in  de Bij lmermeer ( 7 5 % )  e n  de I nd ische buurt ( 7 8 % )  z i jn de inwoners 
minder  tevreden over de m a n ier  waarop ze op hun stadsdeel kantoor 
worden geholpen ; 

• Over de klachtenafhandeling door het stadsdeel z i jn a l leen de bewoners 
van Slotervaart-Noord ( 5 1  % )  en de p la ngebieden van Osdorp (49 % )  en 
Bos en Lommer ( 4 7 % )  tevredener dan gemiddeld in  de stad ( 4 5 % ) .  In  
de I nd ische b u u rt ( 3 3 % ) ,  het p lan  gebied van Oost ( 3 6 % )  e n  de Fannius 
Scholtenbuurt zijn de h u ishoudens het minst tevreden over hoe hun 
stadsdeel  h u n  k lachten a f h andelt .  

• In  de  p l a ngebieden van Zuid ( 6 2 % ) ,  G euzenveld/Slotermeer ( 58 % )  en 
Bos e n  Lommer ( 5 8 % )  is  van a l le  p l a ngebieden de tevredenheid het 
grootst over hoe hun stadsdeel buurtproblemen aanpakt. I n  de andere 
p langebieden is d e  tevredenheid over de klachtena fh andel ing kleiner dan 
in  hee l  Amsterdam ( 5 6 % ) .  In  de Bij lmermeer ( 3 7 % )  en de I ndische 
buurt ( 4 1  %) zi jn de bewoners het minst tevreden over de voortvarend­
heid van h u n  stadsdeel op d it  punt.  

• Over de beschik baarheid van informatie zi jn de inwoners van de Fannius 
Scholtenbuurt het m eest te spreken ( 8 2 % ) ,  verder z i jn a l lee n  in  de Kin­
kerbuurt meer bewoners dan gemiddeld hierover tevreden .  De bewoners 
van het p langebied van OSdorp ( 5 8 % )  en de Bij lmermeer ( 6 0 % ) zij n  het 
m i nst tevreden over de beschikbaarheid van informatie.  
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Samenvattend zijn de bewoners van Slotervaart-Noord het meest tevreden 
over de d ien stver lening van hun stadsdeel. D e  dienstverlening van de 
stadsdelen de I ndische buurt ,  Zuid , het p langeb ied van Oost kr ijgen de 
mi nste tevredenheid toebedeeld. Gemiddeld verschi lt d e  tevredenheid over 
de d ienstverlen ing ,  de klac htenafhandel ing en de aanpak van buurtproble­
men door het stadsdeel  in  de plangebieden n iet s ignif icant van Amsterd a m. 
Wel zijn de bewoners van de plange bieden s ign ificant minder tevreden over 
de beschi kbaarheid van infor matie in hun stadsdeel. 

3.9 Conclusies 

O p  de meeste aspecten van de leefbaarheid scoren de p langebieden gemid­
deld s ignif icant slechter dan g eheel  Amsterdam; de benoeming van de 
hu id ige plangebieden l ij kt dus terecht. Wel  moet een kanttekening ge­
plaatst worden: ook al zijn de versc h i l l en signif icant, ze zijn n iet a ltijd 
groot. Door de grootte van het besta nd zijn vaak ook versch i l l e n  van 2% al 
s ign if icant, in de pra ktij k is  een versch i l  van 2% echter vaak verwaarloos­
baar. 
O p  de volgende punten komen de p langebieden slechter uit de bus dan 
heel  Amsterdam: 
• woonsituatie ; 
• kwal iteit van de woonomgeving ( bv straatverl ichting en glas- en papier­

bakken ) ;  
• verloedering (of mensen zaken als bekladding e n  hondenpoep o p  straat 

vaak vinden voorkomen)  ; 
• dreig ing (of huishoudens zaken als dronken mensen en geweldsdel icten 

vaak vinden voorkome n ) ;  
• vermogensdel icten (of m ensen de l icten a l s  f ietsendiefstal  e n  inbraak 

vaak v inden voorkome n ) ;  
• sociale kwal iteit v a n  d e  buurt; 
• algemeen oordeel over de buurt ( de laatste twee zi jn vastgesteld door­

middel reacties op stel l ingen) .  D e  inwoners van de plangebieden wi l len  
bovendien vaker  verh uizen;  

• overlast door gelu id , buren,  drugs en jongeren; 
• onvei l ig heidsgevoe lens;  
• binding met de buurt;  
• inbraak;  
• verhuiswens. 

Dit zijn dus kenmerken waar in p lang ebieden zich onderscheiden van h ee l  
Amsterdam. Bij de volgende z a k e n  i s  er  nauwel ijks verschi l  tussen de p lan­
gebieden en de hele stad: 
• voorzien ingen in de buurt;  
• onderhoud van de openbare ruimte;  
• slachtofferschap ( beha lve i nbraa k ) ;  
• verwachting over de ontw i k ke l ing van d e  buurt. 

Op elk leefbaarheidsaspect zijn er wel p langebieden die beter e n  die s lech­
ter  dan het stadsgemiddelde score n .  Met name de Fannius Scholtenbuurt ,  
de  Bij lmermeer en de I nd ische buurt horen vaak bij de  plange bi eden d i e  
h e t  minst gunstig scoren . Nieuwenda m - Noord en de plangebieden in  stads­
delen Zuid en Geuzenvel d/Slotermeer komen daarentegen vaak gunstig uit 
de vergel ij k ing van de plangeb ieden. Nieuw endam- Noord en de p Iangebie­
den van Osdorp en Zuid scoren mi nstens net zo vaak beter dan het stede­
l i jk gemiddeld als slechter.  
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4 Achtergrondva ria belen 

4 . 1  

Tabel  4. 1 . 1 

De belangr ij kste aspecten van de leefbaarheid in de buurt zijn o o k  vergele­
ken naar  leeftijdscategor ie,  sekse en bevolk ingsgroep (a l lochtoon/autoch ­
toon ) .  O o k  zijn vijf prof ie len g e m a a kt v a n  respondenten.  
De onderverde l ing a l l ochtoon/autochtoon is  o verigens gemaakt op basis 
van de bevolkingsgroep w a a rtoe de ondervraagden zichzelf rekenen . 
Door de grootte van het bestand zijn veel k le ine versch i l len  wel  s ignif icant.  
Als een versc h i l  s ign i f icant i s ,  is  steeds in de tabel een . 

# . geplaatst . I n  de 
afbeeldingen zijn a l leen s ign i f icante verschi l len weer gegeven.  

Woonsituatie 

Woontevredenheid stadsde l e n :  ( %  ( zeer) tevreden) 

algemeen staat van naaste grootte indel ing woon· 
onder· buren woning won ing lasten 

houd wo· 
ning 

autochtonen 90 69 8 5  80 80 6 7  

allochtonen 68# 5 1  # 79# 63# 56# 46# 

mannen 85 65 84 7 8  7 3  62 

vrouwen 8 7# 66 84 78 78# 65 

jonger dan 25 85 62 79 80 7 5  6 2  

25 to t  35 8 1  6 1  8 3  7 1  70 6 1  

3 5  tot 45 82 64 84 7 1  7 1  62 

45 tot  6 5  90 68 86 84 77  64 

6 5  en ouder 96# 7 5# 88# 92# 89# 69# 

Mannen en vrouwen versch i l l en weinig wat betreft h u n  tevredenheid over 
het wone n .  O u deren en autochtonen zijn daarentege n  duide l ij k  tevredener 
over hun woonsituatie dan andere Amsterdammers. 
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Afbee ld ing 4 . 1 . 1 H u ishoudens d ie  binnen twee jaar wi l len  verhu i zen ( percentage)  
60,-----------------------------------------------------------------------------------------

� .� 
t 

50 

G 
> 

j 40 

.;, 
('ol 

30 c: G 
c: 

:8 
� 

20 

o 

Tabel 4 . 1 . 2 

Pagina 7 1  

vroll\N8n jonger d .... 25 35 tot 45 65 en ouder 

• misschien verhuizen • wil zeker verhuizen 

Jongere, a l lochtone en mannel i jke inwoners van Amsterdam wi l len  l iever 
verhu izen dan ouderen , autochtonen en vrouwen. 

Bestemmingen waarheen hu ishoudens w i l len verhuizen (percentage van 
degenen die ( m isschien)  wi l len  verhu ize n )  

binnen naar andere n aar andere geen voor- totaal 
eigen buurt buurt woonplaats keur waar  

autochtonen 28 37 22 1 3  1 00 

al lochtonen 37 3 7  1 2  1 5  1 00# 

mannen 2 7  3 8  2 0  1 5  1 00 

vrouwen 3 2  3 6  2 0  1 2  1 00# 

jonger dan 22 43 1 7  1 8  1 00 
2 5  

25 tot 3 5  2 7  36 23 1 5  1 00 

35 tot 45 33 40 1 8  9 1 00# 

45 tot 65 3 3  3 5  2 1  1 1  1 00 

65 en ouder 43 29 1 6  1 0  1 00 

Ouderen, vrouwen en al lochtonen d ie  w i l len verhuizen bl ijven l i ever in hun 
buurt wonen dan j ongere i nwon ers, vrouwen en autochtonen . 
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4 . 2  

T abel 4 . 2 . 1 

Tabel  4. 2 . 2 

Pagina 72 

Voorzieningenniveau 

Voorzieningen in  de buurt ( %  ( zeer)  tevreden) 

winkels speelmoge- openbaar basisonder· voorz ien in-
voor dage- l ijkheden vervoer wijs gen voor 

l i jkse bood- kinderen jongeren 
schappen 

autochtonen 87 5 5  84 80 38 

a l lochtonen 85 5 7# 84 80 46# 

mannen 88 56 86 82 40 

vrouwen 84# 54 83# 79# 40 

tot 2 5  8 8  5 1  88 8 2  4 2  

25 tot 3 5  9 1  5 2  87 80 44 

3 5  tot  45 87 5 1  86 78 39 

45 tot 65 83 59 82 8 1  3 5  

6 5  en  ouder 80# 69# 76# 80# 42# 

M ensen van bu itenlandse afkomst zijn tevredener met voorzien ingen voor 
jongeren en k inderen dan autochtone n .  M annen zijn tevredener over de 
win kel  voor de dagel ij kse boodschappen ( omdat ze er  minder gebruik  van 
m a ke n ? )  en het basisonderwijs dan vrouwen.  Grootouders zijn meer te 
spreken over de speelmogel ijkheden voor k inderen dan ouders . 

Kwal iteit woonomgeving per ( %  voldoende) 

straatver- vei l ige g l as- en parkeer- groenv- vei l ige 
l icht ing oversteek- pap ier- mogel i jk- oorzie- fiets-

piaatsen bakken heden ningen paden 

autochtonen 87 62 68 63 63 54 

a l lochtonen 86 70# 62# 6 3# 70 6 2# 

mannen 87 65 67 6 2  6 4  5 5  

vrouwen 86 62# 6 7  64 64 5 5  

to t  2 5  j aar 86 63 60 54 5 2  50 

35 tot 35 84 62 64 60 55 55 

35 tot 45 87 56 64 64 59 49 

45 tot 65 86 66 70 69 73 59 

6 5  en ouder 92# 7 1 # 76# 7 1 # 8 5# 6 3# 

O u de ren en a l l ochtonen vinden de kwal iteit van de woonomgeving vaker 
voldoende dan a utochtonen en jongere Amsterdammers .  
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4.3 

Afbeeld ing 4.3 . 1  
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Fysieke kwaliteit woonomgeving 

Verloederi ng ,  dreig ing en vermogensdel icten (gemiddeld percentage voor­
val len komen vaa k  voor) 1 0  

vrouwen tot 25 35 tot 45 65 en ouder 

• verloedering • dreiging D vermogensdelicten 

Tabel  4 . 3 . 3  

O ud eren zeggen minder  vaa k  dan d e  jongere ondervraagden dat de aspec­
ten van verloedering en vermogensdel icten vaak voorkomen i n  hun b uurt .  
Autochtonen vinden vaker d a n  al l ochtonen dat kenmerken van verloedering 
en vermogensdel icten vaak voorkomen.  

Rapportcijfers onderhoud o pe n bare ru imte 

ophalen schoonhouden onderhoud onderhoud onderhoud onderhoud onderhoud 
h uisvui l  straat parken str aat- wegdek overig algemeen 

autochtonen 

a l l ochtonen 

tot 25 jaar 

25 tot 35 

3 5  tot 45 

45 tot  65 

6 5  en ouder 

Noot 1 0  
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verl ichting straatmeu- openbare 
b i l  a ir  ruimte 

7 , 3  6 . 5  6 , 6  7 , 5  6 . 3  6 . 6  6 . 8  

7 . 1 # 6 . 7 # 7 . 0# 7 . 3# 6.9# 6 ,8# 7 . 0# 

7 . 3  

7 , 2  

7 . 1 

7 .2  

7 .6  

6 .6  6 .8  7 . 3  6.4 6 . 5  6 . 8  

6 . 4  6 . 7  7 . 3  6.5 6 . 5  6 . 8  

6 . 5  6 . 6  7 . 5  6 . 5  6 . 5  6 . 7  

6 .5  6 . 5  7 . 5  6.3 6 . 6  6 .8  

6 . 9# 6 . 8# 7 . 9# 6 .3# 6 . 9 # 7 . 1 # 

Mannen en vrouwen verschi l len n iet wat betreft de rapportcij fers die zij 
toe kennen aan het onderhoud van de openbare ruimte . Al lochtonen en 
ouderen geven hogere cijfers d a n  autochtonen en jongeren . 

Zie voor de gebrui kte kenmerken van verloedering en voorval len van dreiging en vermo­
gensdelicten de volgende hoofdstukken. 
Dreiging wordt door al lochtonen en autochtonen hetzelfde ervaren .  daarom zijn deze kolommen 
uit de afbeelding weggelaten . 
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4.4 Sociale kwaliteit woonomgeving 

Afbee ld ing 4 . 4 . 1 
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Tabel  4 . 4 . 1 

Noot 1 1  
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Gemiddelde percentages positieve reactie op stel l ingen over sociale kwal i ­
te it  en a lgemeen oordee l ' l 

vrouwen tor 25 Jaar 35 tot 45 65 en ouder 

• socia le kwal i teit • a lgemeen oordeel 

Amsterda mmers van bu iten l andse af komst en vrouwen geven een hogere 
waardering voor de sociale kwa liteit e n  een hoger a lgemeen oordeel dan 
autochtonen en mannen.  M ensen van middelbare leeftijd achten de sociale 
kwal iteit het hoogst, het h oogste a lgemeen oordeel wordt daarentegen 
door vijfenzest igp lussers gegeve n .  

Overlast ( %  d a t  v a a k  overlast ondervindt)  

geluidsoverlast bu renoverlast jongerenoverlast druIlsoverlast 

autochtonen 2 1  1 8  1 9  1 9  

al lochtonen 23# 1 0# 1 4# 2 1  # 

tot 25 jaar 27 28 1 7  2 1  

2 5  tot 35 25 33 1 9  22 

3 5  tot 45 25 32 20 2 1  

4 5  tot 6 5  1 9  24 1 9  20 

65 en ouder 1 0# 1 6# 1 4# 1 0# 

Mannen en vrouwen ondervinden evenveel overl ast door bu ren, jongeren 
gelu id en drugs .  O uderen hebben overal minder last van.  Al lochtonen 
ondervinden meer h inder  van ge l uidsoverlast en drugsoverlast terwijl 
autochtonen ju ist meer van de bu ren en van jongere n .  

Zie voor de lijst met gebruikte uitspraken d e  volgende twee hoofdstukken 
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4 . 5  

Tabel 4. 5 . 1 

Tabel  4.5 . 2  
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Veiligheid 

O nvei l igheidsgevoelens ( %  dat z ich vaak onvei l ig  voelt) 

overdag 'avonds 

thu is  op straat thuis op straat 

autochtonen 2 3 1 6# 

al lochtonen 3 # 4# 5# 1 5# 

tot 25 jaar 2 3 4 1 6  

2 5  tot 35 2 3 1 1  

35 tot 45 2 2 2 1 0  

4 5  tot 65 2 3 3 1 8  

6 5  en ouder 2 4# 3# 30 

Vrouwen voe len zich duidel i jk minder vei l ig  op straat en in h u n  eigen wo­
ning dan mannen, ook a l lochtonen voelen zich minder vei l ig dan autochto­
nen. Ouderen voelen z ich als ze a l leen o p  straat lopen min der vei l ig dan 
h u n  jongere stadsg enote n ,  thu is voelen ouderen zich 's avonds j u ist vei l i ­
ger .  

S lachtofferschap i n  e igen buurt (% dat in  e igen buurt de afgelopen 1 2  
maanden slachtoffer is geworden ) 

autochtonen 

al lochtonen 

mannen 

vrouwen 

tot 2 5  jaar 

25 tot 35 

35 tot 45 

45 tot 65 

6 5  en ouder 

bedreiging met geweld 

1 2  

7# 

1 4  

9# 

5 

6 

7 

7 

4# 

diefstal woninginbraak 
portemonnee 

7 8 

7 1 1  # 

6 1 0  

8# 8# 

3 9 

4 1 0  

5 1 0  

6 9 

8# 6 

Al lochtonen worden aanzien l ij k  minder  vaak slachtoffer van bedreigingen 
met geweld en vaker van woning inbraken dan autochtonen. 
Bi j  vrouwen wordt vaker i n gebroken en zij worden vaker beroofd van h u n  
portemonnee terwij l  z e  minder  vaak s lachtoffer worden van bedreiging met 
geweld dan mannen.  
M e nsen tussen de 3 5  en d e  6 5  worden het  meest frequent bedreigd met 
geweld.  Van vijfenzest igp lussers wo rdt vaker de portemonnee gestol e n .  
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4.6 

Tabel  4 . 6 . 1 

Perceptie buurt en stad 

O nvei l igheidsgevoelens ( %  dat zich vaak onvei l ig  voelt) 

autochtonen 

al lochtonen 

tot 25 jaar 

25 tot 3 5  

35 tot 4 5  

45 t o t  6 5  

6 5  en ouder 

overdag 

thuis op straat 

2 

3# 4# 

2 3 

2 

2 2 

2 3 

2 4# 

' avonds 

thu is op straat 

3 1 6  

5# 1 5# 

4 1 6  

3 1 1  

2 1 0  

3 1 8  

3# 30 

Over de ontw i k kel ing van de buurt in h et afgelopen jaar verschi l len a l leen 
mannen en vrouwen van mening; mannen zijn h ier  positiever over dan 
vrouwen .  
Over d e  ontw i kkel ing v a n  de buurt in de komende jaren zijn Amsterdam­
mers pessimistischer gestemd naarmate ze ouder zij n .  

Tabel 4 . 6 . 2  Rapportcijfer woon- e n  leefkl i maat e igen buurt e n  gemiddelde beoordel ing 
voor zes andere stadsdelen 

eigen buurt  gemiddelde ande- gehecht aan buurt 
re buurten 

mannen 6 , 8  6 ,0 64 

vrouwen 6 , 9' 6 , 1 '  7 1 ' 

tot 25 6 , 7  6 , 2  65 

25 tot 35 6 . 7  6 , 1 59 

35 tot 45 6 , 8  6 , 0  66 

45 tot 6 5  6 , 9  6 , 0  73 

6 5  en ouder 7 , 2' 6 , 1 '  8 1 '  

D e  etn ische af komst van Amsterdammers heeft geen invloed o p  de rap­
portcij fers die ze geve n  voor het woon- en leefkl imaat van hun eigen buurt 
en voor andere b uu rten . Autochtonen zi jn wel iets ( m a a r  s ignif icant)  meer 
gehecht aan h u n  buu rt dan a l lochtonen .  
Vrouwen geven net een iets hoger cij fer  voor zowel de eigen buu rt als voor 
de andere buurte n ,  ook zijn zij meer gehecht aan de buu rt dan de mannen. 
Naarmate mensen ouder z ij n ,  geven ze een hoger rapportcijfer aan de eigen 
buurt ,  een lager aan de andere buurten en zi jn ze meer aan hun b uurt  
gehecht .  
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4.7  Dienstverlening stadsdeel 

Afbeeld ing 4 . 7 . 1 D i enstver len ing van het stadsdeel  ( %  van de huishoud ens die gebru ik  
h e b ben gemaakt van de d i ensten die daar  ( zeer )  tevreden over  zijn )  
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autochtonen vrouwen tot 25 35 tot 45 85 en ouder 

• wijze van behandelen • beschikbaarheid informatie 

Over hoe mensen op hun stadsdeelkantoor zijn gehol pen en over de be­
schi kbaarheid van informat i e  zijn a l loc htonen, jongere in woners en mannen 
minder  te spreken dan andere n .  

4.8 Profielen ondervraagden 

Noot 1 2  

Pagina 7 7  

Door  op een tiental vragen het antwoordpatroon van respondenten te be­
kij ken zijn vijf profie len gemaakt;  de extremen, de zwartk ijkers, de positie­
ven, de weetnieters en de n eutralen . 
Extremen zij n d ie respon denten die o p  minstens zes van de acht vragen 1 2  

waar  een extreem antwoord mogel i jk is, het helemaal met de vraag eens 
of oneens zi jn (of  iets altijd of nooit voor vinden komen ) .  Kortom mensen 
die bi jna consequent het m e est uitgesproken antwoord geve n .  Zeven 
procent van de respondenten voldoet aan dit profiel . 
Zwartkijkers zi jn respondenten die op zeven van de t ien bekeken vragen 
negatief voor hun buurt oorde len .  Zij  zijn bi jvoorbeeld ontevreden over de 
aanpak van problemen door  h u n  stadsdeel, hebben last van ge lu idsover­
last, vinden de huizen in de buurt s lecht onderhouden, vinden het verve­
lend om in  hun buurt te wonen en den ken dat dat in de komende jaren 
a l leen maar erger zal word e n .  V ijf procent van de ond ervraagden is zwart­
kij ke r .  
Posit ieven v i n d e n  a l les ju ist goed, zij geven op a l l e  t i e n  vragen e e n  posit ief 
antwoord. Ze vinden dat er  hooguit heel  af en toe een f iets wordt gesto­
len, zijn tevreden over het openbaar vervoer, ze voelen zich thuis b ij de 
m e nsen in  de buurt en denken dat het de komende tijd er al leen nog maar  
beter  op za l  gaan worden.  Zeven procent past in  d it  prof ie l .  
Ond anks dat aan weetn iete rs maar een lage eis is gesteld, ze hoeven m aar 
o p  de helft van de vragen g e e n  mening te hebben, i s  slechts 0,3 %  van de 
ondervraagden een weetnieter  . 

Bij t wee van de t ien gebruikte vragen was geen extreem a ntwoord mogel i jk.  
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Afbeeld ing 4 . 8 . 1 

O o k  neutralen bl i jken zeer d u n  gezaaid i n  A msterd a m .  Sl echts 0 ,4% is op 
mi nstens vier van de zeven vragen waar dat mogel ij k was, het neutrale 
antwoord.  Ze zijn h et niet eens en niet oneens met de stel l ing dat het ver­
velend is  om in de buurt te wone n ,  n iet tev reden en n i et ontevreden over 
de p a r keermogel ij kheden . 
Amsterdammers hebben bl i jkbaar bijna alt i jd wel een du idelij ke, niet 
overgenuanceerde men ing .  

Typen respon denten (perce ntage stee kproef ) 
B,----------------------------------------------------------------

o 
extremen zwartk ijkers positieven weetnieters neutrajen 

type ondervraagden 

Bij a l le  profielen is gekeken of ze z ich o o k  onderscheiden van andere Am­
sterdammers wat betreft leeftij d ,  sekse , op le id ing, i n komen , bevol k ings­
groep etc. 
Wat betreft sekse is al leen opval lend dat 1 0% van de w eetnieters ook niet 
weet tot welke sekse h ij/zij behoort ( d it is  in  totaal in dr ie geval len niet 
du ide l ij k, waaronder 2 weetnieters ) . Bij de  zwartkijkers zitten meer mannen 
( 5 6 % )  dan vrouwen (44% ) .  Ze hebben o o k  vaker dan a nderen een gemid­
deld inkomen en veel minder vaak een hoog in komen.  Net als extremen zijn 
zij lager opgele id dan gemiddeld .  O o k  zijn zij duidel i jk  minder vaak al leen­
staand ( 3 3 % )  dan het stedel i jk  gemiddelde ( 40% ) .  
I n  d e  andere profielen zijn d e  seksen evenredig vertegenwoordigd . Meer 
dan de helft van de weetnieters en de ne utralen z i jn a l lochtoon en ook 
zwartki jkers z i jn  relatief vaak van b u iten la ndse afkomst ( 74% ) .  De extre­
men en positieven zijn voor een gemidde ld  percentage a l lochtoon ( 1 9 % ) .  
Zij voelen z ich beide ook boven gemiddeld  gehecht aan en medeverant­
woordel i jk  voor hun buurt, in tegenstel l i n g  tot de zwartki jkers.  
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Bij lage 1 

Tabel  8 1 . 1  

Dataverzameling 

Voor deze rapportage is naast een g rote enquête in heel Amsterdam , ook 
gebru ik  gemaakt van de leefbaarheidsmonitoren van de p langebieden,  d ie  
per stadsdeel zijn uitgevoerd .  
Voor  de leefbaarheidsenqu ête in geheel Amsterdam is de vragen l ijst onder 
1 3 1 0  hu ishoudens in Amsterdam afgenomen.  H et overg rote deel is bena­
derd volgens de CATI-methode ( Computer Ass isted Telephone I nterview ) .  
O mdat d e  a l lochtone groepen telefonisch zeer slecht bereikbaar z ij n ,  ZO 
weten we proefonderv inde l ij k ,  zijn 1 7 5 Turken en Marokkanen persoonl i jk 
( i n  de eigen taal )  onde rvraa gd.  
Voor  de enquêtes die per stadsdeel zijn u itgevoerd zijn zowel telefonisch 
a ls  face-to-face minder mensen benaderd . .  I n  tabel 1 . 1 zijn voor de ge­
brui kte enquêtes de aantal len telefon ische en face-to-face interviews weer-
gegeven.  

Respons ( aantal len per p langebied l '  3 

telefonisch Face to  face totaal 

Fannius Scholtenbuurt 341  35 376 

K inkerbuurt 370 24 394 

Gerard Doubuurt 346 30 3 7 6  

Oost 376 30 406 

Indische buurt 348 28 375 

plg B&L 3 5 1  2 5  376 

Admi ralen-N 293 35 328 

plg Zuid 3 7 2  30 402 

Nieuwendam-N 3 7 1  30 40 1 

plg Osdorp 3 7 1  3 0  401 

Slotervaart-N 370 30 400 

Bijlmermeer 373 84 457 

Amsterdam 1 1 35 1 7 5 1 3 1 0  

I n  tabel len 8 1 . 2  en 8 1 . 3  is de respons weergegeven. I n  de laatste kolom 
van deze tabel is een afwij kend percentage weergegeven, namel ij k  van het 
totaal aantal  telefonisch ondervraagden.  8ij een deel van de enquêtes die in 
de stadsdelen gehouden zij n ,  zijn niet a l leen mensen i n  de p langebieden 
ondervraagd,  maar ook mensen in  andere delen van het stadsdee l . H ierd­
oor zijn de responsgegevens niet voor elk p langebied besch ikbaar .  Er zijn 
hier daarom steeds de cij fers van de hele enquête weergegeve n .  

Noot 1 3  Niet a l le  gebru ikte enq uêtes zijn in deze tabel vermeld omdat van een deel van de enquêtes 
slechts een deel van de respondenten (d ie in het plan gebied wonen) is gebru ikt ,  
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Tabel 8 1 . 2  Telefonische respons enquête Amsterdam ( %  per stadsdeel )  

geslaagd niet weigering kader-
bereik- fouten 

baar 

Binnenstad 50 0 74 9 

Westerpark 53 0 24 9 

Oud West 3 1  53 20 5 

De Pij p 6 1  0 1 9  1 4  

Oost 46 0 30 1 2  

Zeeburg 49 0 25 1 4  

Bos en Lom- 34 0 30 1 2  
mer 

De Baarsjes 47 0 26 1 2  

Zuid 56 0 22 9 

Rivierenbuurt 55 0 25 6 

Watergraaf s- 49 0 34 3 
meer 

Noord 34 1 5  29 5 

Geuzenveld 47 0 29 7 

Osdorp 50 0 3 1  3 

Slotervaart 52 0 30 5 

Buitenvel dert 46 0 38 5 

Zu idoost 52 0 25 9 

Amsterdam 46 5 27 8 

Totaal aantal 1 1 36 1 1 7 656 1 9 1 
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nog ju iste anders 
terug te persoon 

bel len verhIn-
derd 

8 32 3 

1 0  3 

6 8 

0 5 0 

3 9 

0 8 4 

7 1 3  4 

0 1 2  3 

1 0  3 

1 1  2 

0 8 5 

3 1 3  2 

1 1  5 

0 1 0  8 

0 8 4 

1 0  0 

0 7 5 

2 1 0  3 

46 247 7 3  

buiten % van 
doel- totaal 

groep 

0 1 2  

0 4 

0 8 

4 

0 4 

0 3 

5 

5 

0 7 

0 4 

3 

0 1 7  

0 4 

0 5 

0 5 

0 3 

2 8 

0 1 00 

9 2475 
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Tabel  8 1 . 3  Telefonische respons enquêtes stadsdelen ( %  per enquête) 

geslaagd niet be- weige- kader- nog ju iste anders buiten totaal 
rei kbaar ring fouten terug persoon doel -

te bel- verhin- g roep 
len derd 

Binnenstad 3 1  34 1 4  7 6 6 2 0 1 00 

Westerpark 49 8 20 1 1  1 0  0 1 00 

Kinkerbuu rt 44 1 2  20 1 0  4 7 0 1 00 

De Pijp 3 1  34 1 7  8 4 5 0 0 1 00 

Oost 3 1  30 1 7  7 6 7 1 00 

Indische buurt 3 1  3 1  1 2  9 9 7 0 0 1 00 

Bos &Lommer 3 1  3 2  1 6  4 8 8 2 0 1 00 

Admiralen -N 3 1  30 1 7  7 6 7 1 00 

plg Zuid 3 1  3 2  1 6  4 8 8 2 0 1 00 

Nieuwendam-N 32 27 20 5 5 9 2 0 1 00 

Geuzenveld-Slo- 43 36 8 0 1 2  0 1 00 
ter 

p lg Osdorp 38 1 4  24 6 4 1 2  0 1 00 

Slotervaart-N 45 4 2 5  1 1  1 3  0 0 1 00 

Bijlmermeer 35 25 1 7  9 4 7 2 0 1 00 

I n  de andere tabel len zijn de verde l ingen per bevol kingsgroep,  sekse en 
leeftijdscategorieën weergegeve n ,  voor de grote stadsenquête per stads-
deel en voor de stadsdeelmonitoren per p langebied.  
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Tabel  8 1 . 4  Tot w e l k e  bevolk in g sgroep respondenten zichzelf r e k e n e n  over h e l e  steek-
proef per stadsdeel ( %  per stadsdeel )  

Nederl ands Sur inaams Turks M arokkaans overig buitenland wi l  n iet zeggen 

Binnenstad 90 4 3 

Westerpark 82 8 2 5 3 0 

Oud West 86 5 0 3 6 0 

De Pijp 84 6 2 5 5 0 

Oost 7 2  8 5 7 8 0 

Zeeburg 7 3  8 6 8 4 0 

Bos en Lom mer 74 2 1 0  1 0  4 0 

De Baarsjes 79 2 6 8 5 0 

Zuid  94 2 

Rivierenbuurt 93 4 0 2 2 0 

Watergraafsmeer 93 0 0 2 5 0 

Noord 90 5 2 3 0 

Geuzenveld 74 5 6 8 6 2 

Osdorp 86 7 3 5 0 0 

Slotervaart 8 7  6 3 3 2 0 

Bu i tenveldert 98 3 0 0 0 0 

Zuid oost 76 9 0 1 3  2 

Am sterdam 85 5 2 4 4 

Tabel  8 1 . 5  Tot welke bevol k ingsgroep respondenten z ichzelf rekenen over hele steek-
proef per buurt (% per buurt) 

Nederlands Sur inaams Turks M arokkaans overig buitenland wi l  niet zeggen 

Binnenstad 95 4 0 5 0 

FS buurt 8 5  2 4 3 4 0 

Kinkerbuurt 8 7  3 3 4 0 

Gerard Doubuurt 90 5 5 0 

Oost 8 7  2 6 3 2 

Ind ische buurt 8 1  2 5 5 6 

p lg B&L 8 7  5 2 4 0 

Ad m i ralen -N 8 5  0 4 6 4 0 

plg Zu id  9 1  0 4 4 0 

Nieuwendam-N 89 6 4 2 

plg Geu-SI  85 4 5 3 

plg Osdorp 87 2 6 4 2 

Slotervaart-N 8 1  2 8 3 0 

Bijl mermeer 49 2 5  2 24 0 
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Tabel B 1 .6 M a n nen e n  vrouwen in stee kproef per  stadsdeel ( %  per  stadsdeel )  
man vrou w totaal 

Binnenstad 45 55 1 00 

Westerpark 47 53 1 00 

Oud West 39 6 1  1 00 

de Pijp 44 56 1 00 

Oost 58 42 1 00 

Zeeburg 48 52 1 00 

Bos en Lommer 50 50 1 00 

De Baarsjes 4 7  5 3  1 00 

Zu id  3 1  69 1 00 

Riv ierenbuurt 42 58 1 00 

Watergraafsmeer 36 64 1 00 

Noord 43 57 1 00 

Geuzenveld 3 5  6 5  1 00 

Osdorp 4 1  59 1 00 

Slotervaart 48 52 1 00 

Buitenveldert 2 5  75 1 00 

Zu idoost 50 50 1 00 

Amsterdam 43 57 1 00 

Tabel B l . 7  M a n nen en vrouwen i n  steekproef per p langebied (percentage) 

Binnenstad 

FS bu urt 

K inkerbuurt 

Gerard Dou buurt 

Oost 

I nd ische buurt 

plg B&L 

Admiralen-n 

plg Zuid 

Nieuwendam-N 

plg Geu-SI 

plg Osdorp 

Slotervaart-N 

Bijlmermeer 
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man 

49 

52 

49 

53 

5 3  

5 0  

45 

4 7  

45 

40 

4 1  

46 

46 

47 

vrouw totaal 

5 1  1 00 

49 1 00 

52 1 00 

47 1 00 

47 1 00 

50 1 00 

56 1 00 

53 1 00 

55 1 00 

60 1 00 

59 1 00 

54 1 00 

55 1 00 

53 1 00 
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Tabel 8 1 . 8  Leeftijdscategor ieën per stadsdeel (% per stadsdeel )  

tot  25  25 tot 3 5  35 tot 4 5  4 5  tot 6 5  6 5  en ouder totaal 

Binnenstad 1 2  26 27 29 5 1 00 

Westerpark 1 0  3 1  32 23 5 1 00 

Oud West 1 6  30 22 2 2  1 1  1 00 

de Pijp 1 0  25 3 1  24 1 0  1 00 

Oost 3 3 3  33 25 5 1 00 

Zeeburg 1 5  28 23 28 6 1 00 

Bos en Lom mer 1 0  22 20 32 1 6  1 00 

De Baarsjes 6 38 28 1 6  1 3  1 00 

Zuid 1 0  23 1 9  29 20 1 00 

Rivierenbuurt 9 20 1 5  35 20 1 00 

Watergraafsmeer 5 20 1 1  30 34 1 00 

Noord 9 2 3  1 6  3 3  1 9  1 00 

Geuzenveld 1 7  1 5  1 8  26 24 1 00 

Osdorp 1 4  1 9  1 4  28 25 1 00 

Slotervaart 9 2 3  23 23 22 1 00 

Buitenveldert 3 1 5  5 40 38 1 00 

Zuidoost 9 1 7  1 9  3 7  1 8  1 00 

Amsterdam 1 0  24 2 1  29 1 6  1 00 

Tabel  8 1 . 9  Leeftijdscategor ieën per p lan  gebied ( percenta�e)  
tot 2 5  25-35 35-45 45-6 5 65 en ouder totaal 

FS buurt 1 9  49 2 1  1 0  1 00 

K inkerbuurt 1 3  43 2 1  1 8  6 1 00 

Gerard Doubuurt 1 7  40 23 1 5  5 1 00 

Oost 9 36 25 2 1  8 1 00 

Ind ische buurt 1 5  30 1 9  23 1 4  1 00 

plg B&L 1 5  26 1 4  2 7  1 8  1 00 

Admlralen-N 1 6  3 3  20 1 9  1 3  1 00 

plg Zuid 1 3  30 1 5  27 1 4  1 00 

Nieuwendam-N 1 0  1 8  1 4  32 26 1 00 

plg Geu-SI 8 1 8  1 7  30 26 1 00 

plg Osdorp 9 2 2  1 5  30 24 1 00 

Slotervaart-N 1 0  2 1  1 3  30 26 1 00 

Bij lmermeer 1 6  26 2 1  2 7  1 0  1 00 

Amsterd am 1 0  24 2 1  29 1 6  1 00 
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Bij lage 2 Tabellen 

Tabel  82 . 1  

Voor een a a ntal tabel len ,  de tabel len die voor hoofdst u k  4 zijn gebruikt,  is  
berekend of de gevonden verschi l len ook s ignif icant zij n .  Net a ls  in hoofd­
stu k 4 geeft een . 

# ' in  de tabel kop aan dat al le waarden in de tabel s ignif i ­
cant van e lkaar versch i l l en .  Een ' # ' bij een waarde bete kend dat deze 
waarde s ign if icant versc hi lt met de waarde waar ze mee wordt verge leken 
( mannen versus vrouwe n ,  autochtonen versus al lochtonen , leeftijdscatego­
rieën ) .  

Woontevredenheid stadsde len :  ( %  ( zeer)  tevreden ) 

Binnenstad 

Westerpark 

Oud West 

De Pijp 

Oost 

Zeeburg 

Bos en Lom mer 

De Ba arsjes 

Zuid 

Rivierenbuurt 

Watergraafsmeer 

Noord 

Geuzenveld 

Osdorp 

Slotervaart 

Buiten veldert 

Zuidoost 

Amsterdam 

algemene woontevredenheid 

90 

89 

88 

8 1  

7 3  

88 

80 

78 

96 

96 

93 

90 

86 

9 7  

97 

95 

9 5  

9 0  
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Tabel  8 2 . 2  H u ishoudens d ie  b i nnen twee jaar b innen e n  bu iten buurt en stad wi l len 
verhuizen (% per  stadsdeel )  

misschien verh uizen wi l  zeker verhuizen 

Binnenstad 1 1  

Westerpark 1 7  

Oud West 20 

De Pijp 1 5  

Oost 1 4  

Zeeburg 7 

Bos en Lommer 1 3  

De Baarsjes 1 1  

Zuid 1 0  

Rivierenbuurt 1 5  

Watergraafsmeer 9 

Noord 1 2  

Geuzenveld 1 3  

Osdorp 1 6 

Slotervaart-N 1 3  

Buitenveldert 5 

Zuidoost 1 6  

Amsterdam 1 3  

Tabel  82 . 3  H u ishoudens d ie  b innen twee jaar b innen e n  buiten buurt e n  stad wi l len 
verhu izen ( percentage)  

1 9  

32 

25 

3 5  

29 

27 

28 

34 

2 2  

1 9  

1 2  

1 7  

20 

1 3  

27 

1 0  

23 

23 

misschien verhuizen wil zeker verhuizen 

autochtonen 1 6  25 

al lochtonen 1 6  30 

m annen 27 1 7  

vrouwen 24 1 6  

jonger dan 25 20 33 

25 tot 35 1 9  39 

35 tot  45 1 7  26 

4 5  tot  6 5  1 4  1 7  

6 5  en ouder 1 0  1 1  
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Tabel 82 . 4  

T a bel 82 . 5  

Pagina 87 

Hu ishoudens d i e  b innen twee jaar  ( misschienl  wi l len verhuizen ( %  per 
p langebiedl  

misschien verhuizen wi l  zeker verhuizen 

FS bu urt 23 44 

Kinkerbuurt 1 8  32 

Gerard Doubuurt 1 4  2 9  

Oost 1 7  2 5  

Indische buurt 1 7  2 7  

p l g  B&L 1 3  29 

Admi ralen-N 22 7 

plg Zuid 1 5  2 2  

Nieuwendam-N 1 7  1 6  

plg Geu-SI 1 4  2 2  

p l g  Osdorp 1 7  28 

S lotervaart-N 2 1  26 

Bij lmermeer 1 8  3 2  

Plangebieden 1 7  27 

Amsterdam 1 3  2 2  

Gewenste bestemming per verhu isreden p langebieden en hee l  Amsterdam 
(% verh uisredenl  

buurten b innen naar naar andere geen totaal 
eigen andere woonplaats voorkeur 
bu urt buurt waarheen 

persoonl i jke plangeb . 23 36 27 1 4  1 00 
omstandigheden 

A 'dam 3 1  34 2 9  6 1 00 

woonomgeving p langeb . 1 1  55 27 7 1 00 

A 'dam 8 5 2  3 2  8 1 00 

woning zelf plangeb. 39 36 1 0  1 6  1 00 

A'dam 44 29 1 2  1 6  1 00 

andere redenen plange b .  2 9  30 2 9  1 1  1 00 

A 'dam 3 7  2 7  20 1 7  1 00 
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Tabel  B 2 . 6  Verhuiswens plangebieden afgezet tegen woontevredenheid ( %  wil  (zeker )  
verhuizen)  

verhuizen ? gunst ig neutraal ongunstig tot aal 

a lgemeen wel 75 6 1 9  1 00 

niet 96 2 3 1 00 

Indel ing wel 65 1 5  20 1 00 
woning 

niet 83 1 0  7 1 00 

staat van wel 5 6  4 4 1  1 00 
onderhoud 

niet 73 4 24 1 00 

naaste buren wel 75 7 1 7  1 00 

niet 89 4 6 1 00 

woonl asten wel 4 53 42 1 00 

niet 4 64 30 1 00 

grootte wel 1 7  47 36 1 00 
woni ng 

niet 25 64 1 1  1 00 

Tabel  B 2 . 7 Verhu iswens heel Amsterdam afgezet tegen woontevredenheid ( %  wi l  
(zeker)  verhu izen)  

verhuize n ?  gunstig neutraal ongunstig totaal 

a lgemeen wel 78 7 1 6  1 00 

niet 96 2 2 1 00 

indel ing woning wel 7 1  1 5  1 5  1 00 

niet 86 1 0  5 1 00 

staat van onderhoud wel 58 6 36 1 00 

niet 7 5  5 20 1 00 

naaste buren wel 8 2  6 1 2  1 00 

niet 89 6 5 1 00 

woonl asten wel 6 5 1  4 3  1 00 

niet 4 66 30 1 00 

grootte woning wel 1 8  44 39 1 00 

niet 26 64 1 0  1 00 
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Tabel 8 2 . 8  Auto ter besc h i k k i ng? ( %  per  stadsdee l )  

j a  (één o f  meer) 

Binnenstad 5 1  

Westerpark 47 

Oud West 52 

De Pijp 40 

Oost 43 

Zeebu rg 54 

Bos en Lommer 42 

De Baarsjes 44 

Zuid 58 

Rivierenbuurt 60 

Waterg raafsmeer 64 

Noord 60 

Geuzenveld 49 

Osdorp 52 

Sloterv aart 5 5  

Buitenveldert 55 

Zu idoost 52 

Amsterdam 52 

Tabel  8 2 . 9  Auto ter besch i k k i ng? ( %  per  p lan�ebied)  

ja (één of meer) 

Binnenstad 5 1  

F S  buurt  34 

K inkerbuurt 42 

Gerard Doubuurt 38 

Oost 44 

Indische buurt 42 

plg B&L 48 

Adml ra len-N 44 

plg Zu id  56 

Nieu wendam-N 56 

p lg Geu-SI  60 

plg Osdorp 60 

Sloterv aart-N 49 

Bij lmermeer 4 1  

Plangebieden 47 

Amsterdam 52 
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nee totaal 

49 1 00 

53 1 00 

48 1 00 

60 1 00 

57 1 00 

46 1 00 

58 1 00 

56 1 00 

42 1 00 

40 1 00 

36 1 00 

40 1 00 

52 1 00 

49 1 00 

45 1 00 

45 1 00 

48 1 00 

48 1 00 

nee totaal 

49 1 00 

66 1 00 

58 1 00 

63 1 00 

56 1 00 

58 1 00 

52 1 00 

56 1 00 

44 1 00 

44 1 00 

40 1 00 

40 1 00 

5 1  1 00 

59 1 00 

53 1 00 

48 1 00 
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Tabel 8 2 . 1 0  Verloeder ing,  dre ig ing en vermogensdel icten i n  p langebieden ( gemiddeld 
percentage kenmerken komen vaak voor)  

verloederi ng dreiging vermogensdel ic-
ten 

Binnenstad 4 1  3 2  43 

Westerpark 42 23 45 

Oud West 4 7  1 7  36 

De Pijp 4 7  20 42 

Oost 4 1  34 5 1  

Zeeburg 42 1 5  34 

Bos en Lom mer 3 5  1 2  39 

De Baarsjes 40 1 1  29 

Zuid 28 4 23 

Rivierenbuurt 29 5 2 7  

Watergraafsmeer 28 3 23 

Noord 29 5 20 

Geuzenveld 24 7 26 

Osdorp 3 2  1 2  3 2  

Slotervaart 2 3  7 1 9  

Buitenveldert 1 1  5 1 3  

Zuidoost 3 6  2 2  44 

Amsterdam 34 1 5  3 2  

Tabel  82 . 1 1  Ver loeder ing,  dreig ing en vermogensdel icten in plan gebieden ( gemiddeld 
percentage kenmerken komen vaak voor) 

verloederi n g  dreiging vermogensdelicte 
n 

Binnenstad 38 22 44 

FS buurt 50 3 1  48 

K inkerbuurt 48 1 8  40 

Gerard Doubuurt 48 20 4 1  

Oost 42 26 46 

I ndische buurt 48 2 3  43 

plg B&L 36 1 0  3 5  

D e  Admiralen-N 45 1 8  42 

plg Zuid 3 1  7 26 

Nieuwendam-N 32 7 20 

plg Geu-SI 3 3  9 30 

plg Osdorp 34 8 24 

Slotervaart-N 38 1 4  3 7  

Biilmermeer 34 28 44 

Plan gebieden 40 1 7  3 7  

Amsterdam 34 1 5  3 3  
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Tabel  B2. 1 2 Verloeder ing ,  dreig ing en vermogensdel icten# (gemidde ld percentage voor­
vallen komen vaak voor) 

verloedering d reiging vermogensde-
l icten 

autochtonen 39 1 6  36 

allochtonen 33' 1 6  32' 

mannen 38 1 5  38 

vrouwen 39' 1 7' 39' 

tot 25 jaar 38 1 8  36 

25 tot  35 40 1 8  3 7  

35 t o t  4 5  3 9  1 7  39 

45 tot 6 5  3 8  1 6  37 

65 en ouder 32' 1 0' 24' 

Tabel B 2 . 1 3  Sociale kwaliteit e n  algemeen oordeel per stadsdeel ( positieve meningen 
over d e  ste l l ingen)  

Binnenstad 

Weste rpark 

Oud West 

De Pijp 

Oost 

Zeeburg 

Bos e n  Lommer 

De Baarsjes 

Zuid 

RIvierenbuurt 

Watergraafsmeer 

Noord 

Geuzenveld 

Osdorp 

Slotervaart 

Buitenveldert 

Zuidoost 

Amsterdam 
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sociale kw aliteit 

65 

4 1  

48 

56 

47 

54 

38 

45 

6 1  

59 

70 

63 

57 

53 

54 

63 

57 

56 

al gemeen oordeel 

89 

64 

83 

82 

66 

68 

54 

62 

97 

94 

97 

84 

72 

83 

79 

99 

7 5  

80 

DSP - Amsterdam 



Ta bel 8 2 . 1 4  G e m id d e l d e  percentages positieve reactie op stel l i ng e n  over socia le  kwal i ­
teit  e n  a l g emeen oordeel 

socia le kwal iteit algemeen oordeel 

Binnenstad 62 90 

FS buurt 52 6 1  

Kinkerbuurt 50 7 1  

Gerard Doubuurt 59 84 

Oost 44 64 

Ind ische buurt 36 56 

plg B&L 42 63 

Admira len-N 38 59 

plg Zu id  54 86 

Nieuwendam-N 55 78 

plg Geu-SI 50 7 1  

plg Osdorp 42 6 7  

Slotervaart-N 33 52 

Bij lmermeer 47 59 

Plangebieden 48 69 

Amsterdam 56 80 

Tabel  8 2 . 1 5  G e m i ddelde percentages positieve reactie o p  stel l i ngen # over soc i a l e  kwal i ­

te it  e n  a l g emeen oordeel 

sociale kwal ite it a lgemeen oordeel 

autochtoon 57 56 

al lochtoon 6 1 '  68' 

mannen 56 74 

vrouwen 58' 76'  

tot 25 jaar 5 1  7 3  

2 5  tot 35 46 64 

35 tot 45 79 69 

45 tot 6 5  5 1  7 2  

6 5  e n  ouder 52' 82'  
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Tabel 8 2 . 1 6  O nderhoud verbeterd he le  stad en per stadsdeel? ( percentage per stads-
deel )  

verbeterd geen verschi l  verslechterd weet niet 

Binnenstad 45 32 1 1  1 2  

Westerpark 63 1 9  3 1 5  

Oud West 53 1 9  1 6  1 3  

De Pijp 38 38 9 1 5  

Oost 45 28 1 3  1 3  

Zeeburg 40 3 1  1 9  1 0  

Bos en Lommer 46 32 1 8  4 

De Baarsjes 50 30 1 1  9 

Zuid 41  3 7  1 1  1 2  

Rivierenbuurt 44 38 1 3  5 

Watergraafsmeer 25 36 27 1 1  

Noord 30 42 2 1  6 

Geuzenveld 35 39 1 7  9 

Osdorp 42 35 1 4  9 

Slotervaart 33 49 9 9 

Buitenveld ert 43 30 1 5  1 3  

Zuidoost 38 37 1 7  8 

Amsterdam 4 1  3 5  1 4  1 0  

Ta bel 8 2 . 1 7  O nderhoud verbeterd ? ( %  per buurt)  

verbeterd gelijk verslechterd weet niet 

Binnenstad 47 33 9 1 1  

FS buurt 5 2  2 7  8 1 4  

K inkerbuurt 4 5  29 1 3  1 4  

Gerard Doubuurt 50 2 7  1 0  1 2  

Plg . Oost 47 29 1 0  1 4  

I ndische buurt 48 29 1 8  1 0  

plg B&L 53 25 1 2  1 0  

plg Zuid 4 1  3 7  8 1 3  

Nieuwendam-N 26 40 23 1 0  

plg Geu-SI 42 3 1  1 7  9 

plg Osdorp 3 5  3 1  2 5  9 

Slotervaart-N 44 3 1  1 7  8 

Bijl mermeer 34 35 1 8  1 3  

Plangebieden 43 3 1  1 5  1 1  

Amsterdam 4 1  3 5  1 4  1 0  
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Tabel 8 2 . 1 8  

Tabel 8 2 . 1 9  

Gehechtheid,  medeverantwoordel ij kheid en actiebere idheid per buurt ( %  
dat j a  zegt) 

gehecht aan buurt voelt zich medeverant-
woordelijk voor buurt 

Binnenstad 83 89 

FS buurt 6 1  7 4  

K inkerbuurt 66 83 

Gerard Doubuurt 86 84 

Pl g .  Oost 62 80 

I n dische buurt 6 1  7 1  

plg B&L 62 7 5  

Admi ralen-N 5 7  78 

plg Zuid 73 82 

Nieu wendam-N 72 83 

p lg  Geu-SI 67 7 7  

plg Osdorp 6 3  7 9  

Slotervaart-N 53 75 

Bij lmermeer 62 78 

Plangebieden 6 7  80 

Amsterdam 74 8 5  

Dienstverlen ing van het  stadsdeel (% huishoudens d ie  e r  gebru i k  van heb­
ben gemaa kt (zeer) tevreden ) 

wijze van behandelen beschi kbaarheid informatie 
over de eigen buurt 

autochtonen 84 70 

al lochtonen 83 59# 

mannen 82 6 6  

vrouwen 8 5# 70# 

tot 25 78 64 

25 tot 35 83 68 

3 5  tot 45 82 66 

45 tot 6 5  8 5  6 8  

6 5  en ouder 88# 7 7# 
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Tabel  B2. 20 

Pagina 95 

Behoefte aan informatiebronnen over buurt/stadsdeel  in  hele stad en stads­
delen ( %  ontevreden over in formatievoorziening over de buurt)  

stadsdeelpag ina in hu is  aan huisblad 

aparte wijkkrant 

telete kst 

regelm atige bewonersavonden 

telefonische informatienummer 

folders aan huis 

anders 

GSB-Ieefbaarheidsmonitor Amsterdam 

Amsterdam 

1 6  

5 7  

6 

6 

8 

2 

7 

DSP . Amsterdam 



Bijlage 3 Verk laring van de codes van de stadsdeelnamen 
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Tabel  8 3 . 1 Codes van de stadsdeelnamen en aantal inwoners 

aantal  inwoners 

A Binnenstad 79 1 45 

C Westerpark 3 1 947 

0 Oud West 32808 

E De Pijp 34648 

F Oost 340 8 1  

G Zeeburg 29735 

H Bos en Lommer 3 1 400 

J De Baarsjes 3 5 799 

K Zuid 5 1 656 

L Riv Ieren buurt 2 72 1 7  

M Watergraafsmeer 231 73 

N Noord 85276 

P Geuzenveld/Slotermeer 3 7865 

Q Osdorp 3 7647 

R Slotervaart/Overtoomse Veld 39486 

S Buitenveldert 1 8404 

T Zuidoost 86002 

Amsterdam 7 1 6608 
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